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                     ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

                     ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  
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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 15η / 17-7-2003 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 15η 

 

 

Της 17ης Ιουλίου 2003 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21:00 το βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης 

Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, Θεοφανίδης Αβραάμ, 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατιρτζόγλου Νικόλαος, Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης 

Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπόνας Ιωάννης, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Πασχάλη – 

Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα 

Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1) Μπαμπαΐτης Δημήτριος, 2) Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, 3) Σίμογλου Κων/νος.  

  

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Τροποποίηση και συμπλήρωση προγραμματικής σύμβασης προς το σκοπό 

εκπόνησης και εφαρμογής ενός ολοκληρωμένου προγράμματος κοινωνικής 

παρέμβασης στο Δήμο Σερρών.  

  

ΘΕΜΑ  2ο: Συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα τουριστικής προβολής Ν. Σερρών έτους 

2003.  

 

 ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση πληρωμής στελεχών του υλοποιηθέντος προγράμματος «Κατάρτιση 

παιδαγωγών στη δημιουργική απασχόληση παιδιών».  
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 ΘΕΜΑ  4ο: Καταβολή επιδικασθέντος ποσού στην κ. Δαγγίλη Ζωή δυνάμει της αριθμ. 

79/2003 αποφάσεως του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Σερρών.     

 

ΘΕΜΑ   5ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής ονοματοδοσίας οδών και πλατειών.  

 

ΘΕΜΑ   6ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Διαγραφή ποσού από τους οριστικούς βεβαιωτικούς καταλόγους έτους 1992.   

  

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση καταβολής τροφείων σύμφωνα με το άρθρο 9 του Κανονισμού 

Λειτουργίας του Ν.Π. «Κέντρο Προσχολικής Αγωγής».  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Παραχώρηση κατά χρήση λυομένης κατοικίας και εγκατάσταση αυτής σε 

δημοτικό οικοπεδικό χώρο.  

  

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση απασχόλησης ενός εργάτη νεκροταφείων επί δίμηνο.  

 

 ΘΕΜΑ  11ο: Χαρακτηρισμός περιοχής ως χώρου πολιτιστικών δραστηριοτήτων στο 

αγρόκτημα Οινούσας.  

 

ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση καταβολής αποζημιώσεων για ρυμοτομούμενες εκτάσεις και κτίσματα 

των κ.κ.:  

                        α) Βατσανίδη Στέφανου,  

                        β) Μπιζόπουλου Νικολάου, 

                        γ) Αγγελούδη Ευάγγελου και Απόστολου,  

                        δ) Χατζηαποστόλου Ιωάννη και  

                        ε) Ανδριανού Όλγας. 

 

ΘΕΜΑ 13ο:   Αντικατάσταση   του    Προέδρου    της    επιτροπής    εγκατάστασης  –      

                       μετατόπισης περιπτέρων, κ. Αναστασιάδη Αντωνίου.  

 

ΘΕΜΑ  14ο:  Αντικατάσταση μέλους της επιτροπής παραλαβής έργων, για την παραλαβή του 

έργου: «Μετασκευή σφαγείου σε κτίριο πολλαπλών δραστηριοτήτων 

εκπαίδευσης και αθλητισμού».   

 

ΘΕΜΑ  15ο: Έγκριση παράτασης ισχύος της σύμβασης ασφάλισης τροχαίου υλικού του 

Δήμου Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Αποδοχή χρηματοδότησης 14.000,00 € για κάλυψη δαπανών που προέρχονται 

από δράσεις αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών.  

 

ΘΕΜΑ 17ο: Έγκριση προμήθειας και εγκατάστασης συστήματος ασφαλείας και 

πυρασφαλείας για το Βαλκανικό Λαογραφικό Μουσείο.    

 

ΘΕΜΑ 18ο:    Έγκριση μελέτης προμήθειας ειδών διαγράμμισης.  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας απορρυπαντικού κάδων απορριμμάτων.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας αντλητικού συγκροτήματος.   
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ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση μελέτης: «Αποξήλωση αντλιοστασίου Σφαγείων».  

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση μελέτης: «Παροχή υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και 

περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και 

της μεταφροντίδας του αποκατεστημένου ΠΔΑ του Δήμου Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση ανάθεσης μελέτης με τίτλο: «Τοπογραφικές αποτυπώσεις».  

                  
ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση και παραλαβή μελετών με γενικό τίτλο: «Διαμόρφωση πρασίνου και 

υπαίθριου αμφιθεάτρου στην Καλλιθέα του Δήμου Σερρών».  

                         
ΘΕΜΑ  25ο: Αποδοχή χρηματοδότησης και έγκριση μελέτης του έργου: «Διαμόρφωση 

πρασίνου και δημιουργία υπαίθριου αμφιθεάτρου στο λόφο Καλλιθέας του 

Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών του έργου: «Συντηρήσεις – βελτιώσεις αθλητικών 

εγκαταστάσεων».  

 

ΘΕΜΑ  27ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας των έργων:  

                        α) «Εργασίες εγκατάστασης συστήματος συμπίεσης και      δεματοποίησης 

απορριμμάτων» και  

                        β) «Διαμόρφωση αυλών σχολικών κτιρίων (13ο Νηπιαγωγείο, 5ο Γυμνάσιο)».  

 

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου: «Αποκατάσταση του 

υφιστάμενου χώρου διάθεσης απορριμμάτων του Δήμου Σερρών».  

   

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση παράτασης παράδοσης Α’ φάσης της μελέτης: «Τοπογράφηση – 

κτηματογράφηση – πολεοδόμηση της περιοχής Ελαιώνα».    

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση ηλεκτροδότησης πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής.  

  
ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων δημοτικών επιχειρήσεων του Δήμου 

Σερρών.  

  

ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου.   

 

ΘΕΜΑ  33ο: Παροχή εγγυήσεων του Δήμου Σερρών προς δανειοδότηση της Δ.Ε.Υ.Α. 

Σερρών από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων α) ύψους 4.984.681,25 € 

προς ρύθμιση του ληξιπρόθεσμου χρέους της Δ.Ε. της 31-12-2002 και β) ύψους 

2.207.463,00 € για την εκτέλεση των έργων: «Επέκταση και βελτίωση δικτύου 

ύδρευσης-αποχέτευσης ακαθάρτων και ομβρίων υδάτων Δήμου Σερρών» και 

«Βελτίωση δικτύου ύδρευσης πόλης Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ 34ο: Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών του έργου: «Αναπλάσεις ιστορικού εμπορικού 

κέντρου πόλης Σερρών». 
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ΘΕΜΑ  35ο: Λήψη κανονιστικών αποφάσεων για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην πόλη των 

Σερρών σύμφωνα με τις αριθμ. 148/2003, 86/2003, 149/2003 και 85/2003 

αποφάσεις της Δημαρχιακής Επιτροπής.     

                  

                          

 15η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2003 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι αρχίζουμε την συνεδρίαση, τα εκτός ημερησίας, 1ο θέμα: 

¨Επιχορήγηση με την Επωνυμία … Οργανισμός Δήμου Σερρών¨. Ήρθε η επιχορήγηση, άργησε 

να γίνει η εισήγηση από το λογιστήριο και έρχεται σήμερα ως κατεπείγον για να πληρωθούν οι 

εργαζόμενοι.  

2ο θέμα, Αποδοχή χρηματοδότησης ύψους 125.847.000 € για την καταβολής Α’ δόσης 

του πριμ παραγωγικότητας υπαλλήλων.  

3ο θέμα, είναι ένα θέμα το οποίο βάλαμε εκτός ημερήσιας διάταξης για να 

εξυπηρετήσουμε κάποιον δημότη, έχει περάσει και από Δημαρχιακή, είναι 12,65 μέτρα τα 

οποία προσκυρούνται και εισπράττει ο δήμος 3.650.000 και από δημαρχιακή και από νομαρχία 

είναι τακτοποιημένα τα πάντα, είναι τυπικό το θέμα.  

4ο θέμα, έγκριση ανάθεσης εκπόνησης μελέτης με τίτλο ¨εκπόνηση έρευνας … 

αστικών μετακινήσεως των κατοίκων των Σερρών¨. Είναι μια μελέτη που πρόκειται να γίνει, 

αν θέλετε να σας διαβάσω αναλυτικά ή αρκεί αυτό 4.400 € των προφορικών συζητήσεων που 

είχαμε τόσο με τους φορείς των Μ.Μ.Μ., ΚΤΕΛ, ΚΤΕΑΛ, υπεραστικά, ΤΑΧΙ, μεταφορικές 

εταιρείες, διανομείς προϊόντων όσο και με την ηγεσία του δήμου Σερρών προέκυψε ανάγκη 

σύνταξης μελέτης με τίτλο ¨Εκπόνηση έρευνας … αστικών μετακινήσεων των κατοίκων των 

Σερρών¨ συνολικού ποσού 4.400 € συν ΦΠΑ. Λοιπόν σας παρακαλούμε ύστερα από εντολή 

σας να εισηγηθείτε στο Δ.Σ.  

κ. Δήμαρχος:  Προβλέπεται καταρχήν από το ΓΠΣ χωροθέτηση του σταθμαρχείου των 

αστικών δίπλα επί της Μεγάλου Αλεξάνδρου κοντά στον χείμαρρο Αγίου Γεωργίου. Η πράξη 

εφαρμογής δεν έχει ολοκληρωθεί, δεν έχει γίνει η απαλλοτρίωση, δεν έχουν τον χώρο ακόμη. 

Πλην όμως εμείς είπαμε ότι μέχρι να γίνει η διαδικασία αυτή, για να μην καθυστερήσουμε, θα 

τους τοποθετήσουμε στον χώρο του στρατοπέδου Εμμ. Παπά.  

Από την στιγμή που θα έχουμε ένα καινούργιο σταθμαρχείο εκεί και πιθανότατα 

βάζοντας και κάποια υποσταθμαρχεία σε μια ή δυο άλλες θέσεις πάλι στα άκρα της πόλης, θα 

προκύψουν καινούργιες γραμμές, καινούργια δρομολόγια των αστικών λεωφορείων. Επίσης 

έχουμε πει ότι θέλουμε να δώσουμε συγκοινωνία και στην Άνω πόλη που εκείνη είναι που έχει 

περισσότερο ανάγκη από την αστική συγκοινωνία, περισσότερο από τις πεδινές περιοχές.  

Για να έχουμε πλήρη γνώση των αναγκών των πολιτών, κάναμε κάποια έρευνα με 

ερωτηματολόγια περί των επιθυμητών δρομολογίων βάσει των ερωτηματολογίων αυτών 

προκύπτουν μετά από μια στατιστική διερεύνηση τα στοιχεία εκείνα τα οποία μας δίνουν τα 

σωστά δρομολόγια τα οποία μπορούν να καλύψουν κατά τον καλύτερο τρόπο τις ανάγκες των 

πολιτών. Αυτή η έρευνα αποφασίσαμε να χρηματοδοτηθεί εξ ημισείας και από τα ΚΤΕΛ και 

από τον δήμο Σερρών, το ποσό το οποίο ζητήθηκε ήταν 3 εκ. δρχ., είπαμε λοιπόν να 

πληρώσουμε από 1,5 εκ. δρχ. περνάμε αυτήν την στιγμή σύμβαση για το 1,5 εκ. για να 

πληρώσουμε τον μελετητή για την έρευνα την οποία θα μας δώσει. Δεν έχει ολοκληρωθεί, 

έχουν πάρει απλώς τα στατιστικά στοιχεία από τους πολίτες, είναι σε εξέλιξη.  

κ. Μηλίδης:  Επειδή στο θέμα αναφερθήκατε στο στρατόπεδο του Εμμ. Παπά, ήθελα 

να θέσω ένα ερώτημα, κυκλοφορούν πολλές φήμες για τα στρατόπεδα, ήθελα να ενημερωθεί 

το Σώμα που βρίσκεται αυτό το θέμα, εάν έχει γίνει καμιά ολοκληρωμένη μελέτη, κάποιος 

ολοκληρωμένος σχεδιασμός το πώς ή θα χρησιμοποιηθούν  γιατί φημολογείται έντονα ότι εκεί 
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θα πάει εκείνο, ο άλλος σύλλογος θα πάει εδώ και αυτό λέει από χείλη δημάρχου. Θα ήθελα 

λοιπόν να ενημερωθεί το Σώμα το τι μέλλει γενέσθαι και αν υπάρχει ολοκληρωμένος 

σχεδιασμός, διότι μόλις τώρα είπατε ότι σ’ αυτό το αστικό ΚΤΕΛ μήπως έχουμε πει και 

άλλους θα πάτε εσείς εκεί και εσείς εδώ χωρίς να έχει γίνει ολοκληρωμένος σχεδιασμός.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν όσον αφορά το ΚΤΕΛ δεν πηγαίνει εκεί, πηγαίνει προσωρινά 

μέχρι να οριστικοποιηθεί η πράξη εφαρμογής και να μπορέσει να αποκτήσει το τελικό 

οικόπεδο το οποίο θα έχει και στο οποίο θα εγκατασταθεί τελικά το Σταθμαρχείο. Προς το 

παρόν πήραμε και πριν ακόμα γίνει η παραχώρηση, ζητήσαμε να μας δώσουν άδεια προς 

χρήση στο νοτιοδυτικό άκρο του στρατοπέδου για να μπορέσουμε να χρησιμοποιήσουμε 

μέχρις ότου να ολοκληρωθεί η πράξη εφαρμογής, πρόκειται για μια προσωρινή λύση. Όσον 

αφορά τα στρατόπεδα, εμείς είχαμε δεσμευτεί και προεκλογικά και διευκρινίσαμε ότι το μεν 

στρατόπεδο Εμμ. Παπά θα είναι πάρκο κοινωνικής πρόνοιας, το δε στρατόπεδο Παπαλουκά, 

πάρκο πολιτισμού, τι ακριβώς εννοούμε, θα πρόκειται για πάρκο, θα είναι μεγάλο πάρκο. 

Μέσα σ’ αυτό το πάρκο οι όποιες υποδομές κτιριακές θα υπάρχουν θα δεχτούν 

δραστηριότητες η μεν μία που θα εξυπηρετεί την Κοινωνική Πρόνοια, η δε άλλη που θα 

εξυπηρετεί τον πολιτισμό. Αυτή είναι η γενική φιλοσοφία. Από εκεί και πέρα για να γίνουν 

αυτά, σαφώς θα γίνουν μελέτες. Πρώτα απ’ όλα μελέτες πολεοδόμησης, 2ον μελέτες 

χωροταξίας και 3ον συγκεκριμένες μελέτες, αναλυτικά, κτιριακών εγκαταστάσεων των κτιρίων.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε εγώ έκανα το ερώτημα επειδή υπάρχει έντονη φημολογία, 

σήμερα μάλιστα το πληροφορήθηκα ότι μοιράζουν και διάφορες θέσεις κ.λπ. γι’ αυτό έθεσα 

και το ερώτημα για να ενημερωθεί το Σώμα και τα Μ.Μ.Ε.  

κ. Δήμαρχος: Να εξηγήσω μερικές φορές όταν μεταφέρονται ορισμένα πράγματα από 

στόμα σε στόμα διαφοροποιούνται, το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά. Πρώτα απ’ όλα δεν 

μοιράζεται τίποτα διότι οι χώροι αυτοί θα είναι χώροι ιδιοκτησίας του δήμου.  

Απλούστατα θα παρέχονται χρήσεις, θα παρασχεθεί δικαίωμα χρήσης, πρώτα απ’ όλα 

στους χώρους πολιτισμού χρήστης θα είναι ο ίδιος ο δήμος διότι ότι και να γίνει, θα γίνει 

λαογραφικό μουσείο, ο ίδιος ο δήμος θα το χειριστεί, θα γίνει πινακοθήκη, ο ίδιος ο δήμος θα 

τη λειτουργήσει ότι και να γίνει εκεί, θα γίνει μέγαρο Μουσικής του δήμου θα είναι, θα γίνει 

συνεδριακό κέντρο, του δήμου θα είναι. άρα όσον αφορά τους χώρους πολιτισμού, όσον 

αφορά το Πάρκο Πολιτισμού δεν συζητάμε. Όσον αφορά το Πάρκο Κοινωνικής Πρόνοιας, 

εκεί που υπάρχουν κοινωνικές δραστηριότητες, θα χρειαστεί να υπάρξουν, να λειτουργήσουν 

οι όποιες δραστηριότητες θα γίνουν, θα πρέπει να γίνουν μέσω κάποιων φορέων είτε με 

εθελοντισμό, είτε μέσω μιας … μορφής, είτε μη κερδοσκοπική εταιρεία θα ονομάζεται είτε 

ίδρυμα θα ονομάζεται είτε σύλλογος θα ονομάζεται, είτε μπορεί να υπάρχουν διάφορες 

μορφές.  

Αυτές όμως οι μορφές δεν θα αποκτήσουν καμιά ιδιοκτησία, δεν θα τους εκχωρήσουμε 

καμία ιδιοκτησία, θα τους δώσουμε μόνο δικαίωμα χρήσης και μάλιστα υπό κάποιους όρους 

και υπό τον έλεγχο του δήμου γιατί θα είναι το Πάρκο από την κοινωνική πρόνοια και ότι 

γίνεται θα γίνεται με συνεργασία με τους φορείς αυτούς.  

κ. Αναστασιάδης:  Ήθελα να κάνω το ερώτημα, υπάρχει κανένα συμβόλαιο που 

υπογράφει ο δήμος με τον στρατό, με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, και μιλάτε έτσι χωρίς 

λόγο, υπάρχει κανένα συμβόλαιο, προσύμφωνο, υπάρχει τίποτα; Δηλαδή τα ψάρια στο γιαλό 

και εμείς μιλάμε, τι κάνουμε, φλυαρία τίποτα άλλο, υπάρχει κ. Πρόεδρε κανένα συμβόλαιο, 

υπάρχει προσύμφωνο, έστω προσύμφωνο;  

κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Δήμαρχος θα απαντήσει.  

κ. Αναστασιάδης: Να απαντήσει ακούω, εάν υπάρχει έστω και ένα προσύμφωνο για 

να μιλάμε τέτοια πράγματα κοροϊδεύετε τον κόσμο.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδης αφήστε να απαντήσει ο κ. Δήμαρχος.  
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κ. Αναστασιάδης:  Να μας απαντήσει ναι, έστω ένα προσύμφωνο όχι συμβόλαιο, 

προσύμφωνο, οι σοβαροί άνθρωποι τότε μιλάνε, όταν έχουν κάτι στα χέρια τους.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη ωραία ήταν η ερώτηση σας, ξεκάθαρη, θα απαντήσει ο 

κ. Δήμαρχος.  

κ. Δήμαρχος:  Τα στρατόπεδα αυτά εδώ και καιρό συζητιέται με ποιον τρόπο και με 

ποιες διαδικασίες και με ποιους όρους θα προχωρήσει η παραχώρηση τους, διότι ο στρατός δεν 

τα χρειάζεται και του είναι μάλλον βάρος παρά όφελος. Εμείς ξεκινήσαμε αμέσως με πολύ 

επιμέλεια και πολύ φροντίδα τις συζητήσεις και με τις διαπραγματεύσεις ήδη προχωρούμε σε 

μια οικονομοτεχνική μελέτη διερεύνησης του πως ακριβώς θα γίνει αυτό το μοίρασμα ας το 

ονομάσουμε της γης και έχοντας υπόψη μας το τι περίπου θα κινηθούμε και σύμφωνα με τις 

δεσμεύεις τις προεκλογικές τις οποίες είχαμε, ξεκινούμε από τώρα να προετοιμαστούμε ούτως 

ώστε όταν θα έχει τελειώσει η διαδικασία να είμαστε εντελώς έτοιμοι για να υλοποιήσουμε 

αμέσως και χωρίς καθυστερήσεις το πρόγραμμα μας.  

κ. Αναστασιάδης: Παρακαλώ δεν μου απαντάτε εάν υπάρχει προσύμφωνο.  

κ. Πρόεδρος:  Όχι δεν υπάρχει κ. Αναστασιάδη.  

κ. Αναστασιάδης:  Άρα δεν μπορούμε να μιλούμε, δεν έχουμε δικαίωμα να μιλάμε. 

Παρακαλώ θέλω να κάνω μια παρατήρηση.  

κ. Αγγελίδης: Μια παρένθεση ο μήνας Αύγουστος είναι μήνας διακοπών. Αυτόν τον 

μήνα το Δ.Σ. ας μην λειτουργήσει για να μπορούμε να κάνουμε διακοπές και εμείς.  

κ. Πρόεδρος:  Λοιπόν αποφασίσαμε 21 Αυγούστου είναι το επόμενο Δ.Σ., ένας μήνας 

είναι κ. Αγγελίδη. Εν πάση περιπτώσει εάν δεν έχουμε θέματα που επείγονται, μπορεί να πάμε 

και πιο αργά. Καταρχήν κ. Αγγελίδη μια φορά τον μήνα από τον κανονισμό προβλέπεται να 

γίνεται, λοιπόν θα δούμε τα θέματα.  

κ. Αναστασιάδης:  Αφορά την κ. Αριάδνη η οποία σταμάτησε από την υπηρεσία του 

δήμου να προσφέρει τις υπηρεσίες σαν δημοσιογράφος.  

Την περασμένη Πέμπτη, κύριοι, είχαμε τοπικό συμβούλιο στη ΔΕΠΚΑ και εκεί χωρίς 

καν να γίνει καμία διακήρυξη ή έστω να λάβει γνώση ο σύνδεσμος των δημοσιογράφων, αφού 

σταματήσανε την κ. Αριάδνη, πήρανε ως δημοσιογράφο τον κ. Μπουφίδη χωρίς κανένα 

πρόσχημα, παραπέμπω στους νόμους, παραπέμπω σε κάθε Αρχή δεοντολογίας. Παρακαλώ το 

Σώμα να έχει αυτήν την γνώση και να προχωρήσει στα δέοντα. Έγινε μια πράξη, θυμάμαι ο κ. 

Μητλιάγκας όταν ήθελε να πάρει την κ. Παπαφωτίου έκανε μια ανακοίνωση όλα όσα έπρεπε 

να κάνει, όσα ορίζει ο νόμος. Εδώ έχουνε παραβεί όλοι οι κανονισμοί, ούτε καν ρωτήθηκε ο 

σύνδεσμος δημοσιογράφων. Από εδώ και πέρα το συμβούλιο έχει τον λόγο, ας αποφασίσει 

πλέον να σταματήσει όλα αυτά.  

Έχουμε υποχρέωση σε όλους, εμείς δεν επιλέγουμε όποιον θέλουμε και ότι θέλουμε, 

έχουμε υποχρέωση να είμαστε σοβαροί άνθρωποι και πάνω απ’ όλα να σεβόμαστε τους 

νόμους, τους νόμους της πολιτείας. Ευχαριστώ.  

κ. Δήμαρχος:  Εγώ μόνο σε σοβαρούς ανθρώπους δίνω σοβαρές απαντήσεις.  

κ. Αναστασιάδης: κ. Πρόεδρε δεν άκουσα τα λόγια του κ. Δημάρχου, δεν άκουσα τι 

είπε.  

κ. Πρόεδρος:  Δεν απαντάει ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Αναστασιάδης:  Δεν απαντάει; Ας το λάβουν σοβαρά υπόψη οι αξιότιμοι κύριοι.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε πρέπει από την στιγμή που ετέθη το ερώτημα, πρέπει να 

ενημερωθεί το Σώμα και το τι ακριβώς συνέβη.  

κ. Δήμαρχος:  Βεβαίως, πρέπει να σας ενημερώσω.  

Υπήρχε ένα πρόγραμμα με μια σύμβαση έργου ετήσια με την κ. Παπαφωτίου Αριάδνη. 

Έληξε αυτή η σύμβαση με το πρόγραμμα αυτό στις 2 Ιουλίου για την θέση εκείνη. Θα ήθελα 

απλώς  να  σημειώσω εάν  με το  πρόγραμμα  αυτό ξαναπαίρναμε με τους όρους αυτούς το ίδιο 
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πρόσωπο θα δημιουργούνταν δικαιώματα μονιμότητας, 1ο στοιχείο αυτό, 2ο στοιχείο, 

γνωρίζετε πολύ καλά ότι η θέση του Τύπου είναι μια θέση που έχει μια ιδιαιτερότητα. Από την 

στιγμή λοιπόν που έχει την δυνατότητα η Δ.Α. να πάρει κατά την δική της επιλογή συνεργάτη 

για την ευαίσθητη αυτή θέση χωρίς να υπάρξει καμία παρανομία, όποιος νομίζει ότι υπάρχει 

παρανομία ας μας καταγγείλει και ας δούμε ποιο θα είναι το αποτέλεσμα. Εμείς είχαμε την 

δυνατότητα να πάρουμε κάποιον συνεργάτη και κρίναμε ότι ο καλύτερος συνεργάτης μας για 

την ευαίσθητη αυτή θέση ήταν ο κ. Μπουφίδης.  

κ. Αγγελίδης: κ. Δήμαρχε για το γραφείο τύπου προσελήφθη ο κ. Μπουφίδης.  

κ. Δήμαρχος:  Ο κ. Μπουφίδης έχει προσληφθεί από την ΔΕΠΚΑ, διότι προβλεπόταν 

στην ΔΕΠΚΑ ένας δημοσιογράφος. Όμως θα καλύψει ο κ. Μπουφίδης και τις ανάγκες της 

ΔΕΠΚΑ και τις ανάγκες του Δημοτικού γραφείου τύπου.  

κ. Αγγελίδης: Από την ΔΕΠΚΑ προβλεπόταν ένας δημοσιογράφος; 

κ. Δήμαρχος: Ναι, ναι προβλεπόταν για τις ανάγκες των δημοσίων σχέσεων της 

ΔΕΠΚΑ.  

κ. Αγγελίδης:  Εδώ κ. Δήμαρχε θα επαναλάβω για μια ακόμη φορά την θέση που είχα 

διατυπώσει και στο προηγούμενο Δ.Σ. χωρίς να έχω τίποτα με κανέναν δημοσιογράφο. Η θέση 

μας είναι οι  δημοσιογράφοι που προσλαμβάνονται στο γραφείο τύπου του Δήμου να μην 

απασχολούνται σε άλλε Μ.Μ.Ε. Πρώτα απ’ όλα για να προφυλαχθείτε και εσείς, αυτά είναι 

απλά τυπικά παραδείγματα διαπλοκής, μπορεί να σας κατηγορήσουν για διαπλοκή χωρίς να 

σημαίνει ότι μπορεί στην πράξη να συμβαίνει κάτι τέτοιο και τίθεται το ερώτημα είναι 

δυνατόν, οποιοσδήποτε δημοσιογράφος δεν έχω τίποτα με τον κ. Μπουφίδη, τον σέβομαι και 

τον εκτιμώ, ο όποιος δημοσιογράφος από την στιγμή που προσλαμβάνεται από μια Δ.Α., είναι 

δυνατόν αυτός ο δημοσιογράφος από την στιγμή που δουλεύει σε κάποιο Μ.Μ.Ε. να ασκεί 

αντικειμενική ενημέρωση και κριτική στο Σερραϊκό λαό, αλλά και στην Δ.Α. να κάνει 

αντικειμενική κριτική, λοιπόν δεν συμβαδίζουν αυτά τα πράγματα. Γι’ αυτό η θέση μας είναι ο 

δημοσιογράφος που προσλαμβάνεται στον δήμο να μην έχει καμία άλλη σχέση με άλλα 

Μ.Μ.Ε., να μην δουλεύει σε άλλα Μ.Μ.Ε.  

κ. Σαουλίδης:  Και η προηγούμενη και τώρα τυχαίνουν και οι δύο να είναι φίλοι μου 

και συνεργάτες, αλλά πιστεύω κ. Δήμαρχε αυτή η τακτική που ακολουθήθηκε παλαιότερα 

δηλαδή η χρησιμοποίηση της ΔΕΠΚΑ των Δ.Ε. για να καλύψουμε μια ανάγκη, από την στιγμή 

που υπήρχε ανάγκη να προσληφθεί ένας δημοσιογράφος γιατί δεν κάνατε μια προκήρυξη και 

να επιλέξετε όποιον θέλατε και να μην μπορούσε κανείς να σας κατηγορήσει, γιατί αποφύγατε 

μια διαδικασία που είναι η νόμιμη και επιλέξατε αυτήν η οποία είναι …  

κ. Δήμαρχος:  Η οποία είναι παράνομη. Επειδή χρησιμοποιήσατε το νόμιμη σε 

αντιπαραβολή με κάτι άλλο.  

κ. Σαουλίδης: Στην ουσία η δράση της ΔΕΠΚΑ είναι τέτοια που είναι υπερβολή το να 

χρειαστούμε έναν δημοσιογράφο. Μπορεί να έχουμε δημοσιογράφο στον δήμο να καλύψει τα 

πάντα και μπορεί να καλύπτει και την ΔΕΠΚΑ, γι’ αυτόν τον λόγο αφού υπήρχε η 

δυνατότητα.  

κ. Δήμαρχος:  Προβλεπόταν όμως και γι’ αυτό τον πήραμε. Τώρα για να απαντήσω 

στο προηγούμενο. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι δημοσιογράφος που να μην ασχολείται πουθενά 

απολύτως δεν θα βρεθεί ποτέ, κάπου βρίσκεται, κάπου θα απασχολείται, εμείς διαλέξαμε το 

καλύτερο δυνατό να μην απασχολείται σε ιδιωτικό Μ.Μ.Ε.  

κ. Αγγελίδης: Το αποτέλεσμα είναι το ίδιο.  

κ. Μηλίδης:  κ. Δήμαρχε για να βάλουμε τα πράγματα σε μια σειρά, παρόλο και οι δυο 

δημοσιογράφοι που αναφέρονται είναι και οι δύο αξιόλογοι και φίλοι. Το θέμα που έθεσε ο κ. 

Αναστασιάδης ήταν σοβαρό γιατί με τόση διαδικασία που έγινε εδώ πέρα, με την συζήτηση 

κατάλαβα ότι οι απαντήσεις του Δημάρχου ήταν σοβαρές επομένως δεν έλειπε η 

σοβαροφάνεια από τον Δήμαρχο.  
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κ. Πρόεδρος:  Όποια ερώτηση αν γίνει από συνάδελφο είναι σεβαστή και την 

δεχόμαστε, αλίμονο.  

κ. Αναστασιάδης:  Είπε ότι εμείς πήραμε τον ικανότερο, κάτι τέτοιο ακούστηκε, 

δηλαδή αυτοί δεν είναι καλοί άνθρωποι ο άλλος είναι ικανότερος.  

κ. Πρόεδρος:  Είναι κατά την γνώμη του Δημάρχου κ. Αναστασιάδη, είναι το 

ικανότερος, είναι κατά την γνώμη του Δημάρχου.  

κ. Δήμαρχος:  Συγνώμη δεν είπα ικανότερος, δεν ακούστηκε καλά, είπα εκείνου που 

ήταν κατά την κρίση μας καταλληλότερος για να συνεργαστούμε. 

κ. Αναστασιάδης:  Ένα 2ο θέμα πολύ σημαντικό, πάρα πολύ σημαντικό, πάλι αφορά 

την ΔΕΠΚΑ 16 εκ. για να κάνουν μικροέργα επάνω στη Χρυσοπηγή είναι πολύ σημαντικό δεν 

ντρέπομαι που το λέω, έγινε δημοπρασία και κ. Φανουράκη ξέρει πιο καλά να μας πει τι 

συμβαίνει εκεί πάνω, πήραν έναν οποιονδήποτε άνθρωπο και ανέβασαν επάνω για να κάνει τα 

έργα αυτά για τις κατασκηνώσεις, θέλω από την κ. Φανουράκη η οποία αυτή επιβλέπει τα έργα 

να μας πει τι συμβαίνει. 16 εκ. δεν έγιναν ούτε καν ανάθεση σε εμπειροτέχνη εργολάβο, 

παρακαλώ την κ. Φανουράκη να μας εξηγήσει τι συμβαίνει εκεί πάνω στη Χρυσοπηγή.  

κ. Φανουράκη:  Το έργο το εκτελούνε με αυτεπιστασία, οι προσφορές που ζητήσαμε, 

ζητήσαμε προσφορές για μπετά, για τούβλα, για σοβάδες, για βαψίματα, κατά συνέπεια 

κερδισμένος ο δήμος από αυτήν την δουλειά. Ο δήμος το εκτελεί με αυτεπιστασία λόγω του 

κατεπείγοντος.  

κ. Αναστασιάδης:  Δεν καταλαβαίνω, δηλαδή αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος ότι εμείς 

το κάνουμε αυτό το πράγμα έτσι δια να είμαστε πιο οικονομικοί, δηλαδή το κράτος κάνει 

ανοησίες που κάνει δημοπρασίες ανόητο είναι το κράτος; Είπε ο Δήμαρχος ότι το κάναμε αυτό 

το πράγμα για να κερδίσουμε χρήματα υπάρχουν καταγεγραμμένα στη ΔΕΠΚΑ επάνω, 

δηλαδή είναι πιο οικονομικό, το κράτος είναι ανόητο, που κάνει δημοπρασίες. Αυτό το πράγμα 

το καταγγέλλω.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Φανουράκη δόθηκε απάντηση, μπαίνουμε στο 1ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης.     

           

ΘΕΜΑ  1ο: Τροποποίηση και συμπλήρωση προγραμματικής σύμβασης προς το σκοπό 

εκπόνησης και εφαρμογής ενός ολοκληρωμένου προγράμματος κοινωνικής 

παρέμβασης στο Δήμο Σερρών.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  2ο: Συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα τουριστικής προβολής Ν. Σερρών έτους 

2003.  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα πρόγραμμα, εφόσον είναι και άλλοι φορείς εκτός από την 

Δ.Α. το 50% το χρηματοδοτεί η ΕΟΤ και τα υπόλοιπα 50% οι διάφοροι φορείς.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση πληρωμής στελεχών του υλοποιηθέντος προγράμματος «Κατάρτιση 

παιδαγωγών στη δημιουργική απασχόληση παιδιών».  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα πρόγραμμα το οποίο έχει γίνει το 2002.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  4ο: Καταβολή επιδικασθέντος ποσού στην κ. Δαγγίλη Ζωή δυνάμει της αριθμ. 

79/2003 αποφάσεως του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Σερρών.     

 

κ. Πρόεδρος: Είναι μια υπόθεση την οποία χάσαμε και είμαστε υποχρεωμένοι να 

πληρώσουμε το ποσό αυτό. Ήταν ένα δικαστήριο το οποίο έγινε το 2000 αναβλήθηκε και 

ξαναέγινε.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ   5ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής ονοματοδοσίας οδών και πλατειών.  

 

κ. Αναστασιάδης:  Δεν μας είπατε ποιες ονομασίες μπαίνουν, τι κάνουν;  

κ. Γρηγοριάδης:  Είναι καινούργιοι δρόμοι, δεν αλλάξαμε, είναι σε πολλές συνοικίες, 

είναι αρκετοί δρόμοι οι οποίοι δεν είχαν όνομα και είχαμε αρκετά οχλήσεις από τους 

κατοίκους για να τους δώσουμε ένα όνομα. Εμείς σαν επιτροπή επί ευκαιρία των 90 χρόνων 

της μάχης του Λαχανά, δεν φεύγει κανένας κ. Αναστασιάδη, βάζουμε καινούργια ονόματα 

στους καινούργιους δρόμους και είπαμε να μπούμε αξιωματικού που έπεσαν στην μάχη του 

Λαχανά.  

κ. Αναστασιάδης:  Στον Άγιο Γιάννη τι βάλατε;  

κ. Γρηγοριάδης:  Είναι όλα εδώ μέσα αναλυτικά βάλαμε και ένα Ισαάκ Σολωμού, 

μετά από αίτημα τον κ. Στολαΐδη που είναι Κύπριος και ο οποίος μένει στον δρόμο αυτό.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ   6ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Διαγραφή ποσού από τους οριστικούς βεβαιωτικούς καταλόγους έτους 1992.   

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση καταβολής τροφείων σύμφωνα με το άρθρο 9 του Κανονισμού 

Λειτουργίας του Ν.Π. «Κέντρο Προσχολικής Αγωγής».  

 

κ. Πρόεδρος:  Μειοψήφησε ο κ. Περδίκης διότι διαφωνούσε με τον τρόπο να 

μεταβιβαστούν οι αρμοδιότητες τότε στους δήμους κατά πλειοψηφία πέρασε το θέμα.  

κ. Μηλίδης: Απ’ όσα γνωρίζω κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε αυτοί οι σταθμοί έχουν 

κοινωνικό χαρακτήρα και έχουν γίνει από την Πολιτεία να εξυπηρετούν τους εργαζόμενους ως 

επί το πλείστον έχουν και χαμηλά εισοδήματα οι περισσότεροι. Δεν ξέρω τι έξοδα μπορούν να 

καλυφθούν μ’ αυτά τα τροφεία που βάζουνε πόσα έξοδα. Είναι έξοδα μισθοδοσίας θα ήθελα 

έτσι μια απάντηση εάν είναι έξοδα μισθοδοσίας, αν είναι λειτουργικά, εάν είναι συντήρησης. 

Εγώ πιστεύω εδώ θα έπρεπε να γίνει πίεση προς την τελική εξουσία γιατί ξαφνικά έστω τα είχε 

αυτά τα πράγματα τα έδωσε στους δήμους και τώρα ο δήμος θα αναγκαστεί να τα 

χρησιμοποιήσει σαν ιδιωτική επιχείρηση. Θα αρχίσει με 30-60-80 € το μήνα όπως λέει κάπως 

με υψηλό το εισόδημα μετά θα πάει στα 120-150 € δηλαδή τα κριτήρια θα είναι πλέον σαν μια 

ιδιωτική επιχείρηση και δεν νομίζω ότι είναι ο σκοπός αυτός αυτών της χρησιμοποίησης των 

ιδρυμάτων. 

 

9 



 Θα ήθελα λοιπόν να ρωτήσω τι έξοδα, πόσο θα καλύψει από την δαπάνη που θα γίνει 

από τους γονείς και αν ασκήσει την ανάλογη πίεση.  

Επίσης θεωρώ για την 1η παράγραφο που αναφέρεται στο ποσό μέχρι 3 εκ. το 

οικογενειακό εισόδημα, θα έχει να απαλειφθεί εκεί το χρησιμοποιούν. Εάν τελικά ψηφιστεί 

εγώ δεν το ψηφίζω, αλλά εάν τελικά ψηφιστεί θα πρέπει να απαλειφθεί εκείνη η φράση γιατί 

όταν λέμε από 0- 3 εκ. μιλάμε για όρια φτώχιας δεν είναι δυνατόν να πληρώνουν τροφή γι’ 

αυτά τα παιδιά τους είναι μια παροχή που έχει υποχρέωση η Πολιτεία να την κάνει προς όλους 

τους εργαζόμενους. Είναι μια παροχή δεν είναι μια ιδιωτική επιχείρηση.  

κ. Δημητρακούδη:  Είναι ένα πρόβλημα με τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς όπως 

ξέρετε που έχουν μετατεθεί στον δήμο έχετε δίκιο, φορτώθηκαν στον δήμο χωρίς να 

συμφωνούν οι δήμοι με αυτό, αλλά αυτά είναι υποχρεωτικά. Η σύμβαση λέει ότι για τα 10 

χρόνια ήδη βρισκόμαστε, δηλαδή έχουμε κτίσει στο 1,5 θα υπάρχει επιχορήγηση από το 

Υπουργείο Εσωτερικών στο οποίο μετατέθηκαν η οποία επιχορήγηση βασικά καλύπτει, 

μισθοδοσία των υπαλλήλων οι οποίοι είναι με το ένα πόδι ΟΤΑ και με το άλλο δημόσιος την 

ασφάλεια, λειτουργικά έξοδα. 

Δυστυχώς όλα παρέχονται, δεν καλύπτουν πλέον άρχισαν να μην καλύπτουν όλο, έχει 

γίνει πίεση από το νομικό πρόσωπο με έγγραφο, προσωπική πίεση από την ΤΕΔΚ η οποία 

ούτως ή άλλως τώρα στατιστικού μαζεύει στοιχεία ώστε να πάνε στην ΚΕΔΚΕ και η ΚΕΔΚΕ 

να πιέσει το Υπουργείο Εσωτερικών ώστε να ανεβούν οι επιχορηγήσεις. Όμως παρ’ όλα αυτά 

ψάχνοντας όλα τα έγγραφα μας έχουμε διαπιστώσει ότι και με τους νόμους που ίσχυαν μέχρι 

τώρα και υπάρχει μέσα στον φάκελο προσαρτημένος και ο νόμος ακριβώς για να 

ενημερωθείτε από το 1999 με το ΦΕΚ που υπάρχει , υπάρχει η δυνατότητα καταβολής και 

μάλιστα υπάρχει και η σχετική αναφορά πόσο πληρώνει κανείς 2.500.000, δεν πληρώνει είναι 

δωρεάν, θα έχετε προσέξει υποθέτω εκεί αναφέρεστε δηλαδή αν είδατε υπάρχει ένα ΦΕΚ εκεί 

μέσα στον φάκελο. Γι’ αυτό θα σας πω όλο το σκεπτικό, πρώτα απ’ όλα δηλαδή δεν είναι 

πρώτη φορά που μπαίνουν τροφεία. Το λέω δηλαδή γιατί ακούγεται παράξενο, μέχρι τώρα 

νόμιζαν όλοι ότι είναι δωρεάν οι παιδικοί σταθμοί.  

2ον ο στόχος είναι να καλυφτούν οι αιτήσεις των ανθρώπων που έχουν πολύ μεγάλη 

ανάγκη και κατά πάσα …. δεν θα δοθεί η δυνατότητα να υπάρχει κανένα παιδί που θα 

πληρώνει το υψηλότερο τιμολόγιο που είναι 80 € για τα πολύ υψηλόμισθα γιατί δεν θα έχουμε 

δυνατότητα να τα πάρουμε αυτά τα παιδιά. Θα πάρουμε όσους είναι χαμηλόμισθους. Βάζουμε 

τα 20 € ως στοιχειώδης συνεισφορά για να υπάρχει μια υπευθυνότητα στους γονείς η οποία 

επειδή είναι δωρεάν γράφουν μεν τα παιδιά άλλοτε τα φέρνουν άλλοτε όχι, έτσι δημιουργείται 

ένα μεγάλο πρόβλημα δυσλειτουργίας στους παιδικούς σταθμούς και πάλι σε περιπτώσεις που 

η επιτροπή που έχει καταρτιστεί βλέπει ότι όντως δεν μπορούν να πληρώσει ούτε τα 20 € θα 

είναι κατ’ επιλογή και τα 20 €.  

κ. Μηλίδης:  Αν μου επιτρέπετε, κ. Πρόεδρε, έχω αντιληφθεί επειδή έκανα την 

ερώτηση ότι όπως πολύ σωστά είπε και ο κ. Δήμαρχος μας τα φόρτωσε πολύ ωραία το 

Υπουργείο Εσωτερικών μαζί με τους υπαλλήλους και όλα αυτά και καλά έκανε δεν έχουμε 

τίποτα με τους υπαλλήλους αλλά να αυξήσει και την επιχορήγηση.  

Τώρα μην περιμένει και από τον Δήμο να τα πάρει από τον κοσμάκι ο οποίος δεν έχει 

κιόλας χρήματα. Δηλαδή εκεί θέλω να καταλήξω, έχει γίνει ενορχηστρωμένη ας το πω επίθεση 

εντός εισαγωγικών στο Υπουργείο Εσωτερικών, δηλαδή καλά ωραία μας τα φόρτωσες από 

εκεί και πέρα τι γίνεται. Απ’ ότι ξέρω οι εργαζόμενοι δεν ξέρουν καν από πού πληρώνονται.  

κ. Δημητρακούδη:  Όχι οι εργαζόμενοι ξέρουν αλλά έχουν πρόβλημα πληρωμής γιατί 

και αυτήν την φορά καθυστέρησαν 15 μέρες διότι καθυστέρησε να έρθει η επιχορήγηση από 

το Υπουργείο Εσωτερικών. Πράγματι είναι μεγάλο το πρόβλημα, πανελλήνιο το πρόβλημα 

έχει  εντοπιστεί  σας   λέω  και  προσωπικά,  το  νομικό  πρόσωπο  έχει  στείλει  τα  αντίστοιχα  
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έγγραφα στο Υπουργείο Εσωτερικών, έχει κάνει τις επαφές του από την ΤΕΔΚ καταρχήν και 

μετά από την ΚΕΔΚΕ θα πιεστεί η αντίστοιχη μεγάλη πίεση. Ο κ. Περδίκης που ψήφισε 

αρνητικά ψήφισε ακριβώς γιατί είναι εναντίον αυτής της νοοτροπίας να τα φορτώνονται οι 

δήμοι. Έχετε απόλυτο δίκιο γιατί με την προοπτική αυτή πάνε να λειτουργήσουν σαν 

επιχείρηση πλέον. Μετά από 10 χρόνια θα αναγκαστούμε να λειτουργούμε σαν επιχείρηση.  

κ. Αναστασιάδης: Ένα λεπτό ήμουν και εγώ αντίθετος σ’ αυτό το πράγμα.  

κ. Δημητρακούδη:  Μα υπογράψατε, κ. Αναστασιάδη δεν ήσασταν στην συνεδρίαση.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Δημητρακούδη μην κάνετε διάλογο. Έχετε απαντήσει, δώσατε την 

απάντηση στον κ. Μηλίδη.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Συνάδελφοι, το φορτίο το οποίο ανέλαβε ο 

δήμος μ’ αυτούς τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς είναι μεγάλο, δηλαδή δεν είναι σφάλμα 

των δήμων αλλά η κρατική εξουσία τι ήθελε μάλλον, να περάσει τους παιδικούς σταθμούς 

στους δήμους και με την πάροδο του χρόνου θα αναλάβει και τις πληρωμές των νηπιαγωγών 

και δασκάλων. Ο ίδιος ο δήμος τι πρόταση έχει κ. Δήμαρχε.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση, αν μπορώ να σας διακόψω. Ήταν ένα θέμα που δυστυχώς 

τότε μόνο ο κ. Περδίκης διαφώνησε και νομίζουμε ότι το φορτωθήκαμε. Πράγματι τα οποία 

δεχτήκαμε εμείς να μην τα ξανασυζητούμε τώρα, τα δεχτήκαμε τότε ότι η πολιτεία μας τα 

φορτώνει, διαφώνησε ο κ. Περδίκης για τον λόγο αυτό μειοψήφησε, να μην συζητούμε κάτι 

που ψηφίσαμε και αποφασίσαμε, παρακαλώ συνεχίστε.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε ποιος λέει ότι όταν ένας κάνει ένα λάθος δεν μπορούμε να το 

αναγνωρίζουμε. Στην πορεία όταν βλέπουμε αυτό το λάθος μπορούμε να το διορθώσουμε 

αυτήν την πρόταση θα πω.  

Κ. Δήμαρχε στα συνέδρια της ΚΕΔΚΕ τώρα που θα γίνει παρακαλώ ένα θέμα το οποίο 

θα θίξετε είναι και αυτό να αποτινάξουμε τους παιδικούς σταθμούς από τους δήμους. 

Σημειώστε το σας παρακαλώ, στην ΚΕΔΚΕ σαν ένα θέμα συζήτησης.  

κ. Πρόεδρος:  Επί του θέματος κ. Αναστασιάδη; 

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ δεν συμφωνώ να πληρώνουνε κανείς τροφεία, τουλάχιστον σε 

μας στους παιδικούς σταθμούς ποτέ δεν συμφωνήσαμε. Το κράτος ναι μεν μας φόρτωσε αυτά 

τα πράγματα αλλά μας έδωσε και παροχές. Σήμερα εγώ πήγα στο ταμείο του Δήμου και είπα 

τον ταμία, σε παρακαλώ πάρα πολύ πες μου πόσα λεφτά εισέπραξε ο δήμος Σερρών από τις 

παράνομες σταθμεύσεις. 115.000 € κύριοι εισέπραξε ο δήμος 40.000.000 από τον κόπο του 

Σερραϊκού λαού 40 εκ. εισέπραξε ο δήμος από τις παρανομίες.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη επί του θέματος σας παρακαλώ.  

κ. Αναστασιάδης: Επί του θέματος είναι, κ. Πρόεδρε, δεν μπορεί από την μια να 

εισπράττει ο δήμος λεφτά από παντού και μετά λέει εγώ δεν μπορώ να δώσω τους παιδικούς 

σταθμούς είναι απαράδεκτα πράγματα αυτά. Σας επαναλαμβάνω 40 εκ. εισέπραξε μέχρι 

σήμερα από παράνομες σταθμεύσεις. Είναι ένα ποσό φανταστικό από τον πόνο του Σερραίου 

λαού. Δεν συμφωνώ να πληρώνει κανείς δεν συμφωνώ.  

κ. Δημητρακούδη:  Για να ολοκληρώσω να πω κατ’ αρχήν, τουλάχιστον στον δήμο 

κοστίζουν πολύ λίγο αυτοί οι παιδικοί σταθμοί 1700 € το μήνα είναι η επιχορήγηση προς το 

παρόν όπως είναι, οπότε ελπίζουμε ότι με την πίεση που θα γίνει μπορεί να αλλάξει και το 

νομικό καθεστώς των πραγμάτων. Πράγματι χρειάζεται πίεση. Θα ήθελα δε να πω για τον κ. 

Αναστασιάδη ότι δεν παρευρέθηκε στην συνεδρίαση, πέρασε πριν γίνει η συνεδρίαση και 

υπέγραψε συμφωνώντας με όλους.  

κ. Αναστασιάδης:  Όχι με αυτό.  

κ. Δημητρακούδη: Όχι, υπογράψατε συμφωνώντας με όλα, παρακαλώ και εγώ. 

κ. Μητλιάγκας: Καταρχάς να πούμε ότι οι προγραμματισμένες συμβάσεις που έγιναν 

με τους δήμους προέβλεπαν επιχορήγηση των δήμων με το κόστος των παιδικών σταθμών που 
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ήταν όταν τους είχε το Δημόσιο. Εάν εμείς δεν τους χειριζόμαστε σωστά αυτό είναι άλλη 

ιστορία και το εμείς δεν αναφέρεται στην Δ.Α. που ασκεί σήμερα τα καθήκοντα αλλά γενικά 

στις Δ.Α., άρα δεν εξαιρώ και την προηγούμενη δική μου δημαρχιακή θητεία. Λοιπόν νομίζω 

ότι δεν πρέπει να μπουν τροφεία, να κάνουμε καθετί να τα βγάλουμε πέρα με την επιχορήγηση 

που μας δίνεται και να βάζουμε και λίγο μυαλό όσον αφορά τους τροφίμους.  

Επηρεαζόμαστε από γνωστούς, φίλους κ.λπ. και  μπαίνουν στους παιδικούς σταθμούς, 

τους πρώην κρατικούς άτομα τα οποία δεν έπρεπε να μπαίνουν και αποκλείονται παιδιά που 

δεν έπρεπε να αποκλείονται. Καταλαβαίνετε και εσείς τα υφίστασθε αυτά και ο κάθε ένας που 

ασκεί πολιτική εξουσία. Έχω βέβαια μια πληροφόρηση από τον Πρόεδρο της ΚΕΔΚΕ τον κ. 

Κουκούλογλου ότι τα πράγματα θα εξελιχθούν προς το καλύτερο. Όμως νομίζω ότι είναι 

βιαστική η αίτηση να βάλουμε τροφεία, νομίζω ο δήμος για ένα δύο χρόνια ακόμη μπορεί να 

τα βγάλει με την επιχορήγηση την οποία έχουμε, ακόμα και αν χρειαστεί από κάποια άλλα 

έσοδα του δήμου όπως πχ. Από τα έσοδα των παράνομων κλήσεων να επιχορηγήσει με κάτι 

πολύ λίγο το νομικό αυτό πρόσωπο και να μην βάλει τροφεία. Και εμείς επιχειρήσαμε να 

βάλουμε τροφεία αλλά είδαμε ότι ξίνισε πάρα πολύ κόσμο και αναγκαστήκαμε και το πήραμε 

πίσω.  

κ. Αγγελίδης: Απλώς θα ήθελα να προσθέσω και εγώ ότι δεν είμαστε και εμείς  υπέρ 

της επιβολής αυτού του ύψους των τροφείων και θα πρέπει να γίνουν συντονισμένες ενέργειες 

και πιέσεις μέσω της ΚΕΔΚΕ προς το Υπουργείο Εσωτερικών για να αυξηθούν οι 

επιχορηγήσεις προς τον Δήμο και κατά συνέπεια και στους παιδικούς σταθμούς που έχουμε 

πάρει.  

κ. Περδίκης:  κ. Δήμαρχε και κ. Πρόεδρε, κ.κ. Συνάδελφοι, μερικές φορές όταν 

ακούγονται στο Δ.Σ. κάποιες απόψεις που στην συγκεκριμένη χρονική στιγμή φαντάζομαι δεν 

δημιουργούν πρόβλημα προς τον Δήμο και σχεδόν περιχαρείς οι δημοτικοί σύμβουλοι 

αποδέχονται κάποιες αρμοδιότητες τις οποίες δεν τις είχε η Τ.Α. μέχρι τα χθες. Θυμάμαι πάρα 

πολύ καλά ας πούμε ένα κλίμα ευφορίας που είχε δημιουργηθεί κάποια στιγμή ότι και οι 

κρατικοί παιδικοί σταθμοί θα αποδοθούν στην Τ.Α., όπως το ίδιο κλίμα ευφορίας υπήρχε και 

πολλά χρόνια πριν, τα σχολικά κτίρια να μεταβιβαστούν ως αρμοδιότητα και σαν περιουσιακό 

στοιχείο και σαν ήδη λειτουργίας να μεταβιβαστούν στην Τ.Α. Το ίδιο έγινε και με τα 

γυμναστήρια, αθλητικούς χώρους και άλλες ακόμα αρμοδιότητες, όπου έβγαινα θυμάμαι να 

επισημάνω τα αρνητικά αυτών των μεταβιβάσεων, αρμοδιοτήτων χωρίς την δέσμευση από την 

άλλη μεριά της πολιτείας μέσω του κρατικού πρ/σμού να εξασφαλίσει την οικονομική 

λειτουργία αυτών των αρμοδιοτήτων και φάνταζε η φωνή μου σαν περίεργη ή ενδεχόμενα 

πολιτικά γραφική γιατί κάποιοι δεν μπορούσαν να φανταστούν αυτό το οποίο λέμε σήμερα 

γενικόλογη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων χωρίς πόρους θα έλθει η μέρα που ο δημοτικός 

σύμβουλος θα αναγκαστεί να ψηφίσει κονδύλια που δεν υπάρχουν συνήθως στα ταμεία του 

δήμου, όχι μόνο του δικού μας συνολικά της Τ.Α. για να εξασφαλιστεί η λειτουργία και η 

βιωσιμότητα αυτής της αρμοδιότητας.  

Έτσι έγινε και με την προγραμματική σύμβαση που ουσιαστικά πέρασε όχι ερήμην της 

Τ.Α., αναγκάστηκε να την αποδεχτεί η Τ.Α. την μεταβίβαση των παιδικών κρατικών σταθμών 

αλλά και των αθλητικών εγκαταστάσεων στο 2001. Βήματα και προσπάθειες από την κεντρική 

διοίκηση είχαν γίνει και τα προηγούμενα χρόνια κάποιοι δήμοι υπέκυψαν, κάποια Δ.Σ. είπαν 

ναι, μερικοί δημοτικοί σύμβουλοι, δήμαρχοι κ.λπ. χαιρόντουσαν ότι ξέρεις τώρα θα γίνουμε 

και πρόεδροι σε ένα νομικό πρόσωπο και τους ικανοποιούσε αυτό το πράγμα. Αλλά αυτό που 

λέμε εμείς πίσω έχει η αχλάδα την ουρά, δεν άργησε να φανεί, έτσι τώρα φτάσαμε πριν ακόμα 

περάσουν 2 χρόνια από τότε που μεταβιβάστηκε η αρμοδιότητα το Δ.Σ. του νομικού 

προσώπου και σήμερα το Δ.Σ. να αναγκάζεται να επιβάλλει την οικονομική συμμετοχή των 

γονέων των παιδιών για να καλύψουμε ένα μικρό μέρος των λειτουργικών δαπανών των 

πρώην κρατικών παιδικών σταθμών.  
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Αύριο θα ξημερώσει μέρα που το ίδιο θα αναγκαστεί να κάνει και το άλλο νομικό 

πρόσωπο που ασχολείται με τις αθλητικές εγκαταστάσεις, γιατί είναι μια παρόμοια 

προγραμματική σύμβαση στη λειτουργία και στην φιλοσοφία. Θα αναγκαστεί να ζητήσει από 

τα αθλητικά σωματεία ή από τους αθλητές για παράδειγμα ερασιτέχνες ή ενταγμένους σε 

λειτουργίες σωματεία για αθλητές να πληρώσουν ένα μέρος της δαπάνης της λειτουργίας 

κάποιου αθλητικού χώρου, θέρμανση, για παράδειγμα λέω, ας πούμε στο κλειστό 

γυμναστήριο, στο κολυμβητήριο και πάει λέγοντας. Τα λέω αυτά εδώ για να ξεκαθαρίσω την 

προσωπική μου στάση. Δεν θέλω να νιώθω δικαιωμένος γι’ αυτά που έλεγα πρώτα, απλά να 

μην χαιρόμαστε όταν το κράτος θέλει να μας δώσει αρμοδιότητες, να τις παίρνουμε να τις 

διεκδικούμε αλλά να διεκδικούμε με τον ίδιο τρόπο και την οικονομική στήριξη μέσα από τον 

εθνικό πρ/σμό των λειτουργικών αυτών των αρμοδιοτήτων. 

κ. Δημητρακούδη:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Σύμβουλοι θα ήθελα να ενημερώσω 

τους καινούργιους και να υπενθυμίσω στους παλαιούς ότι τα τροφεία δεν τίθενται τώρα για 

πρώτη φορά, πληρωνόταν όλα τα χρόνια,  υπάρχουν βέβαια μια μερίδα ανθρώπων οι οποίοι 

δεν πλήρωναν ποτέ ενώ ήταν υποχρεωμένοι να πληρώνουν αλλά για λόγους κοινωνικής 

ευαισθησίας ή οτιδήποτε άλλο μπορεί να τους ονομάσει κανείς, μπορεί πολλά ονόματα να 

δώσει σ’ αυτούς τους λόγους δεν κατέβαλαν ποτέ, από εκεί και πέρα όλοι πληρώνουν τροφεία 

απλώς ήταν πιο χαμηλά. Και στα νήπια ήταν κ. Μητλιάγκα, ζήτησα και μου έδωσαν 

στατιστικά στοιχεία πόσοι πλήρωναν, πόσοι δεν πλήρωναν κ.λπ. Η αλήθεια είναι ότι όπως είπα 

όπως και τώρα αυτοί που θα έρθουν τελικά τα παιδιά τους που θα επιλέξει η επιτροπή θα είναι 

αυτοί που θα πληρώνουν τα πιο χαμηλά δηλαδή τα 20 € όπως μέχρι τώρα πλήρωναν τις 5000 

πάλι τα 20 € γιατί βεβαίως ο στόχος είναι κοινωνικός να καλύπτουν τις κοινωνικές ανάγκες, 

οπότε τα υπόλοιπα παιδιά μπορούν να βρουν άλλες λύσεις όπως είναι η ΔΕΠΣ ή όπως είναι οι 

ιδιωτικοί παιδικοί σταθμοί. Απλώς το λέω ότι και σύμφωνα με τον νόμο που υπάρχει και ο 

οποίος βγήκε και τον Αύγουστο του 2002 γι’ αυτό τον βάλαμε μαζί στον φάκελο του θέματος, 

είναι υποχρεωμένα τα παιδιά να πληρώνουν. Υπάρχει νόμος γι’ αυτό, δεν είναι δική μας 

απόφαση ούτε των παλαιότερων συμβούλων.  

Αυτός είναι ο στόχος τους, όχι να δουλέψουν σαν επιχείρηση, αλλά να καλύψουν το 

κοινωνικό πρόσωπο της Δ.Α. θα ήθελα δεν να πω ότι κ. Αγγελίδη κ. Μπιτζίδου πλήρωσε 

ακριβώς γιατί έχουμε ξεκαθαρίσει πάρα πολύ καλά ότι θα προσπαθήσουμε να καλύψουμε όλες 

τις ανάγκες μ’ αυτό το στόχο.  

κ. Δήμαρχος: Πολύ σύντομα και επιγραμματικά ήθελα να πω το εξής, καταρχήν πολύ 

σωστά είχε τοποθετηθεί ο κ. Περδίκης όταν μας δίνουνε κάποιες αρμοδιότητες καλό είναι να 

τις θέλουμε τις αρμοδιότητες αλλά να τις παίρνουμε μαζί με την κάλυψη των αντίστοιχων 

δαπανών. Όταν μας τις δίνουνε βέβαια και εδώ είναι το λεπτό σημείο, αν μας τις δίνανε 

προαιρετικά και τίθεται το ζήτημα το αν θέλουμε ή δεν θέλουμε να τις πάρουμε τότε θα 

μπορούσαμε να πούμε γιατί τις πήραμε δυστυχώς αυτό ήταν μια απόφαση της πολιτείας, ήταν 

υποχρεωτικό σε όλους δόθηκε, θέλαμε δεν θέλαμε θα τους παίρναμε, μας τους φορτώσανε 

επομένως για να κυριολεκτήσουμε.  

Τώρα το ζήτημα ποιο είναι. Όντως δεν καλύπτονται οι δαπάνες μ’ αυτά που μας δίνουν 

και γεννάται το ερώτημα επομένως εμείς θα πούμε ότι δεν βάζουμε τροφεία και επομένως τι 

θα κάνουμε, δεν θα είναι σε θέση να λειτουργήσουν. Το ζήτημα ποιο είναι, σαφώς και πρέπει 

να διεκδικήσουμε και γι’ αυτό και διεκδικούμε, δεν θα πούμε ότι ο δήμος Σερρών ή ο Δήμος 

Σκοτούσας ή ο δήμος Σκουτάρεως διεκδικεί από την πολιτεία τι να διεκδικήσει, υπάρχει 

ΚΕΔΚΕ και η ΚΕΔΚΕ αγωνίζεται εδώ και πάρα πολύ καιρό όχι μόνο σ’ αυτό το θέμα σε όλα 

εκείνα τα αντικείμενα τα οποία παραχωρήθηκαν σαν αρμοδιότητες και για τα οποία υπάρχει 

συνολικά πρόβλημα όπως είπε ο κ. Περδίκης, το ίδιο ισχύει και για τα γυμναστήρια το ίδιο 

ισχύει και για κάποια άλλη αρμοδιότητα την οποία μας παραχώρησαν όπως επίσης το ίδιο 

ισχύει  και  για  καινούργιες  δραστηριότητες  οι οποίες, εξ’ αρχής δίνονται στους δήμους όπως  
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π.χ. είναι τα ΚΕΠ και για τα οποία θα υπάρξει πιθανόν σοβαρότερο πρόβλημα σε λίγο καιρό. 

Βλέπουμε λοιπόν ότι όντως το πρόβλημα υπάρχει αλλά αναμφισβήτητα μην θεωρείτε ότι 

ησυχάζει κανείς. Η ΚΕΔΚΕ αγωνίζεται, το ζήτημα είναι ποιες δυνατότητες έχει να επιβάλλει 

απόψεις και σε ποιον βαθμό. Διότι απλούστατα απλώς διαπραγματεύεται, πιέζει αλ΄ανα 

επιβάλλει δεν μπορεί.  

Ας ευχηθούμε ότι θα υπάρξει μια ευνοϊκή αντιμετώπιση στο μέλλον. Τώρα τι γίνεται 

από μέρους μας για τους παιδικούς αυτούς σταθμούς, τα νομικά πρόσωπα που υπάρχει αυτή η 

επιχορήγηση από το κράτος και χρειάζεται μια μικρή πρόσθετη συνεισφορά από μέρος των 

γονέων για να μπορέσουν να πάνε τα παιδιά στον παιδικό σταθμό. Έχουμε πει και ήμασταν 

κατηγορηματικοί σ’ αυτό ότι θα είμαστε απόλυτοι, δεν θα δεχτούμε παιδιά από οικογένειες 

που έχουν την δυνατότητα να πάνε και στους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς θα πάρουμε 

αποκλειστικά απόρους πολύτεκνους. Έτσι ούτως ώστε να μην χρειαστεί ούτε ένας άπορος ή 

πολύτεκνος ή να αδυνατεί να πάει το παιδί του σε παιδικό σταθμό ή να προσφύγει στο 

δημοτικό παιδικό σταθμό.  

Δεν φτάνουν τα λεφτά είναι δεδομένο, μα αν φτάνανε γιατί τους τα παίρνουμε, τους 

παίρνουμε για να έχουμε περίσσευμα στο ταμείο, δεν βγαίνουν έχουνε και χρέη.  

Τώρα όσον αφορά την θέση του δήμου, ο δήμος κοιτάζει το θέμα συνολικά σαν 

πρόβλημα, σαν πρόβλημα παιδικών σταθμών είτε του νομικού προσώπου είτε της Δ.Ε. και 

επειδή υπάρχει σοβαρό πρόβλημα, γι’ αυτό αναγκάστηκε στη Δ.Ε. που βρισκόταν πραγματικά 

σε πολύ δύσκολη θέση επειδή δεν παίρνει καμία επιχορήγηση από το κράτος να αυξήσει κατά 

50% την επιχορήγηση του το γνωρίζετε πολύ καλά από 100 εκ. που δίναμε δίνουμε 150 εκ. 

επιπλέον 50 εκ., επομένως ο δήμος δείχνει την ευαισθησία του, την δείχνει όμως εκεί που 

υπήρχε απόλυτη ανάγκη επειδή δεν υπήρχε καμία απολύτως επιχορήγηση.  

Εκείνα που είναι κρατικά, λέμε το νομικό πρόσωπο, λέμε το κράτος να τα καλύψει, 

διότι αν πάμε να τα καλύψουμε εμείς τότε γιατί να διεκδικούμε από το κράτος να μας 

ενισχύσει. 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε επειδή το βάζετε σε ψηφοφορία. Καταρχήν να σας θυμίσω ότι 

εγώ δεν το ψηφίζω το θέμα. Θα έρθει η ώρα αλλά έκανα και μια παράλληλα άλλη πρόταση για 

την κατηγορία εκείνη από το 0 μέχρι 3 εκ. εάν τυχόν το βάζετε ή την απορρίψετε.  

κ. Πρόεδρος:  Μπαίνει σε ψηφοφορία το θέμα ως έχει. 

 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:   Ναι 

κ. Βασιλειάδης:   Ναι  

κ. Αραμπατζή:   Ναι  

κ. Δημητρακούδη:   Ναι  

κ. Πασχάλη:    Ναι  

κ. Σαουλίδης:    Όχι  

κ. Περδίκης:    Όχι  

κ. Μητλιάγκας:   Όχι  

κ. Μπόνας:    Όχι 

κ. Μηλίδης:    Όχι 

κ. Γκότσης:    Όχι 

κ. Βλάχος:    Όχι  

κ. Αναστασιάδης:   Όχι  

κ. Παπαβασιλείου:   Όχι  

κ. Αγγελίδης:    Όχι 
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κ. Ζλάτκος:    Ναι  

κ. Φανουράκη:   Ναι  

κ. Τζιώνης:    Ναι  

κ. Ιλανίδου:    Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:    Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:   Ναι  

κ. Λέφας:    Ναι  

κ. Νυκτοπάτης:   Ναι  

 

- Εγκρίνεται  με 16 ψήφους υπέρ και 10 όχι. 

 

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε διαδικαστικά. Επειδή για προσωπικούς λόγους δεν 

μπόρεσα να είμαι από την αρχή της συνεδρίασης έχω να κάνω μια πρόταση προς τον κ. 

Δήμαρχο, έξω από τα θέματα του Δ.Σ., θα ήθελε να την κάνω τώρα ή να την κάνω με το τέλος 

του Συμβουλίου;  

κ. Πρόεδρος:  Στο τέλος κ. Μητλιάγκα εφόσον καταλήξουμε θα έχετε τον λόγο να 

πείτε.  

          

ΘΕΜΑ  9ο: Παραχώρηση κατά χρήση λυομένης κατοικίας και εγκατάσταση αυτής σε 

δημοτικό οικοπεδικό χώρο.  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα οικόπεδο στην Ομόνοια το οποίο είναι από τον εποικισμό 

ανταλλάξιμο, παραχωρούμε για να το χρησιμοποιεί μέχρι την ημέρα που θα το χρειαστούμε, 

είναι ένας δημότης μας με προβλήματα πολλά.  

κ. Περδίκης:  Σε ποιο δημοτικό χώρο είναι;  

κ. Πρόεδρος:  Είναι στην Ομόνοια κ. Περδίκη είναι σε κάποιο οικόπεδο που είναι από 

τον εποικισμό ανταλλάξιμο, είναι στην Ομόνοια, έτσι δεν είναι κ. Δήμαρχε;  

κ. Περδίκης: Να ξέρουμε γιατί στην εισήγηση δεν υπάρχει μέσα κατά συνέπεια πρέπει 

εμείς να πούμε ναι ή όχι στο συγκεκριμένο ακίνητο. Αυτό το ακίνητο έχει χαρακτηρισμούς 

πολεοδομικούς, αλλιώτικο απ’ αυτό που έχουμε σκοπό να το κάνουμε.  

κ. Γκότσης:  Ομόνοια όταν λέτε που είναι;  

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα οικόπεδο σας λέω, στα Καλύβια το οποίο έχουμε πάρει από 

τον εποικισμό, τα ανταλλάξιμα.  

κ. Γκότσης:  Που ακριβώς είναι αυτό;  

κ. Πρόεδρος:  Στην Ομόνοια σας λέω, στα Καλύβια.  

κ. Δήμαρχος:  Στα Καλύβια ήταν τρία οικόπεδα του εποικισμού τα οποία μας δώσανε.  

κ. Πρόεδρος:  Λοιπόν θα σας δώσουμε την απάντηση, σωστή η παρατήρηση του κ. 

Περδίκη, έπρεπε να έχουμε και τον φάκελο για να δούμε, σωστή η παρατήρηση αύριο θα σας 

πούμε ακριβώς.  

κ. Περδίκης: Την απόφαση θα την γράψουμε αύριο κ. Πρόεδρε.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη θέλετε να το αποσύρουμε, έχετε δίκιο κακώς στο φάκελο 

δεν αναφέρεται ποιο οικόπεδο είναι. Ο κ. Δήμαρχος είπε ότι είναι στην Ομόνοια δεν γνωρίζω 

εγώ ακριβώς ποιο οικόπεδο είναι από τα τρία οικόπεδα που πήραμε.  

κ. Περδίκης: Εγκρίνετε την ένσταση κ. Δήμαρχε ότι θέλετε να αποκρύψετε τον χώρο, 

αυτό φαίνεται μέσα από την ένσταση γενικά ένα οικόπεδο στα διοικητικά όρια του Δήμου 

Σερρών μπορεί να είναι στο Κατακονόζι, μπορεί να είναι στα επάνω Καμενίκια, μπορεί να 

είναι οπουδήποτε.  

κ. Δήμαρχος:  Είπαμε συγκεκριμένα στα Καλύβια, τώρα κακώς δεν υπάρχει το 

τοπογραφικό τι να κάνουμε.  
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κ. Πρόεδρος:  Αλλά είναι στα Καλύβια συγκεκριμένα και οικόπεδα χαρακτήρισα από 

πού τα πήραμε.  

    

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση απασχόλησης ενός εργάτη νεκροταφείων επί δίμηνο.  

 

κ. Αναστασιάδης:  Αυτή η Δ.Α. έχει πάρει 100 εργάτες, έχει πάρει οκταμηνίτες, έχει 

πάρει διμηνίτες και έχει πάρει και μόνιμους υπαλλήλους. Έχει δε οκτώ εργάτες για τα 

νεκροταφεία, 8 εργάτες έχει πάρει για τα νεκροταφεία, θα πληρώσουν οι Σερραίοι φέτος 

περίπου 1 εκ. € για αυτούς όλους τους υπαλλήλους για ποιο λόγο δεν χρησιμοποιούνται έναν 

υπάλληλο εκεί από τους οκτώ που έχετε πάρει και θέλετε και έναν διμηνίτη. Είναι ένα σοβαρό 

πράγμα που το καταγγέλλω, για ποιο λόγο να ξέρουμε και εμείς τι γίνεται εδώ μέσα. Οι 

Σερραίοι πολίτες να πληρώνουν καθημερινά 100 εργάτες πήρατε, θέλετε ακόμα έναν διμηνίτη;  

κ. Πρόεδρος:  Παρακαλώ κ. Κατιρτζόγλου να δώσει μια απάντηση στο Σώμα για την 

ερώτηση του κ. Αναστασιάδη.  

κ. Κατιρτζόγλου:  Αυτός ο εργάτης έχει δουλέψει και θα τον καλύψουμε τώρα, όταν 

ακόμα δεν είχαν παρθεί και οι μόνιμοι  υπάλληλοι.  

κ. Αναστασιάδης:  Τώρα τι είναι αυτά τα πράγματα, είναι σοβαροί άνθρωποι αυτοί 

εδώ μέσα;  

κ. Περδίκης: Συμφωνούμε, έτσι ξέρουμε την υπόθεση αλλά μην λέμε τώρα 

δικαιολογίες κ.λπ.  

Ο κ. Αντιδήμαρχος με έχει ενημερώσει συμφωνώ απολύτως. Κατά συνέπεια τι κάθεστε 

κ. Αντιδήμαρχε να εκτεθείς τζάμπα.  

κ. Γρηγοριάδης:  Είναι ένα θέμα που το έχουμε το πρόγραμμα 2%, δουλεύουμε το … 

θέλουμε δυο μήνες ακόμα για να το τελειώσουμε και γι’ αυτό ακριβώς γίνεται αυτή η 

παράταση.  

κ. Μηλίδης:  Ας τη δώσατε κ. Αντιδήμαρχε, ας τη δώσατε να την ακούσουμε, ξέρει ο 

κ. Περδίκης, ξέρει ο κ. Τάδε, το Σώμα δεν πρέπει να ξέρει δηλαδή;  

κ. Γρηγοριάδης:  Ενημέρωσα όλους τους αρχηγούς, έπρεπε να σας ενημερώσω όλους, 

σας παρακαλώ έχω ενημερώσει όλους τους αρχηγούς.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε όταν αφορά ένα σοβαρό θέμα.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μηλίδη θα πάρετε το λόγο, οπωσδήποτε δέχομαι ότι γίνεται μια 

ερώτηση, πρέπει να δίνεται και η απάντηση η σοβαρή, ορίστε έχετε τον λόγο, έδωσε νομίζω 

την απάντηση ο κ. Γρηγοριάδης.  

κ. Μηλίδης:  Έδωσε την απάντηση ο κ. Αντιδήμαρχος, δεν ξέρω αν ήταν της 

αρμοδιότητος, εν πάση περιπτώσει αλλά η απάντηση ότι ενημερώθηκε ο κ. Περδίκης δεν με 

ικανοποιεί εμένα, τι θα πει ο κ. Περδίκης, οι υπόλοιποι, τι είναι εδώ πέρα, δεν μπορεί να 

ενημερωθεί αφού κάνει μια ερώτηση. Το δεύτερο που άκουσα με ιδιαίτερη προσοχή είναι αυτό 

που ανέφερε ο κ. Αναστασιάδη δηλαδή αυτά η πρωτιά εκεί πήρα 100 διμηνίτες, νομίζω ότι 

είχαμε ζητήσει γενικώς κάποια πράγματα ότι πρέπει να πάρουμε 100 υπαλλήλους γενικών, δεν 

πρέπει κάποια στιγμή η αντιπολίτευση να ερωτάται γι’ αυτές τις προσλήψεις, νομίζω ότι 

είχαμε κάνει έτσι συμφωνία. Εάν αληθεύουν αυτά.  

κ. Δήμαρχος:  Έχουν γίνει προσλήψεις των μονίμων από το ΑΣΕΠ και των 

οκταμηνιτών από το ΑΣΕΠ. 

κ. Μηλίδης:  Εγώ αναφέρομαι σ’ αυτό που είπε κ. Δήμαρχε.  

κ. Δήμαρχος: Σ’ αυτούς αναφέρομαι. 
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κ. Μηλίδης:  Κάθε λίγο και λιγάκι, δέστε το εδώ, δίμηνο εκεί, δίμηνο εκεί, νομίζω 

στοιχειώδεις κανόνες δημοκρατίας πρέπει να τους τηρούμε εδώ μέσα, κάποια στιγμή το είχε 

πει και ο κ. Αγγελίδης, ρωτήστε μας και εμάς κάποια φορά. Στο κάτω – κάτω εκπροσωπούμε 

μια πολύ μεγάλη μερίδα, την μεγαλύτερη μερίδα του Σερραϊκού λαού, ρωτήστε μας κάποια 

στιγμή το είχε πει και ο κ. Αγγελίδης, δηλαδή όλα γίνονται κάτω από το τραπέζι.  

κ. Γρηγοριάδης:  Δεν γίνονται κάτω από το τραπέζι κ. Μηλίδη.  

κ. Πρόεδρος:  Όλη η σύγχυση είναι, έπρεπε να μην μιλήσει ο κ. Κατιρτζόγλου, να 

δώσει την απάντηση ο κ. Αντιδήμαρχος.  

κ. Αναστασιάδης:  Εμείς παρακαλούσαμε να παίρναμε διμηνίτες για να έχουμε το 

δικαίωμα να επιλέγουμε τους ικανότερους. Σε παρακαλώ κ. Σαουλίδη, είχαμε παρακαλέσει 

εμείς τάχα και ήμασταν της άποψης ότι θα πρέπει να παίρνουμε διμηνίτες για να έχουμε την 

επιλογή εμείς, να επιλέγουμε τους ικανότερους, τους αξιότερους αυτούς που έχουν την γνώση 

για να μπορέσουμε να προσφέρουν υπηρεσία στον δήμο.  

Η δική σας φιλοσοφία όμως ήταν να πάρουμε οκταμηνίτες, παρακαλώ είναι ένα πολύ 

σημαντικό θέμα το οποίο να μην το περάσουμε έτσι, πήρατε οκταμηνίτες που σημαίνει, εσείς 

είχατε αυτήν την επιλογή. Εμείς λέγαμε να πάρουμε διμηνίτες για να έχουμε τον χρόνο αυτό 

γι’ αυτήν την επιλογή. Εν συνεχεία οι διμηνίτες αυτοί και οι οκταμηνίτες από τον νόμο του 

ΑΣΕΠ που λέτε εσείς έπρεπε το 85% να είναι γυναίκες και το 15% άνδρες.  

Πληρώνουν οι Σερραίοι σας είπα γύρω στο 1 εκ. € επιπλέον, για ποιο λόγο για να μην 

μπορούμε να κάνουμε την δουλειά μας. Πήρατε 7 εργάτες για τα νεκροταφεία και λέω δηλαδή 

δεν υπάρχει ένας εργάτης ικανός για τα νεκροταφεία και θέλετε να πάρετε τώρα από τους 

διμηνίτες. Για ποιο λόγο δεν παίρνετε μόνο διμηνίτες για να έχουμε την σωστή αυτή 

κατεύθυνση, για ποιο λόγο πέστε μου σας παρακαλώ. Για ποιο λόγο θέλετε οκταμηνίτες να το 

αποτέλεσμα σε 10 μέρες δεν έχετε ικανούς ανθρώπους να κάνετε την δουλειά σας και να 

πληρώσουν και άλλα λεφτά οι Σερραίοι. Αυτό καταγγέλλω εγώ, εδώ υπάρχει ανικανότητα. 

Ανικανότητα επιλογής.  

κ. Πρόεδρος: Συνάδελφοι το θέμα δεν νομίζω ότι χρειάζεται να μπει σε ψηφοφορία. 

Διαφωνεί κανείς άλλος εκτός από τον κ. Αναστασιάδη;  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ δεν διαφωνώ με το να τον προσλάβουμε τον άνθρωπο κ. 

Νυκτοπάτη, διαφωνώ με την τακτική για την ικανότητα.  

 

- Εγκρίνεται.  

      

ΘΕΜΑ  11ο: Χαρακτηρισμός περιοχής ως χώρου πολιτιστικών δραστηριοτήτων στο 

αγρόκτημα Οινούσας.  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα οικόπεδο της κτηματικής το οποίο θα πρέπει να ζητήσουμε 

μετά από τον χαρακτηρισμό.  

κ. Περδίκης: κ. Πρόεδρε υπάρχει γνωμοδότηση τοπικού συμβουλίου Οινούσας για τον 

χαρακτηρισμό για το αγρόκτημα του τοπικού Διαμερίσματος;  

κ. Πρόεδρος:  Όχι. 

κ. Περδίκης: Ερήμην του τοπικού Συμβουλίου προχωρούμε εμείς πολεοδομικό 

χαρακτηρισμό.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη απάντησα στην ερώτηση σας, ότι δεν υπάρχει γνωμοδότηση.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν υπάρχει γνωμοδότηση του τοπικού συμβουλίου, αλλά υπάρχει 

συναίνεση όλης της τοπικής κοινωνίας διότι ανεβήκαμε επάνω, κουβεντιάσαμε με όλους μαζί, 

θα έλεγα συνέλευση άτυπη. Ανεβήκαμε μαζί με τους παράγοντες της Οινούσας και με τους 

ενδιαφερόμενους κτηνοτρόφους, αναζητήσαμε χώρους, μαζί τους καταλήξαμε στο τι, ποια 

περιοχή θα επιλέξουμε και έτσι προχωρήσαμε.  
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κ. Μητλιάγκας: Τι κτηνοτρόφους λέτε κύριοι, εδώ είναι πολιτιστική.  

κ. Περδίκης:  Για το θέατρο στο Λατομείο λέμε.  

κ. Δήμαρχος: Α εντάξει, εντάξει, εγώ νόμισα…  

κ. Μπόνας:  Για ένα παραπάνω λόγο, οι κάτοικοι ρωτάνε τι είναι αυτό ενώ δεν το 

προτείναμε εμείς, τι θα πω αυτό από πού δηλαδή, αφού δεν ξέρω και εγώ ο ίδιος. Τώρα 

καταλαβαίνετε τι απάντηση θα δώσω εγώ στους κατοίκους, θα έπρεπε τουλάχιστον να ξέρω 

εγώ δεν είναι κακό πράγμα.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε εχθές, φέρνοντας το θέμα ρώτησα τον κ. Μπόνα που είναι 

στον συνδυασμό μας, και εκπροσωπεί την Οινούσα, σ’ αυτό το Δ.Σ. και λέει ότι δεν γνωρίζει 

τίποτα. Αυτήν την στιγμή λέει ο κ. Δήμαρχος ότι υπήρχε γενική συνέλευση. 

κ. Δήμαρχος: Όχι, όχι για άλλο χώρο μιλούσα για άλλο θέμα.  

κ. Μηλίδης:  Παρ’ όλα αυτά πιστεύω ότι δεν είναι καθόλου λογικό καθόλου 

δημοκρατικό να υπάρχει εδώ εκπρόσωπος από την Οινούσα, ψηφίστηκε από την Οινούσα 

είναι στο Δ.Σ. και να μην γνωρίζει το θέμα.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μηλίδης σωστή είναι η παρατήρηση, έπρεπε να τον ενημερώσουμε 

τον κ. Μπόνα, δεν ενημερώθηκε ο κ. Μπόνας, εντάξει.  

κ. Αναστασιάδης: Ένα λεπτό παρακαλώ, για λόγους δεοντολογίας εδώ έχουμε τον 

επίσημο εκπρόσωπο είναι εκλεγμένος καθ’ όλα. Σας παρακαλώ πάρα πολύ να αποσύρετε το 

θέμα, να το αποσύρετε να ενημερωθεί ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου να ενημερώσει και 

εμάς και να προχωρήσετε, παρακαλώ να αποσύρετε το θέμα.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα δεν αποσύρετε διότι νομίζω είναι ένα έργο το οποίο πολλά 

χρόνια το αντιμετωπίζουμε και ο κ. Μπόνας νομίζω ότι συμφώνησε.  

κ. Μπόνας: Δεν λέω να μην γίνει, πάντα όμως νομίζω με ενημέρωση.  

κ. Φανουράκη:  Λόγω του κατ’ επείγοντος να σας πω τι γίνεται, πρόκειται στον 

συγκεκριμένο χώρο να κατασκευαστεί ένα θερινό θέατρο. 

κ. Μπόνας: Σωστό είναι να γίνει, το πρόβλημα είναι ότι δεν ενημερωθήκαμε.  

κ. Φανουράκη:  Να σας πω τώρα σαν υπηρεσία, επειδή πρέπει να χαρακτηριστεί ο 

χώρος, χώρος πολιτιστικών εκδηλώσεων και δεν μπορούμε να ζητήσουμε από την κτηματική, 

δεν είναι δημοτική έκταση και μιλάμε για ένα πρόγραμμα το οποίο μέχρι τις 29 Αυγούστου 

μπορούμε να πάρουμε μια επιδότηση.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε για ένα λεπτό ας μην προσπαθήσουμε να δικαιολογήσουμε. 

Έγινε λάθος και εγώ θεωρώ ότι έπρεπε να ενημερωθεί, τελείωσε, έγινε λάθος.  

κ. Αναστασιάδης:  Στην ψηφοφορία να μπει σε παρακαλώ.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη θέλετε να μπει σε ψηφοφορία, μειοψηφεί ο κ. 

Αναστασιάδη, κανείς συνάδελφος άλλος εκτός από τον κ. Αναστασιάδη, ο κ. Περδίκης.  

κ. Περδίκης:  κ. Δήμαρχε παλαιότερα το Δ.Σ. πριν από δύο ή τρία χρόνια νομίζω σε 

άλλο Δ.Δ. στους Επταμύλους για παρόμοιο χώρο πάλι εγκαταλελειμμένα λατομεία είχε 

προχωρήσει σε έναν τέτοιο χαρακτηρισμό, σαν χώρο πολιτιστικών δραστηριοτήτων στο 

κοντινό αυτό διαμέρισμα. Τι κριτήρια έλαβε η σημερινή Δ.Α. για να ζητήσει την ένταξη αυτού 

του έργου στην συγκεκριμένη δράση άρα συγκεκριμένη χρηματοδότηση από Ε.Ε. και αλλού 

παίρνοντας σαν κυρίαρχο ότι θα πρέπει να το κάνουμε στην Οινούσα και όχι στους 

Επταμύλους. Αν μπήκε σ’ αυτόν τον κόπο.  

κ. Φανουράκη:  κ. Πρόεδρε δεν υπήρχε άλλο ελεύθερο μέρος. Αυτά τα δύο λατομεία 

ήταν τα μόνα τόσο καθαρά, του Γαλάνη και της Ασφαλτικής, που δεν επιτρέπεται.  

κ. Περδίκης:  κ. Φανουράκη, το γνωστό προεδρικό διάταγμα δεν εκτεινόταν πέραν 

των ορίων του δήμου Σερρών το 1980. Η κοινότητα Επταμύλων δεν ανήκε στον Δήμο Σερρών 

προ του Καποδίστρια, έτσι κατά συνέπεια το Π.Δ. που επικαλείστε δεν έχει εφαρμογή 

ανατολικότερα του Αϊ-Γιάννη.  

κ. Πρόεδρος:  Λοιπόν το θέμα μπαίνει στην ψηφοφορία συνάδελφοι.  
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κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:   Ναι 

κ. Βασιλειάδης:   Ναι  

κ. Αραμπατζή:   Ναι  

κ. Δημητρακούδη:   Ναι  

κ. Πασχάλη:    Ναι  

κ. Σαουλίδης:    Να αποσυρθεί 

κ. Περδίκης:    Να αποσυρθεί για άλλη συνεδρίαση. 

κ. Μητλιάγκας:   κ. Πρόεδρε δεν διαφωνούμε να γίνει ένας πολιτιστικός 

χώρος για όνομα του θεού αλλά η διαδικασία είναι εντελώς ανορθόδοξη. Είναι αμαρτία να 

υπάρχει γνωμάτευση του Τοπικού Συμβουλίου και ούτε είναι δύσκολο.  

κ. Μπόνας:    Ναι  

κ. Μηλίδης:    Ναι 

κ. Βλάχος:    Ναι  

κ. Αναστασιάδης:   Όχι Να αποσυρθεί  

κ. Παπαβασιλείου:   Ναι  

κ. Αγγελίδης:    Ναι  

κ. Ζλάτκος:    Ναι  

κ. Φανουράκη:   Ναι  

κ. Ιλανίδου:    Ναι  

κ. Τζιώνης:    Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:    Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:   Ναι  

κ. Λέφας:    Ναι  

κ. Νυκτοπάτης:   Ναι  

κ. Γκότσης:    Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 22 ψήφους υπέρ. 

           
ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση καταβολής αποζημιώσεων για ρυμοτομούμενες εκτάσεις και κτίσματα 

των κ.κ.:  

                        α) Βατσανίδη Στέφανου,  

                        β) Μπιζόπουλου Νικολάου, 

                        γ) Αγγελούδη Ευάγγελου και Απόστολου,  

                        δ) Χατζηαποστόλου Ιωάννη και  

                        ε) Ανδριανού Όλγας. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 13ο:   Αντικατάσταση   του    Προέδρου    της    επιτροπής    εγκατάστασης  –      

                       μετατόπισης περιπτέρων, κ. Αναστασιάδη Αντωνίου.  

 

κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Δήμαρχος προτείνει τον κ. Μπαμπαΐτη.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  14ο:  Αντικατάσταση μέλους της επιτροπής παραλαβής έργων, για την παραλαβή του 

έργου: «Μετασκευή σφαγείου σε κτίριο πολλαπλών δραστηριοτήτων 

εκπαίδευσης και αθλητισμού».   

 

κ. Πρόεδρος:  Ήταν η κ. Φανουράκη η οποία φαίνεται ότι έχει κάνει το έργο για τους 

λόγους αυτούς στην επιτροπή στη θέση της μπαίνει ο κ. Ζλάτκος Ανδρέας.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Έγκριση παράτασης ισχύος της σύμβασης ασφάλισης τροχαίου υλικού του 

Δήμου Σερρών.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Αποδοχή χρηματοδότησης 14.000,00 € για κάλυψη δαπανών που προέρχονται 

από δράσεις αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 17ο: Έγκριση προμήθειας και εγκατάστασης συστήματος ασφαλείας και 

πυρασφαλείας για το Βαλκανικό Λαογραφικό Μουσείο.    

 

κ. Αναστασιάδης:  Ένα λεπτό σας παρακαλώ. Πολλές φορές έχουμε πει και είμαστε 

υποχρεωμένοι εμείς εάν τουλάχιστον λέμε ότι είμαστε Έλληνες να χρησιμοποιούμε όρους 

Ελληνικούς και δεν επιτρέπεται να βάζετε τούρκους όρους εδώ μέσα σε καμία περίπτωση την 

πάει να πει βαλκανικό λαϊκό δεν ντρεπόμαστε λίγο τουλάχιστον.  

Δεν υπάρχει ονομασία αυτής της Χερσονήσου. Αυτή λέγεται Χερσόνησος Αίμου, 

Αίμου όχι Βαλκανικό. Έτσι έλεγαν πάντοτε οι έλληνες, Αίμος. Παρακαλώ θερμά να 

σταματήσει αυτή η χυδαία έκφραση, δεν επιτρέπεται. Η χερσόνησος αυτή λέγεται Αίμος. Η 

παράδοση λέει ότι ο Αίμος, ο Έβρος και η Ροδόπη από ασέβεια και αχαριστία προς τον Δία 

τους τιμώρησε και έκανε τον Αίμο, την Ροδόπη και τον Έβρο να είναι Ελληνική λέξη, 

τούρκικη είναι Βαλκάνια, σκεφτείτε καλά όταν βάζετε τέτοια ονόματα τουρκικά. Παρακαλώ 

να φύγει η λέξη Βαλκάνια και να γραφτεί λαογραφικό μουσείο Αίμου.  

κ. Πρόεδρος:  Να σημειώσετε στα πρακτικά παρακαλώ το λόγο του κ. Αναστασιάδη.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη για τη λέξη ¨Βαλκάνια αλλά Αίμου) 

 

ΘΕΜΑ 18ο:    Έγκριση μελέτης προμήθειας ειδών διαγράμμισης.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας απορρυπαντικού κάδων απορριμμάτων.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας αντλητικού συγκροτήματος.   

  

ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση μελέτης: «Αποξήλωση αντλιοστασίου Σφαγείων».  
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κ. Πρόεδρος:  Το 20ο και το 21ο θέμα είναι το ίδιο θέμα, έγινε ήδη η προμήθεια όπως 

και το νερό με το αυτοκινητοδρόμιο, το πράσινο του αυτοκινητοδρομίου, λειτουργεί.  

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση μελέτης: «Παροχή υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και 

περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και 

της μεταφροντίδας του αποκατεστημένου ΠΔΑ του Δήμου Σερρών».   

 

κ. Γκότσης: Υπάρχει περίπτωση κ. Δήμαρχε και σε σας ερωτώ και εσάς υπάρχει 

περίπτωση, οι επιστήμονες εδώ που έχουν προσληφθεί από τον Δήμο, υπάρχει περίπτωση να 

αποκτήσουν την τεχνογνωσία μαθαίνουν δηλαδή αυτά τα παιδιά που έχουν έλθει την 

τεχνογνωσία έστω μετά από 1-2 χρόνια να μπορούν να διαχειρίζονται αυτόν τον ΧΥΤΑ.  

κ. Δήμαρχος:  Να σας πω αυτήν την στιγμή βρισκόμαστε σε μια περίοδο αναμονής για 

να δούμε τι θα γίνει τελικά με τον ΧΥΤΑ γενικά στον Νομό Σερρών. Εάν καταλήξουμε και 

ευχόμαστε να καταλήξουμε να γίνει ένας νομαρχιακός ΧΥΤΑ τότε θα παρέλθει πλέον 

οποιοσδήποτε λόγος να οργανώσουμε εμείς και να λειτουργήσουμε εμείς μόνοι μας ΧΥΤΑ. 

Επομένως ενόψει των αποτελεσμάτων που ευχόμαστε να είναι ευνοϊκά, επαναλαμβάνω δεν 

μπορούμε να πούμε ότι ξεκινούμε διαδικασία γι ανα οργανώσουμε εμείς να πάρουμε 

κατάλληλο προσωπικό να πάρουμε μηχανήματα κ.λπ., κλπ. θέλω να πιστεύω ότι σύντομα 

εντός μηνών θα έχουμε τα αποτελέσματα ανάλογα με τα αποτελέσματα που θα υπάρχουν και 

ανάλογα με τις προοπτικές οι οποίες θα προκύψουν και ανάλογα με τις ανάγκες που θα 

προκύψουν θα προβληματιστούμε και θα δούμε τι δρόμο θα ακολουθήσουμε.  

κ. Γκότσης:  κ. Δήμαρχε εάν ας πούμε δεν ευοδωθούν αυτά που είπατε δεν μπορεί 

κάθε χρόνο επί χρόνια τώρα να γίνεται αυτό το πράγμα είναι πολλά τα εκατομμύρια. 

κ. Δήμαρχος:  Θα σας πω, θα σας εξηγήσω τότε πλέον θα δούμε τι θα γίνει και ίσως θα 

αναλάβουμε μα πρωτοβουλία για να δώσουμε λύση πάλι για νομαρχιακό ΧΥΤΑ και πάλι 

δηλαδή μέσα από άλλο φορέα και όχι μόνο μέσα από τον δήμο μέσα από την ΕΣΑΝΣ πάλι. 

κ. Αγγελίδης: κ. Δήμαρχε είναι πολύ εύστοχες και δεν ξέρω μήπως θα έπρεπε, δεν 

είμαστε αντίθετοι για να γίνει αυτό που πάει να γίνει, αλλά μήπως θα έπρεπε να εξαντληθεί 

κάθε δυνατότητα διαχείρισης, διότι είναι πολλά λεφτά. 

κ. Δήμαρχος:  Να σας εξηγήσω, εάν διαπιστωθεί και όταν θα το λειτουργήσουμε θα 

χρειαστούν πολλά λεφτά, πάλι, αλλά βέβαια το υπάρχον δεν θα είναι δεν θα χρειάζεται, διότι 

εάν υποθέσουμε ότι θα μπούμε με το υπάρχον αυτό το υπάρχον που θα πάει να απασχοληθεί 

εκεί θα φύγει από κάπου αλλού και θα πρέπει να υποκαταστήσουμε σε εκείνη την θέση 

κάποιους άλλους να τους αντικαταστήσουμε αυτούς αλλά εκείνο που θα ήθελα να τονίσω είναι 

το εξής αυτήν την στιγμή περιμένουμε μια λύση ριζική για τον νομό. Δεν θα έπρεπε να πούμε 

ότι ξεκινάμε τώρα να οργανώσουμε δικά μας συνεργεία μόνο για το καλό. Πάντως σας 

διαβεβαιώνω και επαναλαμβάνω προβληματιζόμαστε πάρα πολύ για το θέμα, το κοιτάζουμε 

από κοντά παρακολουθούμε την υπόθεση από κοντά ίσως μην φαινόμαστε, δεν βγαίνουμε σαν 

δήμος για την  υπόθεση αυτή προς τα έξω, κρατούμε μια στάση αναμονής όμως και 

παρακολουθούμε από κοντά.  

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε και τελειώνω την ΕΣΑΝΣ κ. Δήμαρχε να μην την υποτιμάτε 

την ΕΣΑΝΣ να την έχετε σαν ένα εργαλείο γιατί μπορεί, έχει τα πάντα μελέτες, μπορεί να 

βοηθήσει στην διαδικασία αυτή.  

κ. Δήμαρχος: Η ΕΣΑΝΣ ακόμη αυτήν την στιγμή δεν έχει ούτε οργάνωση ούτε τίποτα 

πλην όμως αποτελεί σαν φορέα που εκφράζει το σύνολο των ενδιαφερομένων το σύνολο των 

πολιτών  οι  οποίοι  θα πάνε  τα  σκουπίδια  τους  εκεί  και  επομένως  είναι  ο καταλληλότερος 

 

21 



φορέας για να λειτουργήσει και δικαιούται να είναι αυτός ο οποίος θα διαχειριστεί τον 

οποιοδήποτε Νομαρχιακό ΧΥΤΑ.  

κ. Γκότσης:  Δράττομαι της ευκαιρίας παρεμπιπτόντως να πω ότι η ΕΣΑΝΣ 

δημιουργήθηκε τότε από τα συμβούλια περιοχής που ήμουν αντιπρόεδρος εκεί και μετά 

Πρόεδρος, ας μην ξεχνάμε ότι είχαν εξασφαλιστεί και 3 δις από την Ε.Ε. και ήμασταν έτοιμοι 

να κάνουμε τον ΧΥΤΑ στο Στρυμονικό. Άρα λοιπόν η ΕΣΑΝΣ είναι εργαλείο σοβαρό.  

κ. Πρόεδρος:   Λοιπόν επειδή το θέμα είναι πολύ σοβαρό, κ. Σαουλίδη, εάν θέλετε 

επιτρέψτε μου για τους παλαιούς συμβούλους λέω το εξής για τον κ. Γκότση, κ. Αγγελίδη και 

για σας είναι ένα θέμα που μας απασχολεί πάρα πολύ σοβαρά, έχω το τι είπε ο καθένας από 

εμάς, την θέση του κ. Μητλιάγκα, την θέση την δική σας, την θέση του κ. Αγγελίδη, ο κ. 

Αναστασιάδης απουσίαζε, εγώ απουσίαζα, οι μόνοι που διαφωνήσανε ήταν ο συνδυασμός του 

τότε κ. Βλάχου και εάν θέλετε μπορώ να σας πω τι είπε και ο κ. Αγγελίδης τότε λοιπόν.  

κ. Γκότσης: Όχι εγώ.  

κ. Πρόεδρος:  Και εσείς κ. Γκότση για το συγκεκριμένο θέμα, θα σας πω σε λίγο, δεν 

είπα απλώς είπα τι ήταν στη συνεδρίαση, δεν είπα τι είπατε. 

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ θέλω να πω ότι τα λεφτά είναι πάρα πολλά, πάρα πολλά λεφτά 

και πιστεύω ότι υπάρχει λύση, δεν συμφωνώ υπάρχει λύση και ας το σκεφτούμε, είναι πάρα 

πολλά τα λεφτά, διαφωνώ.  

κ. Σαουλίδης:  Όσοι συνάδελφοι ασχολήθηκαν με τον ΧΥΤΑ όταν το μπορούσε ο 

δήμος θα ξέρουν το μέγεθος του προβλήματος. Όσο είχαμε την ευθύνη εμείς η λειτουργία, όχι 

λειτουργία υπήρχε λειτουργία στα όρια της επικινδυνότητας δηλαδή εάν ερχόταν και μας 

έκαναν έλεγχο έπρεπε να πάμε μέσα στην κυριολεξία. Η κατάσταση ήταν επικίνδυνη. Είναι 

γεγονός το κόστος μπορεί αν είναι ένα κόστος συγκεκριμένο, αλλά υπάρχει απόλυτος έλεγχος 

δηλαδή έχουμε μια από τους καλύτερους ΧΥΤΑ στην Ελλάδα και αυτό είναι η 

πραγματικότητα, δεν αμφισβητεί κανείς από εκεί και πέρα με τα σημερινά δεδομένα χωρίς να 

το, αν οργανωθεί καλύτερα ο δήμος επιστημονικά ουσιαστικά σύγχρονων μηχανημάτων 

μπορεί να κάνει χρυσή δουλειά αλλά εάν επανέλθουμε στο παλιό καθεστώς της περιστασιακής 

κάλυψης λειτουργίας θα είχατε απόλυτα… 

κ. Μητλιάγκας:  Με αφορμή το θέμα όχι για το θέμα το οποίο δεν το ψηφίζω γιατί 

κατανοώ πόσο σημαντικό είναι, μια οργανωμένη ομάδα ατόμων με μηχανήματα και γνώσεις 

να διαχειρίζονται προς το παρόν τον ΧΥΤΑ.  

κ. Δήμαρχε νομίζω ότι έπρεπε ή πρέπει να συζητήσουμε και να βγει στην κοινωνία η 

άποψη του Δήμου σε επίπεδο νομού.  

Γίνεται μεγάλος λαϊκισμός, υπάρχει μεγάλη ένταση και για ένα θέμα που είναι όντως 

σοβαρό και αξιόλογο, ο κύριος παράγωγος στερεών αποβλήτων που είναι ο Δήμος Σερρών το 

70% των στερεών επειδή τα χωριά ιδίως τα μικρά παράγουν απόβλητα τα οποία 

αφομοιώνονται με την φύση έτσι ακριβώς ο δήμος Σερρών και εκτός του ότι το μεγάλο 

εμπόδιο είναι ότι σε κάποιους οικισμούς πρέπει να πάμε τα απόβλητα του δήμου Σερρών είναι 

και άλλα πράγματα πόσο θα κοστίσει το να μεταφέρουμε τα σκουπίδια στο Σιδηρόκαστρο λ.χ. 

ή στο Αχλαδοχώρι που φωνάζουν άλλοι, δεν θα τα πληρώσουν αυτοί, εμείς θα τα πληρώσουμε 

ο Σερραίος πολίτης θα τα πληρώνει και κάθε μέρα θα τα πληρώνει και ακριβότερα. Δεν θέλω 

να ρίξω αυτήν την στιγμή λάδι στη φωτιά, ούτε να φανώ ότι πάω να σαμποτάρω μια 

προσπάθεια που με δυσκολία πάει να στρώσει. Όμως νομίζω ότι ο Δήμος Σερρών πρέπει να 

έχει άποψη και μάλιστα άποψη εκφρασμένη επίσημα δια του Δ.Σ. στα όργανα τα οποία είναι 

υπεύθυνα για την χωροθέτηση λ.χ. στο Νομαρχιακό συμβούλιο και στην περιφέρεια και το 

Κράτος. Όσον αφορά την διαχείριση πλέον εκεί είναι άλλος φορέας. Νομίζω ότι πρέπει να 

έχουμε άποψη, έπρεπε να έχουμε άποψη μέχρι τώρα, τίποτε άλλο, το ψηφίζω το θέμα.  

κ. Δήμαρχος:  Εγώ θα ήθελα να σας καλέσω για να σας ενημερώσω τους αρχηγούς 

των συνδυασμών,  μόλις  επιστρέψω, αύριο φεύγουμε για το Μελικό Τίρνοβο μόλις επιστρέψω 
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δεν ξέρω, Δευτέρα θα είστε εδώ κ. Μητλιάγκα, δεν θα είστε σε πρώτη ευκαιρία που θα 

βρίσκεστε εδώ θα το συζητήσουμε και θα διαπιστώσετε ότι έχουμε ενεργήσει και στην 

Περιφέρεια και στην Νομαρχία, αλλά υπήρχαν λόγοι πολλοί σοβαροί, είπατε και εσείς είναι 

λεπτό το θέμα για τους λόγους ακριβώς αυτούς, επειδή είναι λεπτό το θέμα δεν θελήσαμε να 

πούμε περισσότερα από κάποιους συγκεκριμένους αφορισμούς όπως π.χ. ένας πρέπει να είναι 

ο ΧΥΤΑ στον νομό Σερρών οπωσδήποτε πρέπει να γίνει ο ΧΥΤΑ ο … είναι πολύ σημαντικός 

παράγοντας για την επιλογή ΧΥΤΑ κ.λπ. έχουμε τοποθετηθεί με κατηγορηματικό τρόπο σε 

κάποιες βασικές αρχές και έχουμε πει λίγο πολύ κάποια πράγματα. Από εκεί και πέρα σε κατ’ 

ιδίαν συνάντηση οι οποίες επιδιώχθηκαν και έγιναν και με τον κ. Νομάρχη και με την 

Περιφέρεια, είπαμε πολύ περισσότερα πράγματα. Υπήρχαν λόγοι σκοπιμότητας να μην βγούμε 

στον αέρα για περισσότερα.  

κ. Αναστασιάδης:  Ένα λεπτό κ. Μητλιάγκα, τι διαφορά θα υπάρχει αν πάτε στο 

Χριστός από εδώ, τι διαφορά θα υπάρχει;  

κ. Πρόεδρος:  Εκτός από τον κ. Αναστασιάδη διαφωνεί κανείς συνάδελφος;  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη). 

       

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση ανάθεσης μελέτης με τίτλο: «Τοπογραφικές αποτυπώσεις».  

 

- Εγκρίνεται.  

                  
ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση και παραλαβή μελετών με γενικό τίτλο: «Διαμόρφωση πρασίνου και 

υπαίθριου αμφιθεάτρου στην Καλλιθέα του Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  25ο: Αποδοχή χρηματοδότησης και έγκριση μελέτης του έργου: «Διαμόρφωση 

πρασίνου και δημιουργία υπαίθριου αμφιθεάτρου στο λόφο Καλλιθέας του 

Δήμου Σερρών».  

 

κ. Πρόεδρος:  Το 24ο θέμα και το 25ο είναι το ίδιο θέμα. Συνάδελφοι η μελέτη είναι 

εδώ των μελετητών η οποία μελέτη βγήκε 37.307.651,99 η Τ.Υ. του Δήμου δεν έκανε μελέτη 

τα χρήματα που παίρνουμε είναι 153.204 πιστεύουμε, η Τ.Υ. πιστεύω ότι η μελέτη έγινε λίγο 

αυξημένα τα υλικά κ.λπ. καταρχήν θα κάνουμε μια μελέτη με 153.204 και πιστεύει και η Τ.Υ. 

το 321 η μελέτη των μελετητών από την οικονομία που θα κάνουμε θα κατέβει γύρω στα 380 

εκ. δηλαδή θα γίνει μια μελέτη την οποία την έχει η υπηρεσία έχω μόνο την μελέτη των 

μελετητών.  

κ. Μητλιάγκας:  Να πούμε επειδή το διάβασα το θέμα για να το ξέρουμε όλοι οι 

συνάδελφοι ότι τα χρήματα αυτά είναι από το ΕΠΤΑ που ήταν ένα αξιόλογο χρηματικό 

εργαλείο στην πρώτη φάση του σχεδίου Καποδίστριας.  

κ. Πρόεδρος:  Μάλιστα έτσι ακριβώς όπως είπε ο κ. Μητλιάγκας. 

κ. Μηλίδης: Μόνο μια διευκρίνιση είπατε ότι τα ποσά είναι λίγο παραπάνω, 

πραγματικά τέλος πάντων είναι από το ΕΠΤΑ θα δούμε. Εκείνο που θέλω να πω στην περιοχή 

εκεί νομίζω είναι πάνω από το σχολείο, πάνω από το 9ο Σχολείο έτσι δεν είναι. Είναι 

πραγματικά ένας χώρος πρασίνου, ένα αριστούργημα γι’ αυτήν την περιοχή να γίνει το 

αμφιθέατρο βεβαίως το ψηφίζουμε αλλά το να υπάρξει σεβασμός προς το πράσινο να μην 

αποφασίζουμε και αρχίζουμε να τσιμενταρίζουμε εκείνη όλη την περιοχή είναι που είναι η 

πόλη μας φορτωμένη με τσιμέντο παράκληση δηλαδή γιατί καμία φορά ξεκινάμε με ναι θα 

σεβαστούμε και αρχίζουν τα γκρέιντερ κόβουν δέντρα κόβουν, είναι κ. Σαουλίδη αφήστε με 

να έχω άποψη, όχι γκρέιντερ οτιδήποτε άλλο υλοτόμοι.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σαουλίδη αφήστε τον κ. Μηλίδη να ολοκληρώσει.  
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κ. Μηλίδης:  Και εγώ το είπα με καλή πρόθεση γιατί πραγματικά η πόλη έχει 

τσιμενταριστεί στην κυριολεξία.  

κ. Αναστασιάδη:  Εδώ βλέπω εγώ κ. Πρόεδρε μόνο μελέτες πολλά λεφτά κ. Πρόεδρε, 

εγώ δηλαδή θα εγκρίνω καμία μελέτη όλες τις καταψηφίζω, όλες, είναι πολλά λεφτά κ. 

Πρόεδρε, πάρα πολλά.  

κ. Πρόεδρος:  Να σημειωθεί στα πρακτικά κ. Μαντζιάρα μόνο για τις μελέτες κ. 

Αναστασιάδη; 

 

- Εγκρίνονται (μειοψηφία Αναστασιάδη). 

   

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών του έργου: «Συντηρήσεις – βελτιώσεις αθλητικών 

εγκαταστάσεων».  

 

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε ένα μπορεί πολύ περιληπτικά κάποιος είτε ο κ. Δήμαρχος 

είτε κάποιος συνεργάτης που εποπτεύει το έργο πολιτικά να μας πει τι σημαίνει εδώ πέρα 

ανακεφαλαιωτικός πίνακας εργασιών του έργου συντηρήσεις βελτιώσεις αθλητικών 

εγκαταστάσεων.  

κ. Πρόεδρος:  Να πω εγώ δυο λόγια κ. Μητλιάγκα και να διορθώσει εν συνεχεία ο κ. 

Δήμαρχος θέλει. Λοιπόν είναι προσθήκη στα αποδυτήρια στο κλειστό Ομόνοιας, ρίξανε τα 

παλιά. Εργασίες κερκίδων στο Εθνικό Στάδιο αποδυτήρια.  

κ. Μητλιάγκας: Σύμφωνα με την μελέτη η οποία δημοπρατήθηκε.  

κ. Αραμπατζή: Η οποία όχι μόνο δημοπρατήθηκε, τελείωσε το έργο αυτό έχει περίπου 

ένα μήνα.  

κ. Μητλιάγκας:  Έχει σημασία η ερώτηση μου αυτή για το επόμενο θέμα.  

κ. Αραμπατζή:  Το συγκεκριμένο έργο ήταν να γίνει στα πλαίσια του Ελλάδα 2004 

αλλά επειδή δεν έφθαναν τα χρήματα για να ολοκληρωθεί το στάδιο λόγω … αφού το έργο 

γίνεται από τον δήμο, χρηματοδοτείται από τον δήμο και ήταν απαραίτητη προϋπόθεση για να 

πάρουμε την δημοπρασία.  

κ. Μητλιάγκας:  Εργασίες όμως σύμφωνα με την μελέτη με την οποία έγινε ο 

διαγωνισμός του έργου. Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Γκότσης:  κ. Δήμαρχε μια που μιλάμε για την Ολυμπιάδα 2004 τελικά οι 

προσπάθειες με τον ιππικό όμιλο ναυάγησαν;  

κ. Δήμαρχος:  Νομίζω ότι ένα θελήσουμε να μιλήσουμε για Ολυμπιακά έργα σαφώς 

δεν είναι δυνατόν να προφτάσει αυτήν την στιγμή να δοθούν χρήματα να ξεκινήσει και να 

γίνει σαν Ολυμπιακό προπονητήριο. Από εκεί και πέρα το έργο σαν έργο η κ. Αραμπατζή 

μπορεί να σας πει.  

κ. Αραμπατζή: Εάν και δεν είναι αυτού του συμβουλίου θέμα μπορούσαμε να το 

βάλουμε σαν θέμα και να γίνει μια ενημέρωση του Δ.Σ. για το συγκεκριμένο έργο γιατί 

κάνουμε προσπάθεια μέσω Γενικής Γραμματείας να βρούμε έναν άλλο τρόπο να 

χρηματοδοτήσουμε το έργο μειώσαμε την μελέτη την αρχική μελέτη η οποία ήταν 100 εκ. 

στείλαμε αίτημα στην Γ.Γ. για να μπορέσουμε να επιχορηγηθεί έξτρα το έργο αυτό του 

ιππικού ομίλου, ενημερώσαμε τους βουλευτές των Σερρών και προσπαθούμε συντονισμένα να 

πάρουμε τα χρήματα αυτά από την Γ.Γ.  

κ. Γκότσης:  Σε κωδικό υπάρχει τώρα για τον ιππικό όμιλο να έχουν λεφτά; 

κ. Αραμπατζή: Όχι ακόμα, δεν μπήκαν ακόμα.  

κ. Γκότσης:  Πόσα ζητάτε εσείς;  

κ. Αραμπατζή: Εμείς ζητάμε 150.000 €.  

κ. Μηλίδης: Μια ερώτηση κ. Πρόεδρε. 
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κ. Πρόεδρος:  Είναι εκτός θέματος κ. Μηλίδη, να το φέρετε είναι εκτός θέματος, 

είμαστε σε συγκεκριμένο θέμα, κάντε την ερώτηση δυο λεπτά σας παρακαλώ.  

κ. Μηλίδης: Η ερώτηση είναι αυτό, μιλάμε πέρα από το Ελλάδα 2004, με άλλον τρόπο 

εντάξει και αυτό είναι σημαντικό, μακάρι να γίνει.  

 

- Εγκρίνεται.  

    

ΘΕΜΑ  27ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας των έργων:  

                        α) «Εργασίες εγκατάστασης συστήματος συμπίεσης και      δεματοποίησης 

απορριμμάτων» και  

                        β) «Διαμόρφωση αυλών σχολικών κτιρίων (13ο Νηπιαγωγείο, 5ο Γυμνάσιο)».  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου: «Αποκατάσταση του 

υφιστάμενου χώρου διάθεσης απορριμμάτων του Δήμου Σερρών».  

 

κ. Πρόεδρος:  Το έργο είναι από το 2001, πέρασαν και 2 χρόνια από τις προϋποθέσεις 

και την εγγύηση και πρέπει να πληρωθεί οριστικά, γίνεται τελική παραλαβή.  

 

- Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση παράτασης παράδοσης Α’ φάσης της μελέτης: «Τοπογράφηση – 

κτηματογράφηση – πολεοδόμηση της περιοχής Ελαιώνα».    

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση ηλεκτροδότησης πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

 ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων δημοτικών επιχειρήσεων του Δήμου 

Σερρών.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου.   

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  33ο: Παροχή εγγυήσεων του Δήμου Σερρών προς δανειοδότηση της Δ.Ε.Υ.Α. 

Σερρών από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων α) ύψους 4.984.681,25 € 

προς ρύθμιση του ληξιπρόθεσμου χρέους της Δ.Ε. της 31-12-2002 και β) ύψους 

2.207.463,00 € για την εκτέλεση των έργων: «Επέκταση και βελτίωση δικτύου 

ύδρευσης-αποχέτευσης ακαθάρτων και ομβρίων υδάτων Δήμου Σερρών» και 

«Βελτίωση δικτύου ύδρευσης πόλης Σερρών».   
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κ. Πρόεδρος:  Θα παρακαλέσω τους συναδέλφους ουσιαστικά δεν νομίζω ότι η πρώτη 

φάση είναι δάνειο, είναι μια ρύθμιση, είναι μια ανανέωση ενός δανείου με χαμηλότερο 

επιτόκιο.  

κ. Γκότσης:  Διαδικαστικά κ. Πρόεδρε το νούμερο 4.900 είναι λάθος το νούμερο.  

κ. Μηλίδης: Διαδικαστικά κ. Πρόεδρε είπατε ότι θα πάρει τον λόγο ο κ. Δήμαρχος 

μήπως θα δώσει κάποιες εξηγήσεις. Λοιπόν εγώ προτείνω το θέμα αυτό να αναβληθεί γιατί 

είναι πάρα πολύ σοβαρό στο πρώτο συμβούλιο. Μιλάμε για ένα ποσό 2,5 δις το λέω στις 

δραχμές για να γίνει πιο κατανοητό τη στιγμή που αναλαμβάνει ο δήμος μια τεράστια 2,5 δις 

σε δραχμές τόσα είναι περίπου.  

κ. Πρόεδρος:  Όχι είναι 900 και 700, 1600 περίπου. 

κ. Μηλίδης:  1600 πάλι δεν είναι μικρό το ποσό. Όμως δεσμεύεται ο δήμος για τόσο 

μεγάλα ποσά για την ΔΕΥΑΣ. Έχουν γίνει τα δάνεια αυτά. Τότε αφού έχουν γίνει τα δάνεια 

αυτά, ποιος ο λόγο σαν βάζουμε τόσες αυξήσεις στα νερά από πού να τα κερδίσουμε. 

Επομένως αφού είναι τόσο σοβαρό το θέμα, ζητάω την αναβολή του θέματος, δηλαδή αφού 

ήταν να παρθούν αυτά τα δάνεια και ο δήμος μπαίνει εγγυητής γιατί θα έπρεπε να κάνουμε 

τέτοιες υπέρογκες αυξήσεις στο νερό, αφού τα παίρνουμε τα λεφτά αυτά για να κάνουμε τα 

χρέη μας και τέλος πάντων τα έργα που ήταν να κάνουμε την στιγμή που απ’ όλα γνωρίζω 

δυσκολευόμαστε να πληρώσουμε κάποιες υποχρεώσεις μας στο ΔΗΠΕΘΕ και εδώ και εκεί.  

κ. Αγγελίδης:  Ο κ. Δήμαρχος δεν θα κάνει κάποια τοποθέτηση, κάποια εισήγηση; Ναι 

να κάνουμε εμείς κατευθείαν τοποθέτηση επειδή είπατε θα προηγηθείτε με μια εισήγηση και 

λογικά έτσι πρέπει όταν έρχεται το θέμα, υπάρχει ο εισηγητής από την Δ.Α. πρώτα, λέει δύο 

πράγματα και εν συνεχεία τοποθετούμαστε και εμείς.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγελίδη η εισήγηση υπάρχει, την διαβάσατε, έχετε τον λόγο για να 

απαντήσει και ο κ. Δήμαρχος. Ποιοι συνάδελφοι θέλουν τον λόγο; κ. Αγγελίδης, κ. Γκότσης, 

κ. Μητλιάγκας, κ. Αναστασιάδης, με την σειρά παρακαλώ τους αρχηγούς.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, σχετικά με την παροχή 

εγγυήσεων εκ μέρους του δήμου προς το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για να 

συνάψεις δάνειο η ΔΕΥΑΣ προκειμένου παλιά της δάνεια, ρύθμιση η οποία προβλέπει όλα τα 

παλιά δάνεια ενοποιούνται σε ένα μικρότερο επιτόκιο γι’ αυτήν την ρύθμιση, διότι δεν 

πρόκειται περί δανείου τώρα γι’ αυτήν την ρύθμιση συμφωνούμε.  

Όσον αφορά όμως την παροχή εγγυήσεων εκ μέρους του δήμου Σερρών προς το Τ.Π. 

και Δ. για να συνάψει η ΔΕΥΑΣ νέο δάνειο ύψους 750 εκ. δρχ. προκειμένου να καλύψει την 

ίδια συμμετοχή της για διάφορα έργα, έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής, με τις υπέρογκες 

αυξήσεις που μπήκαν στην τιμή του νερού, τελευταία δόθηκε σε όλους η εντύπωση ότι το 

οικονομικό πρόβλημα της ΔΕΥΑΣ αντιμετωπίζεται συνολικά και οριστικά και ότι δεν θα 

χρειαζόταν πλέον η ΔΕΥΑΣ να προσφύγει σε νέες δανειοδοτήσεις και να μπει σε τέτοιες 

περιπέτειες, μάλιστα δόθηκε η διαβεβαίωση από τον Δήμαρχο ότι το οικονομικό άνοιγμα της 

ΔΕΥΑΣ θα καλυφθεί σε τρία χρόνια όπως επίσης δόθηκε και η υπόσχεση από τον Δήμαρχο ότι 

η τιμή του νερού μετά από τα τρία χρόνια θα μειωθεί.  

Έρχεται τώρα το νέο αυτό δάνειο των 750 εκ. δρχ. που θέλει να συνάψει η ΔΕΥΑΣ και 

δημιουργεί εύλογα ερωτηματικά, ανησυχίες στους πολίτες και δημιουργεί επίσης ανησυχίες 

και στους δημοτικούς υπαλλήλους διότι για να συνάψει το δάνειο αυτό η ΔΕΥΑΣ με το Τ.Π. 

και Δ. εγγυητής μπαίνει ο δήμος Σερρών και υποθηκεύονται ως και οι μισθοί των δημοτικών 

υπαλλήλων προκειμένου να πάρει το δάνειο αυτό.  

Επειδή πιστεύουμε ότι οι πολίτες δεν πρέπει κάθε λίγο να βρίσκονται προ απροόπτου 

όσον αφορά την πορεία της ΔΕΥΑΣ, διότι οι εξελίξεις της ΔΕΥΑΣ έχουν σχέση με την τσέπη 

των δημοτών, ποιος μας αποκλείει ότι μετά από λίγο καιρό δεν θα πάρει και νέο δάνειο η 

ΔΕΥΑΣ  και επειδή πιστεύουμε ότι πρέπει να υπάρχει μια συνολική και καθαρή εικόνα για την  
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πορεία της ΔΕΥΑΣ για τα επόμενα χρόνια και θα πρέπει να ξέρουν οι δημότες τελικά θα πάρει 

και άλλα δάνεια η ΔΕΥΑΣ στο εγγύς μέλλον, θα καλυφθεί τελικά το οικονομικό άνοιγμα της 

ΔΕΥΑΣ σε τρία χρόνια όπως διαβεβαίωσε ο κ. Δήμαρχος; Θα μειωθεί η τιμή του νερού μετά 

από τρία χρόνια όπως υποσχέθηκε ο Δήμαρχος και επειδή επίσης σύντομα πρόκειται να δοθεί 

το 3% στις ΔΕΥΑ αλλά και λόγω του ότι συνεχίζονται οι διαμαρτυρίες των πολιτών για τις 

μεγάλες αυξήσεις στην τιμή του νερού εμείς προτείνουμε το θέμα αυτό της σύναψης νέου 

δανείου 750 εκ. δρχ. από την ΔΕΥΑΣ να συζητηθεί με την επανεξέταση των αυξήσεων στην 

τιμή του νερού σε επόμενη συνεδρίαση.  

κ. Μητλιάγκας: Ίσως κ. Δήμαρχε έπρεπε μαζί με την δημοσιοποίηση της ημερήσιας 

διάταξης στο τοπικό τύπο και την κοινωνία να βγει και μια ανακοίνωση από την ΔΕΥΑ ή από 

την Δ.Α. για την σημασία και την ουσία αυτών των δανείων διότι ακόμα και στην ιδιαίτερη 

πατρίδα μου που βρίσκομαι αυτόν τον καιρό, σήμερα ήρθα και θα ξαναφύγω, μου πήραν 

τηλέφωνο τα Μ.Μ.Ε. για να … λες και γινόταν χαλασμός κυρίου. Νομίζω ότι έπρεπε εδώ να 

υπάρξει μια ανακοίνωση στον κόσμο και πρέπει να υπάρξει και μετά το Δ.Σ.  

Εδώ έχουμε κάποιες ευνοϊκές εξελίξεις, όχι αρνητική για την πορεία την οικονομική 

και την πορεία των προβλημάτων της ΔΕΥΑ και μάλιστα για τις ΔΕΥΑ όλης της χώρας και 

όχι μόνο για την ΔΕΥΑ την δική μας. Ο δε κ. Σκανδαλίδης σήμερα ανακοίνωσε και χθες ότι 

αυτές οι ευνοϊκές ρυθμίσεις της δανειοδότησης από το Τ.Π. και Δ. με επιτόκιο 5-5,5% που 

πιστεύω ότι θα πέσει και άλλο μαζί με τα επιτόκια της Ε.Ε.  

κ. Δήμαρχος: 5,9% 

κ. Μητλιάγκας:  Ναι, 5,5% είπε για τους δήμους ο κ. Σκανδαλίδης, λοιπόν θα 

επεκταθεί και στα δημοτικά τα συναφθέντα δημοτικά δάνεια σε όλους τους δήμους, έτσι ώστε 

να κερδίσουν περισσότερο χρόνο αποπληρωμής και να πληρώνουν όλα τα παλαιά με ένα 

καινούργιο επιτόκιο το οποίο είναι μικρό για όσους ξέρουν τι σημαίνει κόστος χρήματος.  

Εδώ είχαμε και την εξής άλλη ευνοϊκή εξέλιξη ότι το έργο του βιολογικού καθαρισμού 

και τα δίκτυα αποχέτευσης που κάνουμε με το 1ο ταμείο Συνοχής … σε ένα ποσό 

αποπληρωμής το 20% τελικά της προηγούμενης της ίδιας συμμετοχής και μάλιστα υπήρχε μια 

διάσταση ανάμεσα στη ΔΕΥΑ και στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας που αρνούνταν γιατί 

υπήρξε μια λάθος αποστολή στοιχείων στα μέτρα του αγωγού που κατασκευάστηκαν που δεν 

τα αναγνώριζε μετά το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και επιτέλους αυτές τις μέρες ύστερα 

από εισήγηση της αρχής πληρωμών του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας εγκρίθηκε και από 

την Ε.Ε. ένα κονδύλιο 808,5 χιλ. € με το οποίο λύθηκε το θέμα της πληρωμής, αυτού του 

βραχυπρόθεσμου δανείου που ήταν ληξιπρόθεσμο και αυτό μας έφερε πέρσι εμπόδια γιατί ενώ 

τα περιμέναμε αυτά τα χρήματα δεν είχαν έρθει.  

Ο δήμος Σερρών και η ΔΕΥΑΣ ωφελείται εδώ πέρα με τοκοχρεωλύσια περίπου 100 

και παραπάνω χιλιάδων € το χρόνο, αντί να πληρώνει 400 χιλ. €, θα πληρώνει 300 χιλ. € 

αλίμονο αυτό αν δεν το κάνει.  

Και το 2ο τα καινούργια δάνεια για τα οποία μίλησε ο κ. Αγγελίδης και είπε ότι υπάρχει 

η αρνητική θέση, τα καινούργια δάνεια δεν αφορούν χρήματα κίνησης της ΔΕΥΑ αλλά 

αφορούν την εξασφάλιση της ιδίας συμμετοχής στα έργα που γίνονται αυτόν τον καιρό και 

σκάβεται όλη η πόλη. Έργα 4 δις εκ. δρχ. στα οποία μόνο η ΔΕΥΑ Σερρών και άλλες 8 ΔΕΥΑ 

της Ελλάδας εντάχθηκαν.  

Εάν θέλουμε αυτά τα έργα να τιναχτούν στον αέρα να σταματήσουν και να μας πουν 

πληρώστε τα εξ ολοκλήρου όσα γίνανε δεν πρέπει να εξασφαλίσουμε την ίδια συμμετοχή 

άραγε δεν πρέπει να κάνουμε το δάνειο και επομένως μόνο κραυγές και θορύβους θα έχουμε. 

Εμείς κάναμε αίτηση γι’ αυτά τα δάνεια, τα ενέκρινε το Τ.Π. και Δ. υπήρχαν όμως αυτές οι 

εκκρεμότητες που τις ξέρετε καλά με όλες τις ΔΕΥΑ με το Τ.Π. και Δ. και ήρθε η ώρα ο δήμος 

να  δώσει  την  εγγύηση.  Ο Δήμος  δίνει  την εγγύηση για κάτι καλό, δεν δίνει την εγγύηση για 
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κάτι κακό. Διότι τα έργα εκτελούνται και μάλιστα πολύ καλά, εδώ θέλω δημοσίως να 

επαινέσω τους εργολάβους και τους επιβλέποντες υπευθύνους της ΔΕΥΑ είτε είναι τεχνικό, 

είτε είναι πολιτικό προσωπικό και στο τέλος του 2004 η πόλη μας θα έχει δίκτυο επαρκές και 

υγιές για τα επόμενα 50 χρόνια και εύχομαι να πετύχει και η 2η αίτηση μας που κάναμε και 

εσείς την συνυποβάλλατε μετά κ. Δήμαρχε για την συνέχεια του 2ου ταμείου συνοχής για τα 

όμβρια κ.λπ. κ.λπ. είναι μια συνοδική συγκυρία δεν διαφωνώ μ’ αυτό που είπε ο κ. Αγγελίδης 

μετά την ευνοϊκή ρύθμιση αυτή για τα δάνεια, μετά την ρύθμιση της αποπληρωμής των 800 

χιλ. € για το 1ο Ταμείο Συνοχής και μετά και την πιθανή νομίζω τώρα με τον κ. Φαρμάκη τα 

πράγματα είναι πιο εύκολα λόγω της σχέσης της τοπικής του Προέδρου της ΔΕΥΑ με τον κ. 

Υφυπουργό, αξίζει να δούμε σοβαρότερα και συστηματικότερα κάποια άλλα πράγματα. Όμως 

τα δάνεια αυτά είναι θετικό για την εξέλιξη των έργων της ΔΕΥΑ και για τις υποχρεώσεις τις 

οικονομικές που μειώνονται και μακάρι να κάναμε και άλλα.  

Η ΔΕΥΑ δε δεν έχει πρόβλημα να δίνει το τοκοχρεωλύσιο αυτό διότι μόνο με την ιδία 

συμμετοχή λάθος με το ειδικό τέλος, το 3% είναι ίσα τα τοκοχρεωλύσια, αλλά το ειδικό τέλος 

έχει έσοδα για την ΔΕΥΑ 1 δις το χρόνο.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Συνάδελφοι, σαν μέλος της ΔΕΥΑΣ αλλά 

τώρα σαν μέλος του Δ.Σ. θα πρέπει κατά την άποψη μου και όλοι μας να αποδίδουμε τα του 

Καίσαρως στο Καίσαρι και τα του θεού τω θεώ.  

Πρέπει να χωρίσουμε σε δύο κατηγορίες τα θέματα της ΔΕΥΑΣ, το ένα είναι η 

τιμολογιακή πολιτική και το άλλο είναι τα έργα τα οποία εκτελούνται. Η τιμολογιακή 

πολιτική, ο πρώτος ανάμεσα στο Διοικητικό Συμβούλιο που δεν συμφώνησα μίλησα για το 3% 

το οποίο ήρθε, και μιλάω ακόμα ότι κ. Δήμαρχε έχετε και τις ικανότητες και την δυνατότητα 

τώρα που πάμε και για εκλογές το έχω πει και στα Μ.Μ.Ε. που πάμε και για εκλογές να 

πιέσουμε, να βρούμε πόρους ώστε να απαλλάξουμε τους συνδημότες μας που αδυνατούν να 

πληρώσουν τους λογαριασμούς και αν δεν γίνει αυτό σύντομα θα πρέπει, πάντα να το έχετε 

υπόψη, μακροπρόθεσμα, έστω μετά δύο χρόνια αυτό μετά από αυτά που θα πω να γίνει. 

Βέβαια οι συμπολίτες μας τώρα πονάνε και εγώ δεν είμαι βασιλικότερος του βασιλέως δηλαδή 

δεν πονάω περισσότερο τους συμπολίτες μου από σας, από τον Ανδρέα, από τον Βασίλη, αλλά 

θα πρέπει να υπάρχουν αυτές οι κραυγές θα πρέπει να υπάρχουν αυτές οι διαμαρτυρίες για να 

μπορέσουμε να απαλύνουμε τους συμπολίτες μας. Περνάμε λοιπόν στο σημερινό μας θέμα. 

κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε, καταρχήν από την στιγμή που εντάχθηκαν τα έργα στο 2ο 

Ταμείο Συνοχής, 11 εκ. € περίπου εκτελούνται από την σημερινή Δ.Α. και εκτελούνται για 

πρώτη φορά ίσως τόσο σωστά, είπαμε θα λέτε και το δίκιο και το άδικο πολύ σωστά διότι και 

οι συμπολίτες μας το κατάλαβαν αυτό σε μια μέρα ανοίγει, κλείνει, μπαλώνεται, αυτό αξίζει 

συγχαρητήρια, αμέσως η προηγούμενη Δ.Α., επαναλαμβάνω η προηγούμενη Δ.Α. έκανε 

αίτηση για την σύναψη αυτών των δύο δανείων του ύψους 2.000.200 € περίπου. Είχαμε, δεν 

θα μπω σε λεπτομέρειες, είχαμε μερικά εμπόδια, βάζω τον εαυτό μου μέσα γιατί συμμετέχω 

συνέχεια στον δήμο, ξεπεράστηκαν αυτά και έτυχε το Τ.Π. και Δ. και μας δίνει αυτό το δάνειο 

που έτυχε να είναι η Δ.Α. εσείς, θα μπορούσε να ήταν ο κ. Μητλιάγκας και να τα έπαιρνε ο κ. 

Μητλιάγκας.  

Ανέκαθεν από το 1989 που το πρώτο δάνειο τότε για την ύδρευση πήρε ο κ. Ανδρέου 

για να κατασκευάσει τις δεξαμενές των Αγίων Αναργύρων, εγγυητής αυτών των δανείων είναι 

ο δήμος, ο δήμος το πήρε, τα μετέφερε εκεί, και ο δήμος τα εκτελούσε από τότε, εγγυητής και 

τα άλλα δάνεια τα οποία πήρε ο κ. Μητλιάγκας. Το 1990,1994,1999,2000 πάντα εγγυητής 

είναι ο δήμος Σερρών και τώρα πάλι και αυτά τα δάνεια είναι εγγυητής ο δήμος Σερρών. 

επειδή άκουσα κ. Δήμαρχε κάποια παράπονα από τους Δημόσιους υπαλλήλους ότι θα 

παρακρατηθούν οι μισθοί μας κ.λπ. κ.λπ. πανικοβλήθηκαν και δικαίως οι άνθρωποι διότι δεν 

ξέρουν ίσως δεν γνωρίζουν πόσο σωστό ή δεν έχουν την πλήρη ενημέρωση ας το πω 

καλύτερα,  διότι  άμα ψάχνεις τα πράγματα στο βάθος και ενημερώνεσαι σωστά έχεις και καλή 
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ενημέρωση. Τι γίνεται λοιπόν μ’ αυτά τα δάνεια, πως μπορούν να παρακρατηθούν οι μισθοί 

των υπαλλήλων δεν μπορεί να γίνει αυτό ποτέ για τον απλούστατο λόγο, ότι καταρχήν το 

πρώτο που θα κάνει και περίπου είναι 200 εκ. το χρόνο, τα τοκοχρεωλύσια σε δρχ. μιλώ 

ασφάλεια γι’ αυτό το δάνειο. Λέει εκχώρηση από τα κάθε είδους έσοδα σας αναλογούν ποσού 

για την ομαλή εξυπηρέτηση του δανείου και ιδιαιτέρως της επιχορηγήσεως 3% του 

Υπουργείου Εσωτερικών φτάνει το 3% αμέσως θα μας το παρακρατήσουν εάν εμείς δεν 

είμαστε συνεπείς στο δάνειο αυτό. Το 3% είναι ακριβώς τα λεφτά των τοκοχρεωλύσεων που 

θα δίνουμε από αυτά τα δάνεια. Άρα λοιπόν δεν έχουν να φοβηθούν τίποτα οι υπάλληλοι από 

την στιγμή το 3% μας το δίνουμε, περνάει πρώτα από εκεί μπορούν να το παρακρατήσουν.  

Αλλά εκτός αυτού κ. Πρόεδρε, εκτός αυτού, για την ασφάλεια του δανείου η 

επιχείρηση μας εκχωρεί από τώρα και μεταβιβάζει στο Τ.Π. και Δ. από τα δυνάμενα να 

εκχωρηθούν έσοδα της τακτικά και έκτακτα παρόντα και μέλλοντα και από αυτήν χρηματικές 

παροχές και επιχορηγήσεις κ.λπ. κ.λπ. και λέει ακόμα πως αν εμείς εκτός από το 3% και εκτός 

από τα άλλα έσοδα και αυτά κ. Δήμαρχε, κ. Μητλιάγκα, και αυτά που έρχονται από την Ε.Ε. 

περνάμε μέσω των Τ.Π. και Δ. και αυτά μπορούν να μας τα κρατήσουν.  

Άρα λοιπόν και εκτός από όλα αυτά η ασφάλεια είναι να έρθουν  κάτω στα Ταμεία και 

ό,τι εισπράξεις, αυτό το δικαίωμα έχουνε, και ότι εισπράξεις γίνονται καθημερινώς να 

παίρνουνε τα λεφτά των εισπράξεων. Άρα λοιπόν εδώ υπάρχουν ασφαλιστικές δικλείδες, εδώ 

υπάρχει χρηματοκιβώτιο μεγάλης τράπεζας, της Τράπεζας Ελλάδος που δεν μπορεί να περάσει 

τίποτα μέσα. Δεν έχουν λοιπόν να φοβηθούν τίποτα οι υπάλληλοι του δήμου και δεν έχουν να 

φοβηθούν τίποτα διότι οι ασφάλειες, οι ασφαλιστικές δικλείδες που υπάρχουν είναι πάρα 

πολλές που είναι αδύνατον να φτάσουμε στα έσοδα του δήμου για να παρακρατηθούν.  

Και μετά αυτήν την ενημέρωση την οποία έχω κάνει ότι αυτά τα δάνεια είναι για το 

16,25% για την εκτέλεση των έργων και δεν είναι για λειτουργικά έξοδα να πάρουμε δηλαδή 

για να πληρώσουμε ρεύμα, φως και νερό, αυτό το ξεχωρίσαμε, είπαμε, λέω ναι και στη λήψη 

πλέον αυτού του δανείου του οποίου άλλωστε είναι από την προηγούμενη Δ.Α. και εσείς 

απλώς το παίρνετε τώρα. Δεν κάνετε εσείς αυτήν την σύναψη του δανείου απλούστατα εσείς 

εκτελείτε και πολύ σωστά το έργο και παίρνετε αυτό το δάνειο για να γίνει αυτό το έργο. Είμαι 

λοιπόν θετικός στη σύναψη αυτών των δανείων αλλά είμαι αρνητικός στις αυξήσεις και όπως 

είπα κ. Δήμαρχε από την αρχή μετά από την ρύθμιση αυτή και από την ρύθμιση των 3,5 εκ. € 

που φτάνουν στα 2.800 με το 800 που παίρνουνε από το 20% πάμε στα 2.800, γλιτώνουμε 

100.000 € ετησίως. Νομίζω ότι αν τα μαζέψουμε μια καινούργια αναθεώρηση των τιμών 

μπορούμε να κάνουμε.  

κ. Αναστασιάδης:  Καταρχάς εδώ υπάρχει μια παγκόσμια πρωτοτυπία. 300% έχουμε 

βάλει αύξηση νερού, αυτό το παρακάμπτουμε, ερχόμαστε να κάνουμε δάνειο. Κ. Μητλιάγκα, 

κ. Γκότση, το έργο δεν έχει τελειώσει για να δώσετε τα εύσημα στον εργολάβο.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη σας παρακαλώ ονομαστικά να μην αναφέρεστε, πέστε 

αυτά που θέλετε σας παρακαλώ μην αναφέρετε ονόματα.  

κ. Αναστασιάδης:  Ότι τα εύσημα δεν δίνονται ακόμα κ. Μητλιάγκα. Καταρχάς ξέρετε 

σε ποιο βάθος πρέπει να σκάβεις για να πάει σημείο ευρέσεως; Το έχετε ελέγξει παρακαλώ;  

κ. Μητλιάγκας:  Μια που απευθύνεσαι σ’ εμένα και επειδή ξέρεις από τεχνικά έργα 

… 

κ. Αναστασιάδης:  Ναι απευθύνομαι σ’ εσάς.  

κ. Μητλιάγκας:  Έγινε μελέτη και υπάρχει επίβλεψη όπως είναι η μελέτη και όπως 

επιβλέπει η Τ.Υ. της ΔΕΥΑΣ.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη μην κάνετε διάλογο, πέστε αυτά που θέλετε, τεχνικός 

είστε, πέστε αυτά που θέλετε όπως τα θέλετε, μην κάνετε διάλογο και ονόματα μην λέτε, πέστε 

ότι θέλετε σας ακούμε, ακούμε την άποψη σας.  
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κ. Αναστασιάδης:  1.20 πρέπει να είναι η σωλήνα υδρεύσεως, 1.20 βάθος πρέπει να 

έχει όχι 70 πόντους, εκατοστά, είναι λάθος αυτό που κάνετε, και να το ξέρετε είναι πολύ 

μεγάλο λάθος και μπαίνει επάνω στο κατάστρωμα, μπαίνει πρέπει να ετοιμαστεί το δίκτυο και 

μετά. Εγώ δεν κατηγορώ κανέναν εργολάβο αλλά δεν είναι και πραγματικός δεν θέλω τέτοια 

πράγματα εδώ μέσα. 2ον κάνουμε δάνειο για ποιο λόγο, θα κάνουμε δάνειο όταν εισπράττει 

συνέχεια η ΔΕΥΑΣ εκατομμύρια κάθε ημέρα. Όταν εμείς, είχε παρουσιαστεί το θέμα αυτό με 

τον Δήμαρχο τον κ. Βλάχο δεν το ήθελε να κάνουμε δάνειο. Θυμάστε πάρα πολύ καλά αυτό 

βάζαμε 70 € σημερινά σε κάθε νοικοκυριά, μάζευε τα λεφτά και δεν κάναμε ούτε μια δεκάρα 

δάνειο, έτσι κάνουν οι νοικοκυραίοι. Οι ικανότητες του κ. Βλάχου σαν Δημάρχου απεδείχθη, 

έφερε λεφτά από έξω έτσι;  

Ο Βλάχος είχε την εξυπνάδα και συμφώνησε μαζί μας ότι να βάζουμε μια καντίλα, να 

την βάζουμε στην φορά για ποιο λόγο κάνουμε ψευτοδάνεια. Αυτό δεν έπρεπε να το βάζουμε 

δηλαδή αυτό να καταλάβουμε ότι είναι … μπορούμε να βάλουμε εφάπαξ 70 € σε κάθε 

νοικοκυριά, να μαζέψουμε τα λεφτά και να κάνουμε την δουλειά μας. Σε καμιά περίπτωση δεν 

συμφωνώ να γίνουν τα δάνεια για να ξέρουν ένα πράγμα, εάν δεν δοκιμαστεί το δίκτυο ποτέ 

δεν μπορούμε, ότι θα κρίνουμε σήμερα αυτό είναι λάθος, διότι άμα σπάσουν οι αγωγοί θα 

δούμε ποιος θα πληρώσει αυτά τα έξοδα, εάν σπάσουν οι αγωγοί, ποιος θα πληρώσει αυτά τα 

έξοδα, δεν κάνουν ούτε μια δοκιμή. Ας σκεφτούμε σοβαρά, αυτοί που διευθύνουν το έργο και 

το επιβλέπουνε ότι το έργο δοκιμάζεται και μετά σφραγίζεται αν το βάζουνε με 

ασφαλτοτάπητα, ποτέ δεν πηγαίνει έτσι.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σαουλίδη να τελειώσει ο κ. Αναστασιάδης, επειδή το θέμα 

εξαντλήθηκε λίγα λόγια σας παρακαλώ. κ. Αναστασιάδη τελειώσατε;  

κ. Αναστασιάδης: Τελείωσα, αρνούμαι και δεν κάνουμε ότι θέλουμε, εφάπαξ εισφορά.  

κ. Σαουλίδης:  Λέω πάρα πολύ λίγα. Επειδή το θέμα της ΔΕΥΑ κ. Δήμαρχε, κ. 

Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι, ήρθε ουσιαστικά σαν αυξήσεις και μέσα στο άγχος και 

μέσα στην πίεση ειπώθηκαν κάποια πράγματα τα οποία ουσιαστικά αδικούσαν την 

προηγούμενη αρχή και την προηγούμενη διοίκηση της ΔΕΥΑ. Θεωρώ ότι πρέπει κάποια 

στιγμή να φανεί και στην κοινωνία και στο Δ.Σ. η πραγματικότητα κ. Δήμαρχε.  

Πιστεύω και σαν συμβούλια αλλά και σαν προηγούμενη Δ.Α. είμαστε αδικημένοι. Από 

εκεί και πέρα είναι γεγονός ότι αυτήν την στιγμή η πόλη μας εκτελεί κάποια συγκεκριμένα 

έργα. Θεωρώ ότι φτάσαμε σ’ αυτό το επίπεδο της εκτέλεσης έργων γιατί η ΔΕΥΑ με την 

επίβλεψη που έκανε στα προηγούμενα έργα και στον Βιολογικό Καθαρισμό και στα άλλα έργα 

αποχέτευσης κυρίως και του πρωτεύοντος δικτύου απέδειξε ότι μπορεί να επιβλέπει αυτού του 

επιπέδου τα έργα με τον καλύτερο τρόπο. Έχει δώσει δείγματα γραφής, εδώ πρέπει 

πραγματικά το επιτελείο της ΔΕΥΑΣ να συγχαρούμε και να το τονίσω ότι το επιτελείο της 

ΔΕΥΑ που παρακολουθεί τα έργα γιατί εμείς δεν είμαστε σε απόσταση, είμαστε κοντά τα 

βλέπουμε τα έργα όπως εκτελούνται, εκτελούνται με πολύ καλό τρόπο, σίγουρα πολλοί 

συμπολίτες μας και συνάδελφοι δεν μπορούν να καταλάβουν ότι ένα έργο για να φτάσει στην 

φάση της αποκατάστασης πρέπει να γίνουν δοκιμές. Και θέλω να απαντήσω και να πω ότι 

δοκιμές γίνονται με το … της πίεσης που μπορεί και χρειάζεται να αντέξουν οι αγωγοί. Αν δεν 

γίνει η δοκιμή δεν καλύπτονται με ασφαλτοτάπητα. Έτσι γίνεται πάντα, όχι η παραλαβή, η 

αποκατάσταση γίνεται με αυτόν τον τρόπο για την αναφορά που ακούστηκε ότι δεν υπήρχε 

επιβάρυνση στη ΔΕΥΑ, δεν θέλω να πω τίποτα στην προ προηγούμενη περίοδο στην θητεία 

του κ. Βλάχου τα νούμερα ήταν υπαρκτά, ουσιαστικά αναγκαστήκαμε να πάμε σε λύσεις 

δανείων και όποιων άλλων ρυθμίσεων γιατί υπήρχε αδιέξοδο, δεν είχαμε να πληρώσουμε το 

20% και πληρώσαμε ένα σωρό χρήματα τα 4 χρόνια ήδη τα πληρώσαμε και στην πορεία γιατί 

η οικονομική κατάσταση στη ΔΕΥΑ δεν ήταν αυτή που έπρεπε, γιατί και να έπαιρναν το 20% 

δεν υπήρχε. 
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κ. Αναστασιάδης:  κ. Σαουλίδη αδικείτε τον κ. Βλάχο, το έργο το έκανε ο κ. Βλάχος 

δεν το κάνατε εσείς.  

κ. Σαουλίδης:  Και να πω και κάτι άλλο κ. Πρόεδρε, θέλω να τελειώσω να πω ότι στις 

δυο θητείες του κ. Μητλιάγκα, υπήρξαν όλες οι χρηματοδοτήσεις, ότι έχει γίνει μέχρι σήμερα 

σαν έργο η μόνη χρηματοδότηση που έγινε στην περίοδο της θητείας του κ. Βλάχου και δεν 

τον αδικώ καθόλου ήταν ένα έργο για το εξωτερικό υδραγωγείο που η χρηματοδότηση ήταν 40 

η κοινότητα και 60 εμείς. Το ίδιο έργο με εξωτερικό υδραγωγείο εκτελείται με το Ταμείο 

συνοχής με 16 συμμετοχή δική μας και το υπόλοιπο της κοινότητας.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε όταν είχατε φτάσει σ’ αυτό το θέμα και ζήτησα τον λόγο, 

φάνηκε ότι θα είναι μια τυπική διαδικασία, εγώ γι’ αυτό τον λόγο είχα ζητήσει αναβολή. Εδώ 

βλέπω ότι συζητάμε μια ώρα, όλοι οι αρχηγοί και οι άλλοι συνάδελφοι εδώ μέσα για την 

σοβαρότητα του θέματος των δανείων αυτών. Τότε λοιπόν φάνηκε ότι είναι μια τυπική 

διαδικασία ψηφίζουμε και φεύγουμε. Λοιπόν εν πάση περιπτώσει δεν θέλω να μακρηγορήσω 

γιατί είναι όλοι κουρασμένοι εδώ οι συνάδελφοι και το ακροατήριο, μια κουβέντα θέλω να πω, 

είναι πολύ σοβαρό και θα έπρεπε να αναβληθεί πρώτος και δεύτερον αφού όπως ανέφεραν οι 

ομιλητές και ιδιαίτερα ο κ. Μητλιάγκας που ήταν η προηγούμενη Δ.Α. και είπε ότι ήταν πολύ 

ευνοϊκοί οι όροι, υπήρχε μήπως θα έπρεπε ο κ. Δήμαρχος να αναθεωρήσει την άποψη του για 

τους φουσκωμένους λογαριασμούς αφού είναι τόσο ευνοϊκοί και καλοί οι όροι γιατί θα έπρεπε 

να επιβαρύνουμε τόσο πολύ τον Σερραίο πολίτη; Βλέπω ότι γίνεται αποπληρωμή εύκολα 

γίνεται εκείνο, είναι καλοί οι όροι, είναι μικρά τα ποσοστά κ.λπ. και εξαρχής είχα θέσει ένα 

θέμα άσχετα με την εισήγηση, αν ήθελε ο κ. Δήμαρχος, την διάβασα και όπως ξέρετε την 

ζήτησα πριν μπούμε στην αίθουσα αυτή γιατί είχα αντιληφθεί την σοβαρότητα αυτού του 

θέματος. Θα μπορούσε ο κ. Δήμαρχος να κάνει κάποιες διευκρινίσεις για να έχουμε άποψη και 

στη συνέχεια να έχουμε τον λόγο. Όταν όμως πήραμε τον λόγο είπατε εντάξει, τυπική 

διαδικασία είναι αυτή, ευχαριστώ, αυτά ήθελα να πω.  

κ. Πρόεδρος:  Κλείνει το θέμα ο κ. Δήμαρχος κύριοι.  

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν όντως είναι τυπική διαδικασία όπως φάνηκε από αυτά τα 

οποία εξετέθησαν από πλευράς του κυρίου πρώην δημάρχου του κ. Μητλιάγκα και νομίζω από 

πλευράς του κ. Γκότση ο οποίος επίσης βρίσκεται μέσα στο συμβούλιο της ΔΕΥΑΣ και 

γνωρίζει τα πράγματα. Για να ξεκαθαρίσουμε λοιπόν. Είχε πει ο κ. Γκότσης δυο είναι τα 

θέματα στο οικονομικό πρόβλημα της ΔΕΥΑΣ.  

Εγώ θα έλεγα τρία είναι ξεχωριστά τα αντικείμενα και να δούμε πως αντιμετωπίζονται. 

Ένα είναι αυτό που λέμε χρέος. Αυτά που μέχρι 31-12 ήταν υποχρεώσεις που έπρεπε να 

δώσουμε προς τρίτους και επομένως ήταν ένα συγκεκριμένο νούμερο που αν υποθέσουμε ότι 

μπορούσαμε να βρούμε από κάπου χρήματα εφάπαξ και να τα δώσουμε, τα δίναμε εφάπαξ και 

τελείωνε. Αυτή είναι η έννοια του χρέους. Χρωστάω αν 10 δρχ. αν πάρω από κάπου, που 

δώσουν 10 δρχ. και τις δώσω τελείωσε δεν χρωστάω δεν έχω θέμα. 2ο πρόβλημα, το έλλειμμα 

του ισοζυγίου, τι είναι αυτό. Κάθε χρόνο που λειτουργούμε για να λειτουργήσουμε έχουμε 

κάποια έξοδα. Από την άλλη μεριά έχουμε μια τιμολογιακή πολιτική, παίρνουμε έσοδα από 

εκεί και πρέπει τα έσοδα μας να καλύψουν τα έξοδα μας για να μπορέσουμε να 

λειτουργήσουμε. Αυτό είναι το δεύτερο πρόβλημα.  

Αυτό ήρθε να καλύψει και μόνο αυτό τίποτε άλλο η τιμολογιακή πολιτική. Είπαμε 

λοιπόν ότι θα δώσουμε τέτοιο τιμολόγιο που τα έσοδα που θα πάρουμε να είναι τόσα ώστε να 

μπορέσουμε να καλύπτουμε κάθε χρόνο τα έξοδα λειτουργίας μας. Αυτή είναι επαναλαμβάνω 

η τιμολογιακή πολιτική. Και έχουμε και το τρίτο. Το 3ο πρόβλημα ποιο είναι, οι επενδύσεις 

μας. Θέλουμε να κάνουμε κάποιο έργο, ανεξάρτητα του αν αντιμετωπίσαμε και πως 

αντιμετωπίσαμε το χρέος μας, ανεξάρτητα του αν αντιμετωπίσαμε και πως αντιμετωπίσαμε το 

ισοζύγιο πληρωμής στη λειτουργία μας κάθε χρόνο.  
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Όταν θέλουμε να κάνουμε κάποιες επενδύσεις χρειάζεται να βάλουμε κάποια χρήματα, 

χρειάζεται κάποιο κεφάλαιο αυτό είναι ανεξάρτητο από τα έξοδα λειτουργίας ανεξάρτητο από 

την κάλυψη του χρέους. Αυτό έχουμε και αυτό συζητάμε σήμερα. Δεν έχει καμιά σχέση ούτε 

με την τιμολογιακή πολιτική που καλύπτει το έλλειμμα ούτε με τις ρυθμίσεις οι οποίες 

γίνονται για να καλυφτεί το χρέος. Για να δούμε λοιπόν πρώτα απ’ όλα όσον αφορά το χρέος. 

Το κυρίως χρέος, μεγάλο μέρος του χρέους μας γιατί υπάρχουν και υποχρεώσεις προς τρίτους 

στην αγορά, μεγάλο μέρος του χρέους μας ήταν τα δάνεια που υπήρχαν από το Τ.Π. και Δ. εκ 

των οποίων ένα μέρος μάλιστα κάποιες δόσεις ήταν και ληξιπρόθεσμες. Τι συνέβαινε εδώ τα 

ληξιπρόθεσμα ήταν απαιτητά άμεσα, τα δε μακροπρόθεσμα και μη ληγμένα ήταν δόσεις, ήταν 

δάνεια με κάποιο επιτόκιο. Ερχόμαστε σήμερα μαζεύουμε το ποσό των ληξιπρόθεσμων μαζί 

με τους τόκους που έχουν τρέξει από την ημέρα που έγιναν ληξιπρόθεσμα μέχρι σήμερα και το 

ποσό, το κεφάλαιο που υπάρχει και υπολείπεται από τα δάνεια και είναι ανεξόφλητο από τα 

δάνεια που είναι εν ενεργεία, μαζεύουμε το ποσό αυτό παίρνουμε ένα καινούριο δάνειο με 

ευνοϊκότερους όρους και με μικρότερο επιτόκιο το παίρνουμε σε ένα βάθος χρόνου 15 ετών 

αρχίζουμε να το πληρώνουμε από χρόνου χωρίς να έχουμε φέτος καμία υποχρέωση και κατ’ 

αυτού τον τρόπο κάνουμε μια ευνοϊκή ρύθμιση για τις  υποχρεώσεις που έχουμε απέναντι, στο 

Τ.Π. και Δ.  

Όσον αφορά λοιπόν αυτό το δάνειο νομίζω  ότι δεν μπορεί υπάρχει καμία αμφιβολία 

ότι είναι ένα δάνειο ρύθμισης παλαιών υποχρεώσεων. Εξυπηρετική ρύθμιση λιγότερα θα 

πληρώσουμε, γλιτώνουμε χρήματα και δεν υπάρχει θέμα.  

Επίσης όσον αφορά την εγγύηση του δήμου. Πάντοτε όλα τα δάνεια που δίνει το 

παρακαταθηκών και δανείων για να τα δώσει προς την ΔΕΥΑ τα δίνει με εγγύηση του δήμου, 

δεν υπάρχει άλλη λύση, ή το παίρνουμε και βάζουμε εγγύηση τον δήμο ή δεν το παίρνουμε.  

Αφήνουμε λοιπόν το δάνειο αυτό που έχει σχέση με την ρύθμιση παλαιών χρεών. Δεν 

νομίζω ότι υπάρχει αμφιβολία για κανέναν ότι είναι δάνειο που πρέπει να το πάρουμε 

κερδίζουμε. Και ερχόμαστε τώρα στο άλλο το δάνειο, στο δάνειο για να καλύψουμε την ίδια 

συμμετοχή μας, για τις επενδύσεις που γίνονται για το έργο το οποίο γίνεται της ύδρευσης. Τι 

κάνουμε, κάνουμε ένα έργο 4 δις παίρνουμε το 85% από όπου μας το δίνει η Ευρώπη. Πρέπει 

να βάζουμε το 16%, ε λοιπόν υπάρχει περίπτωση διανοείται κανείς να μην πάρουμε αυτό το 

15% και να χάσουμε το 85% και να μην κάνουμε ένα τεράστιο έργο, το οποίο είναι 

εξαιρετικής σημασίας, θα μου πείτε να βάλουμε την ίδια συμμετοχή αλλά όχι να την βάλουμε 

από τα λεφτά που παίρνουμε. Τα λεφτά που παίρνουμε δεν τα παίρνουμε, τα παίρνουμε απλώς 

και μόνο για την λειτουργία μας, είναι έσοδα για να λειτουργήσει η ΔΕΥΑΣ για να καλύψει τα 

έξοδα λειτουργίας της.  

Πέρα απ’ αυτά βέβαια παίρνει και το 80% το οποίο είναι για έργα αυτό όμως το 

παίρνει πραγματικά. Εδώ πέρα πρέπει να καλύψουμε άμεσα το 15%. Το 80% που παίρνουμε 

από τους δημότες είναι εκείνο με το οποίο θα ξεπληρώσουμε το δάνειο. Είναι εκείνο με το 

οποίο θα πληρώνουμε τις τοκοχρεωλυτικές δόσεις. Λέμε λοιπόν ότι με το τιμολόγιο το οποίο 

έχουμε, καλύπτουμε σήμερα απλώς την λειτουργία μας. Έχουμε ισοζύγιο πληρωμών. Με το 

δάνειο που παίρνουμε καλύπτουμε αυτήν την στιγμή την ανάγκη να κάνουμε επένδυση και το 

δάνειο αυτό δεν θα το πληρώσουμε με έξτρα χρήματα θα το πληρώσουμε μέσα από τα 

χρήματα που εισπράττουμε τμηματικά από το 80% το οποίο παίρνουμε για τις επενδύσεις.  

Νομίζω ότι τα πράγματα είναι πολύ ξεκάθαρα και πολύ απλά για κάθε καλοπροαίρετο 

άνθρωπο που θέλει να τα καταλάβει. Όσον αφορά το θέμα 3% ήμασταν κατηγορηματικοί το 

είχε θέσει ο κ. Σαουλίδης, ήταν κατηγορηματική η τοποθέτηση μου, ναι εφόσον παρθεί το 3% 

θα έχουμε αντίστοιχη μείωση και μάλιστα το ανακοινώσαμε και στη συνέχεια. Μέχρι στιγμής 

θεωρούμε ότι θα το πάρουμε αλλά στο χέρι μας θα έχουμε σε καμιά 10 μέρες το 30% του 3% 

για το υπόλοιπο  70%  συνεχίζουμε  τις  διαπραγματεύσεις  μας  τακτικά  όπως βλέπετε σχεδόν  
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κάθε εβδομάδα και την επόμενη Πέμπτη πάλι θα είμαι κάτω σχεδόν κάθε εβδομάδα, είμαστε 

κάτω, έχουμε συνεχώς επαφές. Πιέζουμε προσπαθούμε με κάθε τρόπο και προσπαθούμε να 

εξασφαλίσουμε να λυθεί το πρόβλημα του πως και με ποιες διαδικασίες θα γίνει η κατανομή 

του υπολοίπου 70%, διότι όπως είχα διευκρινίσει πριν από κάποιες μέρες το 30% δίνεται με 

τον παλαιό τρόπο κατανομής δηλαδή απλώς με τα πληθυσμιακά κριτήρια. Από εκεί και πέρα 

το υπόλοιπο 70% θα δοθεί με άλλη διαδικασία, μπαίνουν άλλα κριτήρια δεν έχουν καθοριστεί 

ακόμη, εμείς επειγόμεθα να μην καθυστερήσουν γιατί αν καθυστερήσουν να ορίσουν τα 

κριτήρια, πιθανότατα να ξεφύγουμε χρονικά και γνωρίζουμε ότι ο Ιούλιος Αύγουστος είναι 

νεκρή περίοδος. Από τον Σεπτέμβριο θα μπορούν να παρθούν αποφάσεις τώρα μόνο 

συζητήσεις γίνονται.  

Αν δεν παρθεί άμεσα τον Σεπτέμβριο απόφαση δεν ξέρουμε τι ενδεχόμενα μπορούν να 

υπάρξουν. Εάν εξελίξεις Οκτώβριο Νοέμβριο και υπάρχει κίνδυνος αν καθυστερήσουμε να 

χαθεί το φετινό και μετά να διαπραγματευόμαστε πάλι του χρόνου όχι για το 70% που θα 

θεωρείται χαμένο πλέον γιατί θα έχει λήξει ο πρ/σμός αλλά για της επόμενης χρονιάς το 3%. 

Γι’ αυτόν τον λόγο λέμε ότι έχουμε εξασφαλισμένο προς το παρόν το 30% του 3% από εκεί 

και πέρα για το υπόλοιπο 70% φροντίζουμε το ταχύτερο δυνατόν να κλείσουν οι συζητήσεις 

και οι διαπραγματεύσεις για να προλάβουμε για να το πάρουμε.  

Και εφόσον παρθεί και θα έχουμε τα καινούργια τιμολόγια τα οποία θα έχουν και την 

ανάλογη μείωση. Επίσης για να ξεκαθαρίσουμε το θέμα του τιμολογίου. Η ΔΕΥΑΣ είναι μια 

επιχείρηση ανταποδοτική, μη κερδοσκοπική. Τι σημαίνει αυτό; Ότι εισπράττουμε, έρχεται να 

καλύψει απλώς τα έξοδα μας. Κάθε χρόνο λοιπόν όταν βλέπουμε τον απολογισμό του τι έξοδα 

είχαμε και όταν προγραμματίζουμε τι προβλέπουμε σαν έξοδα για την επόμενη χρονιά αυτά τα 

στοιχεία είναι εκείνα που με οδηγούν κάθε φορά στην διαμόρφωση του τιμολογίου. Κάθε 

φορά λοιπόν στο τέλος του χρόνου όταν βλέπουμε ότι είχαμε ευνοϊκά αποτελέσματα από 

άποψη περιορισμού των δαπανών αυτά μας οδηγούν αυτόματα σε μια αναδιάρθρωση 

τιμολογίου. Εδώ είναι λοιπόν ο αγώνας που έχουμε να δώσουμε το παιχνίδι που θέλουμε να 

κερδίσουμε. Πρέπει να πετύχουμε την κατά δυνατόν οικονομικότερο και σωστότερη 

λειτουργία της ΔΕΥΑΣ. 

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα έχει εξαντληθεί, μπαίνει σε ψηφοφορία. Σας παρακαλώ πάρα 

πολύ κ. Γκότση σας παρακαλώ πάρα πολύ δεν θα δεχτώ τίποτα, δεν θα δεχτώ τίποτε, δεν 

δέχομαι κουβέντα έχει εξαντληθεί το θέμα, κ. Αναστασιάδη, μπαίνει σε ψηφοφορία δεν θα 

δεχτώ κουβέντα, έχει εξαντληθεί.  

 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:   Ναι 

κ. Βασιλειάδης:   Ναι  

κ. Αραμπατζή:   Ναι  

κ. Δημητρακούδη:   Ναι  

κ. Πασχάλη:    Ναι  

κ. Σαουλίδης:    Ναι 

κ. Περδίκης:    Ναι  

κ. Μητλιάγκας:   Ναι 

κ. Μπόνας:    Ναι  

κ. Μηλίδης:    Ναι 

κ. Γκότσης:    Ναι  

κ. Βλάχος:    Ναι  

κ. Αναστασιάδης:   Όχι  
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κ. Παπαβασιλείου:   Στην πρόταση μας.  

κ. Αγγελίδης:    Στην πρόταση που καταθέσαμε 

κ. Ζλάτκος:    Ναι  

κ. Φανουράκη:   Ναι  

κ. Ιλανίδου:    Ναι  

κ. Τζιώνης:    Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:    Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:   Ναι  

κ. Λέφας:    Ναι  

κ. Νυκτοπάτης:   Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 23 ψήφους υπέρ.  

 

κ. Αγγελίδης: Διαδικαστικά, όταν υπάρχουν πέραν της μίας πρότασης οι προτάσεις 

μπαίνουν σε ψηφοφορία.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγελίδη το θέμα είναι συγκεκριμένο. Νομίζω κ. Αγγελίδη ειλικρινά, 

δόθηκε από τον κ. Μητλιάγκα μια εξήγηση δεν θέλω τώρα να πάρω το μέρος του η οποία 

νομίζω μετά από την εξήγηση αυτή δεν έπρεπε να γίνει καμία άλλη συζήτηση. Παρακαλώ το 

λόγο έχει ο κ. Δήμαρχος, έκλεισε το θέμα, κ. Δήμαρχε ορίστε, ο δήμαρχος έχει τον λόγο.  

κ. Δήμαρχος:  Με συγχωρείτε και μια διευκρίνιση να κάνω για να διασκεδαστεί 

οποιαδήποτε ανησυχία από τους δημοτικούς υπαλλήλους. Η ΔΕΥΑΣ λέμε ότι εισπράττει αυτό 

το 80%, δεν θέλετε να μιλήσω; Εντάξει να μην το πω.  

κ. Πρόεδρος:  Άλλο θα έλεγε ο κ. Δήμαρχος κ. Αγγελίδης, δεν αφήσατε να 

ολοκληρώσει.  

κ. Δήμαρχος: Μια δήλωση κάνω, μια διευκρίνιση.  

κ. Πρόεδρος:  Ακούστε πρώτα την δήλωση του Δημάρχου. Στο κάτω – κάτω κάνει μια 

δήλωση, ακούστε την πρώτα, σας παρακαλώ κ. Αγγελίδη.  

κ. Αγγελίδης:  Πρόεδρε δεν λέω να μην κάνει πρώτα, αλλά πρέπει να είσαι δίκαιος σε 

όλους, εγώ δεν λέω να μην κάνει.  

κ. Δήμαρχος:  Από το 80% που παίρνει ανεξαρτήτως του ότι το 3% καλύπτει τα 

τοκοχρεωλύσια, ανεξαρτήτως του ότι οποιεσδήποτε επιδοτήσεις που παίρνουμε από … 

(αλλαγή πλευράς) …  

 

ΘΕΜΑ 34ο: Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών του έργου: «Αναπλάσεις ιστορικού εμπορικού 

κέντρου πόλης Σερρών». 

 

κ. Πρόεδρος:  Η εισήγηση υπάρχει, θα παρακαλέσω τους συναδέλφους να δηλώσουν 

ποιοι θέλουν τον λόγο. παρακαλώ κ. Συνάδελφοι ποιοι από τους συναδέλφους θέλουν τον 

λόγο.  

κ. Μητλιάγκας: Να μας πείτε τι προβλέπει αυτός ο ανακεφαλαιωτικός πίνακας.  

κ. Αναστασιάδης: Συμπεριφορά είναι αυτή; Ντροπή είναι αυτό 700 εκ. για ποιο λόγο 

να πληρώσουν οι άνθρωποι τόσα λεφτά δεν τους λυπάσαι λίγο; Αυτό που σου λέω, ντροπή 

είναι αυτό.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη σας παρακαλώ πάρα πολύ, σεβόμαστε και τον λόγο σας 

και την γνώση σας και όλα, σας παρακαλώ όμως όταν ομιλεί άλλος συνάδελφος σας 

παρακαλώ πολύ μόνο προσοχή να έχετε, τον λόγο έχει ο κ. Δήμαρχος.  
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κ. Δήμαρχος: Στην Μεραρχίας η αρχική μελέτη προέβλεπε ότι θα γίνει μια 

μονοδρόμηση και θα υπάρχει μόνο μια λωρίδα κυκλοφορίας για την κίνηση οχημάτων από 

νότο προς βορρά δηλαδή από την Νομαρχία προς την Δημαρχία. Με τον ανακεφαλαιωτικό 

πίνακα κατασκευάζουμε στην φάση αυτή τις πεζοδρομήσεις που προβλεπόντουσαν μόνο στο 

πλάτος των 4,5 μέτρων δεξιά και αριστερά και αφήνουμε κατάστρωμα 11 μέτρων ούτως ώστε 

να υπάρχει η δυνατότητα να έχουμε παρκάρισμα παράλληλα προς τα πεζοδρόμια δίπλα στα 

πεζοδρόμια και στα δύο βέβαια δεξιά και αριστερά και στα δύο πεζοδρόμια και θα έχουμε και 

δύο λωρίδες κινήσεως.  

Αυτό θα ισχύσει προσωρινά και μέχρι να προχωρήσουμε στην κατασκευή υπόγειων 

χώρων στάθμευσης οι οποίοι θα δώσουν λύση στο πρόβλημα της στάθμευσης στο κέντρο της 

πόλης οπότε και θα είμαστε σε θέση να προχωρήσουμε στην δεύτερη φάση εργασιών και τότε 

θα προχωρήσουμε στην πεζοδρόμηση της Μεραρχίας προχωρώντας σε εργασίες και πάνω στα 

11 μέτρα του οδοστρώματος. Και επίσης μια διευκρίνιση ακόμη και στη μελέτη την αρχική 

δεν προβλεπόντουσαν εργασίες ηλεκτροφωτισμού και βάζουμε εμείς τώρα και τον 

ηλεκτροφωτισμό.  

κ. Μητλιάγκας: Να κάνω μια ερώτηση,  πόσες θέσεις παρκαρίσματος, πόσες θέσεις 

στάθμευσης;  

κ. Δήμαρχος: 80 θέσεις στάθμευσης. Θα πάμε αύριο να τις μετρήσουμε.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε πριν γίνουν τοποθετήσεις, να γίνει ένας κύκλος 

διευκρινιστικών ερωτήσεων. Κι εγώ είχα ζητήσει να είναι εδώ και ο προϊστάμενος της Τ.Υ. 

και κακώς που δεν είναι.  

κ. Πρόεδρος: Είχε πρόβλημα οικογενειακό ο προϊστάμενος, εγώ είμαι που δεν τον 

ειδοποίησα γιατί μου ανέφερε. 

κ. Αγγελίδης: Δεν θα ήθελα να μου απαντήσει σ’ αυτά τα ερωτήματα πολιτικό 

πρόσωπο. Για ένα τόσο σοβαρό θέμα επιτρέπεται να μην είναι εδώ ο προϊστάμενος της Τ.Υ.; 

κ. Πρόεδρος: κ. Αγγελίδη συζητούμε επί του θέματος. Θα παρακαλέσω τους 

συναδέλφους ποιοι θέλουν τον λόγο, η υπόθεση είναι ξεκάθαρη, δηλώστε ποιοι θέλετε τον 

λόγο.  

κ. Περδίκης: Σαν λόγος που γίνεται αυτός ο ανακεφαλαιωτικός πίνακας στην 

εισήγηση εμφανίζεται πως είναι η σύνδεση δύο δημοσίων κτιρίων με έντονη δραστηριότητα με 

το δίκτυο οδού όπως διαμορφώνεται με την ίδια λειτουργία. Υπονοείτε κ. Δήμαρχε αν και 

εσείς δεν υπογράφετε αλλά λείπει και ο δ/ντής της Τ.Υ. ή άλλοι συντάξαντες, θεωρώ λοιπόν 

ότι γι’ αυτούς θα απαντήσετε εσείς, δεν σας το χρεώνω προσωπικά το κείμενο, υπονοείτε 

φαντάζομαι ή υπονοούν οι συντάκτες της εισήγησης, το κτίριο του Δήμου και το κτίριο της 

Νομαρχίας. Υπάρχει οδική σύνδεση, υπήρχε οδική σύνδεση Νομαρχίας – Δήμου χθες; Στην 

αρχική μελέτη η οποία δημοπρατήθηκε και κατασκευάζει η ανάδοχος εταιρεία υπάρχει οδική 

σύνδεση; Και τώρα τι αλλάζει που η οδική σύνδεση υπήρχε ούτως ή άλλως και 

χρησιμοποιείται σαν λόγος ότι οδικά θα ενώσουμε δυο δημόσια κτίρια, την Νομαρχία με τον 

Δήμο. Ούτως ή άλλως υπήρχε αυτή η οδική σύνδεση, και πριν από τα έργα ανάπλασης και με 

την αρχική μελέτη.  

κ. Πρόεδρος:  Θα απαντήσετε κ. Δήμαρχε, επί της ουσίας για να πάρουμε τον λόγο.  

κ. Δήμαρχος:  Εγώ επαναλαμβάνω, χρειαζόμαστε αυτή τη στιγμή στην Μεραρχίας 

περισσότερες από μία λωρίδα και θέλουμε να κρατήσουμε και τις θέσεις στάθμευσης. Αυτή τη 

στιγμή υπάρχει πρόβλημα θέσεων στάθμευσης, δεν θα προχωρήσουμε σε περιορισμό θέσεων 

στάθμευσης αν δεν προχωρήσουμε στην κατασκευή υπόγειων χώρων στάθμευσης.  

κ. Μπόνας: Στα 17 χρόνια που είμαι εδώ πάρκιν ακούω και πάρκιν δεν βλέπω. 

Πιστεύετε ότι θα κάνουμε κανένα πάρκιν γιατί εγώ πολύ φοβάμαι ότι δεν θα γίνει καμιά φορά.  

κ. Δήμαρχος: Εγώ είμαι κατηγορηματικός ότι θα κάνουμε.  

κ. Πρόεδρος:  Παρακαλώ τοποθετήσεις.  
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κ. Μηλίδης:  Μιλάμε για την οδό Μεραρχίας. Καταρχήν ήθελα να πω ότι από την 

προηγούμενη Δ.Α. είχε γίνει ένα σχέδιο για την οδό Μεραρχίας, για την ανάπλαση του 

εμπορικού κέντρου στο οποίο πιστεύω ότι συμμετείχαν επιστήμονες, φορείς κ.λπ. Νομίζω ότι 

θα έπρεπε να αφήσουμε την μελέτη όπως είναι να εξελιχθεί και να την δούμε στην πράξη. 

Νομίζω ότι ακόμη δεν πρέπει να κάνουμε αλλαγές την στιγμή που δεν έχει ολοκληρωθεί ένα 

έργο το οποίο δεν νομίζω ότι κάποια μέρα ένας δήμαρχος ή μια επιτροπή της κατέβηκε στο 

κεφάλι και λέει έτσι θα κάνουμε. Πιστεύω ότι η επιτροπή έχει συμβουλευτεί ειδικούς 

επιστήμονες, έχει συμβουλευτεί φορείς, έχει συμβουλευτεί άλλους παράγοντες.  

Τώρα εκείνο που επιχειρείται να γίνει τώρα, καταρχήν δεν νομίζω ότι έγινε καμία 

σύσκεψη προηγουμένως των αρχηγών των συνδυασμών για να εξετάσουν την άποψη τους 

κ.λπ., γίνεται κάπως πώς να το πω εντός παρενθέσεως αυθαίρετα. Το άλλο θέμα που ετέθη για 

το θέμα του πάρκιν και το έθεσε ο κ. Μητλιάγκας, εγώ πιστεύω ότι με τον τρόπο που προτείνει 

τώρα η Δ.Α. δεν θα υπάρχει θέση πάρκιν γιατί από ότι έχω δει στην εισήγηση θα γίνουν 

κάποιοι δρόμοι κ.λπ. που θα γίνουν αυτές οι θέσεις πάρκιν; Θα είναι και πολύ άσχημο 

αισθητικά. Ο κόσμος ζητάει άλλο πάρκιν, υπόγειο, θα μου πείτε είναι πάρα πολύ νωρίς για 

υπόγειο πάρκιν, είχε παρθεί μια απόφαση για το προαύλιο της Νομαρχίας, τέλος πάντων 

νομίζω ότι θα προχωρήσει και πρέπει να προχωρήσει γρήγορα, όμως είχαμε συζητήσει και για 

υπαίθρια πάρκιν περιφερειακά τα οποία δεν βλέπω να υλοποιούνται και αυτά θα ανακούφιζαν 

πάρα πολύ το εμπορικό ιστορικό κέντρο της πόλης. Από εκεί και πέρα μην έχετε την 

ψευδαίσθηση ότι με τον τρόπο που κάνετε την αλλαγή ότι θα δημιουργήσετε θέσεις 

στάθμευσης. Δεν πρόκειται με αυτούς δρόμους δεν μπαίνει κανένα αυτοκίνητο επομένως αυτό 

βγάλτε το από το μυαλό σας.  

Η γνώμη μου είναι ότι θα πρέπει να αφήσουμε την μελέτη ως έχει, γιατί όπως είπα 

συμμετείχαν αρκετοί άνθρωποι για να γίνει, και στην πορεία, εφόσον δούμε ότι δεν λειτουργεί 

σωστά, δεν μας βολεύει αυτό τότε πρέπει να συγκληθούν και οι αρχηγοί επίσημα των 

συνδυασμών, συγκοινωνιολόγοι, τροχαία, ΚΤΕΛ, ΚΤΕΑΛ, ΤΑΧΙ, να εκφράσουν τις απόψεις 

τους και να πάρουμε οριστικές αποφάσεις. Γιατί αυτή τη στιγμή πιστεύω καμιά Δ.Α. 

μονομερώς δεν έχει το δικαίωμα να κάνει διαφοροποιήσεις για έργα τα οποία θα μιλάμε τα 

επόμενα 100 χρόνια. Και μην ξεχνάμε ότι η οδός Μεραρχίας είναι το σήμα κατατεθέν της 

πόλης των Σερρών. Εδώ βρισκόμαστε στην Πελοπόννησο, στην Κρήτη, και λένε τι γίνεται με 

την οδό Μεραρχίας, την θυμούνται γιατί ήταν στρατιώτες εδώ. Άρα είναι πάρα πολύ 

σημαντικό το θέμα και δεν πρέπει να λαμβάνονται αποφάσεις έτσι στο πόδι. Νομίζω ότι θα 

έπρεπε καλώς ή κακώς, έγινε μια μελέτη από ειδικούς επιστήμονες, να την αφήσουμε να 

προχωρήσει και μετά να κάνουμε τις αλλαγές που πρέπει με τον τρόπο όμως που είπα, γιατί 

πιστεύω ότι οι αποφάσεις μας πρέπει να έχουμε μια σκέψη, μια φιλοσοφία πολύ μακριά για 

την οδό Μεραρχίας, τουλάχιστον τα επόμενα 50 – 100 χρόνια. Άρα λέω να παραμείνει όπως 

είναι και σε δεύτερο χρόνο να δούμε να προχωρήσουμε, αφού γίνουν όπως υπόσχεται ο κ. 

Δήμαρχος τα πάρκιν που θα ανακουφίσουν το κέντρο, τότε να δούμε ποια κυκλοφοριακή 

συμφόρηση θα υπάρχει, τι πάρκιν μας δίνει η Μεραρχίας.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, σχετικά με τις αλλαγές 

προτείνονται με τον 1ο Α.Π. για την ανάπλαση της οδού Μεραρχίας σε σχέση με την αρχική 

μελέτη, δεν συμφωνούμε.  

Πιστεύουμε ότι η ανάπλαση της οδού Μεραρχίας σύμφωνα με την αρχική μελέτη που 

προέβλεπε και διαπλάτυνση των πεζοδρομίων, θα αναβάθμιζε αισθητικά το κέντρο της πόλης 

και κατά συνέπεια θα τόνωνε την ζωή και την εμπορική κίνηση της περιοχής αυτής. Η 

ανάπλαση της οδού Μεραρχίας σύμφωνα με το αρχικό σχέδιο με διαπλάτυνση των 

πεζοδρομίων δεν εμποδίζει σε τίποτα και σε κανέναν η οδός αυτή μετά από 3 ή 4 χρόνια 

ολόκληρη να πεζοδρομηθεί. Σίγουρα υπάρχει το πρόβλημα της αφαίρεσης των θέσεων 

στάθμευσης,  το  οποίο  είναι  πολύ  σοβαρό.  Το  πρόβλημα  όμως  αυτό,  της  αφαίρεσης  των 
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θέσεων στάθμευσης, μπορεί να εξισορροπηθεί με τον αυστηρό έλεγχο και την σωστή 

λειτουργία της ελεγχόμενης στάθμευσης και δεν είναι δυνατόν να μην λάβουμε υπόψη ότι με 

την καθιέρωση των μονοδρομήσεων που έγιναν προστέθηκαν και νέες θέσεις στάθμευσης. 

Ήμασταν και είμαστε υπέρ της φιλοσοφίας ότι πρώτα κατασκευάζονται οι χώροι στάθμευσης 

και μετά γίνονται πεζόδρομοι. Όμως δεν είμαστε και υπέρ του ράβε ξήλωνε. Ξεκίνησε μια 

προσπάθεια, ας συνεχιστεί αυτή η προσπάθεια, ας ολοκληρωθεί και παράλληλα να 

επιταχυνθούν οι προσπάθειες και διαδικασίες για την κατασκευή χώρων στάθμευσης που για 

μας αποτελεί πρόβλημα πρώτης προτεραιότητας κάτι το οποίο τόνιζα και συνεχίζω να τονίζω 

και τώρα.  

Θέλω να ξεκαθαρίσουμε κάτι, και θα μεταφέρω αυτά που μου είπε ο προϊστάμενος 

Τ.Υ., όμως έπρεπε να είναι εδώ γιατί έπρεπε να ακουστούν κάποια πράγματα από τα χείλη του 

απλώς για να διευκρινιστούν κάποια θέματα, πρέπει να πούμε ότι το τμήμα της οδού 

Μεραρχίας, από πλατεία Κρονίου μέχρι Νομαρχία, η ανάπλαση της οδού Μεραρχίας σ’ αυτό 

το τμήμα δεν μπορεί να γίνει σύμφωνα με την αρχική μελέτη. Η αρχική μελέτη δηλαδή σ’ 

αυτό το τμήμα της οδού Μεραρχίας δεν μπορεί να εφαρμοστεί διότι στις 12/7/2002 το Δ.Σ. το 

προηγούμενο πήρε μια απόφαση και ενώ ήταν μονόδρομος σε εκείνο το τμήμα η οδός 

Μεραρχίας, πλάτους 4 μέτρων, μόνο ανέβαιναν τα αυτοκίνητα, πήρε μια απόφαση και είναι 

διπλής κατεύθυνσης οπότε έπρεπε για να μπορέσει και αυτό το τμήμα της οδού Μεραρχίας να 

αναπλαστεί σύμφωνα με την φιλοσοφία του αρχικού σχεδίου, δηλαδή με διαπλάτυνση 

πεζοδρομίου, πρέπει να γίνει σ’ αυτό το τμήμα νέα μελέτη. Αυτά φυσικά είναι λόγια τα οποία 

επιβεβαιώνει και ο κ. Κουροπαλάτης. Για το τμήμα της οδού Μεραρχίας από πλατεία Κρονίου 

μέχρι Δημαρχία δεν υπάρχει πρόβλημα και μπορεί άμεσα να εφαρμοστεί και να  υλοποιηθεί η 

αρχική μελέτη.  

Συνοψίζοντας επιγραμματικά, λέω την θέση μας, σχετικά με τον 1ο Α.Π. που έρχεται 

σήμερα στο Δ.Σ. και τις αλλαγές που προτείνονται σε σχέση με την αρχική μελέτη, δεν 

συμφωνούμε και δεν εγκρίνουμε τις αλλαγές αυτές που περιέχει ο 1ος Α.Π. για την ανάπλαση 

του ιστορικού και εμπορικού κέντρου της πόλης. Προτείνουμε η ανάπλαση της οδού 

Μεραρχίας να γίνει σύμφωνα με την αρχική μελέτη, με διαπλάτυνση των πεζοδρομίων και για 

το μεν τμήμα της οδού Μεραρχίας από πλατεία Κρονίου μέχρι Δημαρχία άμεσα μπορεί να 

υλοποιηθεί, να εφαρμοστεί η αρχική μελέτη, για δε το τμήμα της οδού Μεραρχίας από πλατεία 

Κρονίου μέχρι Νομαρχία, είναι επόμενο ότι πρέπει να γίνει νέα μελέτη, στην οποία νέα μελέτη 

πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην ασφάλεια των πεζών κυρίως και στην κυκλοφορία 

των οχημάτων λόγω του ότι σε εκείνο το τμήμα είναι διπλής κατεύθυνσης ο δρόμος. Η νέα 

μελέτη θα τα προβλέψει αυτά και θα μας πει αν μπορεί να γίνει εκεί και διαπλάτυνση 

πεζοδρομίων και ο δρόμος διπλής κατεύθυνσης, αν η νέα μελέτη λέει ότι μπορεί να γίνει εμείς 

δεν έχουμε καμιά αντίρρηση. Αυτή είναι η πρόταση μας, αυτή είναι η θέση μας για το θέμα 

αυτό.  

κ. Μητλιάγκας: Φοβάμαι ότι θα μιλήσω εις ώτα μη ακουόντων και κυρίως εις ώτα μη 

ακούοντος δημάρχου και το λέω με λύπη μου αυτό διότι σήμερα λ.χ. είδα επιστρέφοντας από 

την ιδιαίτερη πατρίδα μου να κατασκευάζεται ένα μέρος του έργου και μάλιστα να το 

επιβλέπει και υπεύθυνος υπάλληλος του Δήμου χωρίς αυτό το μέρος του έργου να έχει καμία 

σχέση με αυτό το έργο που δημοπρατήθηκε.  

Πως και με ποιον αέρα το κατασκευάζει ο εργολάβος και πως και με ποια έγκριση το 

επιβλέπει η αρμόδια υπάλληλος από τον δήμο, ξαφνιάστηκα δεν είπα τίποτα αλλά σκέφτηκα 

αυτό που πράγματι συμβαίνει ότι ο κ. Δήμαρχος αποφάσισε κάτι, έχει ένα σχέδιο μέσα στο 

μυαλό του και προχωρεί την υλοποίηση αυτού του σχεδίου. Δικαίωμα του είναι να το κάνει 

χωρίς  όμως  τα  προηγούμενα απαραίτητα διαδικαστικά τυπικά αλλά και ουσιαστικά. Γι’ αυτό 
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λέω ότι φοβάμαι ότι ομιλώ σε ώτα μη ακούοντος δημάρχου γιατί δεν κατάλαβα μέσα στο 

κέντρο της πόλης όλοι οι άνθρωποι το βλέπουν, είναι δυνατόν να κατασκευάζει ένας 

εργολάβος με ποιος αέρα δηλαδή ένα έργο το οποίο δεν έχει την εξουσιοδότηση μέχρι τώρα να 

το κατασκευάζει, έτσι και ποιες εντολές επίβλεψης δίνει η αρμόδια υπάλληλος του δήμου όταν 

τα σχέδια του κ. Δημάρχου, δικαίωμα του είναι, δεν έχουν καμιά νομιμοποίηση. Από ελάχιστο 

σεβασμό όχι προς τους προηγούμενους, προς το νυν Δ.Σ. έπρεπε να γίνει η διαδικασία που 

γίνεται σήμερα και με άλλο τρόπο πρώτα και μετά να πάνε οι άνθρωποι να κατασκευάσουν και 

μετά να πάνε οι επιβλέποντες να επιβλέψουν. Τι επιβλέπει τώρα ο μηχανικός του δήμου, αυτό 

που εσείς αποφασίσατε ότι σας αρέσει; Μπορεί να είναι και άριστο, μπορεί να είναι και το 

καλύτερο από αυτά που γίνονται αλλά δεν γίνονται έτσι κ. Δήμαρχε τα έργα.  

Το θέμα έχει δύο πλευρές, η μία είναι η τυπική νομική και η άλλη είναι η ουσιαστική. 

Δεν ρώτησα τυχαία νωρίτερα τι σημαίνει έγκριση του 1ου Α.Π. εργασιών ¨συντηρήσεις 

βελτιώσεις αθλητικών εγκαταστάσεων¨. Και μου απάντησε η συνάδελφος σωστά ότι είναι οι 

συμπληρωματικές εργασίες για ένα έργο που δημοπρατήθηκε, για ένα έργο που το ξέρουμε 

πως το μελετήσαμε, πως το σχεδιάσαμε και προσπαθούμε να το διορθώσουμε. Α.Π. σημαίνει 

καινούργιο έργο; Δηλαδή καινούργια πράγματα μας φέρνετε κ. Δήμαρχε; Δηλαδή εάν Α.Π. 

σημαίνει καινούργιο έργο τότε δεν έπρεπε να δημοπρατείται κανένα έργο με συνεχόμενους 

Α.Π. να βάζουμε όλα τα έργα μέσα και να κατασκευάζουμε όποια έργα θέλουμε και με όποιον 

εργολάβο θέλουμε. Θέλω να πω την εμπειρία μου εδώ στο Δ.Σ. και ας τα γράφουν αυτά οι 

δημοσιογράφοι, όχι μόνο τα σκανδαλιστικά, ότι όταν κατασκευάζαμε τα 20 σπίτια για τους 

τσιγγάνους του ΤΕΙ δεν είχαμε χρηματοδότηση για τα έργα ύδρευσης – αποχέτευσης. Μας 

ήρθε η χρηματοδότηση από το Υπουργείο Εσωτερικών και για να τελειώσει γρήγορα το έργο 

προτείναμε στο συμβούλιο τεχνικών έργων της Νομαρχίας να μας εγκρίνει αυτό με 

ανακεφαλαιωτικό πίνακα για να γίνουν οι εργασίες με τα ποσοστά έκπτωσης που έδωσε ο 

ανάδοχος, και δεν ενέκρινε το συμβούλιο τεχνικών έργων αυτό το έργο και κάναμε καινούργια 

δημοπρασία και τα συμπληρωματικά, 100% συμπληρωματικά έργα αυτού του ωραίου 

κοινωνικώς έργο, τα εκτέλεσε άλλος εργολάβος.  

Εσείς έρχεστε τώρα εδώ πέρα, αλλάζετε εντελώς το έργο, μην μου πείτε ότι 

κατασκευάζουμε ένα μέρος, τότε και μια πέτρα να βάλουμε, αλλάζετε εντελώς το έργο, και 

στον τύπο και στην ουσία και μας φέρνετε Α.Π. που σημαίνει ότι το καινούργιο έργο θα το 

εκτελέσει ο ίδιος εργολάβος. 1ον φοβάμαι ότι δεν θα περάσει αυτός ο Α.Π. από το συμβούλιο 

τεχνικών έργων της Νομαρχίας και εάν περάσει εγώ θα το καταγγείλω, όταν μας έκοβαν έργα 

μικρής σημασίας και αξίας όντως συμπληρωματικά ενός άλλου έργου και θα εγκρίνουν ένα 

εντελώς καινούριο έργο για να το κατασκευάσει ο ίδιος εργολάβος ή χαρίζονται στον δήμαρχο 

ή χαρίζονται στον εργολάβο – κατασκευαστή. Δεν είναι έτσι κ. Δήμαρχε τα πράγματα. Εδώ 

για το παραμικρό βοά το σύμπαν ότι οι πολιτικοί είναι έτσι είναι αλλιώς, θα δώσουμε εμείς 

λαβή να μας πούνε; 2ον δεν είναι Α.Π., είναι καινούργιο έργο, έπρεπε να φέρετε καινούργια 

μελέτη, να ψηφιστεί από το Δ.Σ., μπορεί να την ψήφιζα και εγώ εάν μου άρεσε η καινούργια 

πρόταση η δική σας, να γίνει η δημοπράτηση και να κατασκευάσετε το έργο όπως θέλετε και 

άμα θέλετε και σπίτι μέσα στην πλατεία Ελευθερίας μπορεί να χτίσει ένας δήμαρχος αλλά 

σύμφωνα με τον νόμο.  

Δεν μπορείτε να κατασκευάζετε σήμερα εσείς έργο επειδή έχετε στο μυαλό σας ένα 

σχέδιο και να μας φέρετε να εγκρίνουμε αυτό το σχέδιο εκ των υστέρων και μάλιστα με 

διαδικασίες όχι ανεπίληπτες κ. Δήμαρχε, διότι όταν κάνετε άσφαλτο 11 μέτρα επί δεν ξέρω 

εγώ πόσο διάστημα μην μου λέτε ότι επεκτείνουμε τις διαδικασίες. Άλλες συνθήκες 

κατασκευής, άλλο το κόστος, και μπορεί κάποιος καινούργιος ανάδοχος να έδινε άλλες τιμές 

και να ήταν συμφερότερο για το έργο. Και τελικά είπα νωρίτερα ότι το κοίλο της αυλής του 

9ου δημοτικού στην Καλλιθέα είναι το έργο του ΕΠΤΑ. Το έργο του ΕΠΤΑ έχουν έναν 

μηχανισμό, έχουν έναν κανονισμό, για να εγκριθεί το έργο του ΕΠΤΑ συντάσσεται ένα σχέδιο, 
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μια μελέτη, εγκρίνεται το τεχνικό δελτίο από την αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας που είναι 

η ΤΥΔΚ στη συγκεκριμένη περίπτωση, εγκρίνεται από την Περιφέρεια το έργο και έρχεται και 

το εκτελούμε. Και εκτελέστηκαν θαυμαστά και ωραία έργα με αυτό το χρηματοδοτικό σχήμα. 

Εσείς τώρα θα πάτε στην Περιφέρεια και θα πείτε είναι άχρηστο αυτό που έγινε και εγώ σας 

φέρνω άλλο; Φοβάμαι μήπως έχετε πρόβλημα και με την έγκριση από την περιφέρεια.  

Να πάμε στην ουσία, λέτε το πρόσκαιρο, το πρόσκαιρο για 3-4 χρόνια, στην ουσία τι 

κάνετε, αλλάζετε την φιλοσοφία που υπήρχε μέχρι τώρα. Και η φιλοσοφία αυτή δεν ήταν 

αποκύημα της σοφίας του Ζ. Μητλιάγκα. Έγινε με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. μία 

προσπάθεια με βοήθεια επιστημονική να χαράξουμε την πόλη μας από εδώ και πέρα στις 

βασικές κατευθύνσεις που θα έχει. Εκπονήθηκε λοιπόν το πρώτο μέρος του ερευνητικού 

προγράμματος, που είχε μέσα και κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και η οποία εκπόνηση αυτή, 

έβγαλε το συμπέρασμα και τη φιλοσοφία, ότι το ιστορικό και εμπορικό κέντρο της πόλης, έτσι 

όπως είναι οι εξελίξεις και όπως γίνεται και στην πόλη μας, πρέπει να αποφορτιστεί από τη 

συγκέντρωση των αυτοκινήτων, όχι να συμφορηθεί από τη συγκέντρωση των αυτοκινήτων. 

Και οι πεζοδρομήσεις οι οποίες έγιναν, και η σχεδόν πεζοδρόμηση, μια λωρίδα μόνο 

κυκλοφορίας της οδού Μεραρχίας χωρίς στάθμευση, αυτό ακριβώς επέβλεπε, να εθίσει τους 

πολίτες να πάνε και από έναν διπλανό δρόμο. Δεν είναι ανάγκη και δεν μπορεί να 

συγκεντρώνεται ο νομός κάθε μέρα στη Μεραρχίας, στην Ερμού και στη Βενιζέλου. Και 

είδαμε τα αποτελέσματα από τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις τις οποίες κάναμε που είναι νωρίς 

ακόμα αλλά όπως κατά κοινή ομολογία εξασφαλίζουν και ταχύτερη κίνηση και ασφαλέστερη 

και περισσότερες θέσεις στάθμευσης.  

Εδώ μου λέει ο κ. Μπόνας ο οποίος κυκλοφορεί με το ΤΑΧΙ κάθε μέρα ότι πολλές 

φορές πολλοί δευτερεύοντες δρόμοι γύρω από το κέντρο της πόλης είναι άδειοι από 

αυτοκίνητα στάθμευσης και η πόλη των Σερρών πιστεύω, εσείς το παραδεχτήκατε ότι δεν είναι 

κυκλοφοριακό, και βέβαια δεν είναι κυκλοφοριακό το πρόβλημα, αλλά είναι από τις 

επαρχιακές πόλεις που έχει το λιγότερο πρόβλημα στάθμευσης. Μάλιστα αν υπάρχει μια 

αστυνόμευση και ένας χειρισμός και πούμε τους καταστηματάρχες της οδού Μεραρχίας 

¨θέλετε να δουλεύουν τα μαγαζιά σας σωστά, να περνάει κόσμος; Δεν θα κατεβάσετε τα 

αυτοκίνητα¨. Όταν κατασκευάζαμε τους πεζοδρόμους γύρω από την πλατεία Ελευθερίας θα 

θυμάται ο κ. Νυκτοπάτης, ήταν τότε δημοτικός σύμβουλος, συνάδελφος του δημοτικός 

σύμβουλος, διακεκριμένος πολίτης είχε πει τότε ¨τι κάνετε τόσα αυτοκίνητα που σταθμεύουν 

που θα πάνε;¨. Γίνανε οι πεζόδρομοι, τους χαίρεται ο κόσμος, τους απολαμβάνει, είναι όχι 

μόνο ομορφιά, ανάγκη ζωής αυτό το πράγμα και δεν έχουμε δα και σκοτωμό από το 

παρκάρισμα των αυτοκινήτων. Δεν υπάρχει αυτό το σοβαρό πρόβλημα. Επομένως δεν είναι 

απλές αλλαγές αλλά αλλάζετε την φιλοσοφία. Φέρνετε την κίνηση πάλι στο κέντρο.  

Λέτε ότι θα κάνετε πρώτα χώρους στάθμευσης, έγινε ο πρώτος διαγωνισμός για το 

πάρκιν πίσω από την Νομαρχία, γιατί δεν ήρθε καμιά εταιρεία να υποβάλλει πρόταση; Ξέρετε 

ότι ήρθαν εταιρείες να δουν τι γίνεται και είδαν όλους τους πεζοδρόμους μέσα που κάναμε 

πρόσφατα γεμάτους παρκαρισμένα αυτοκίνητα και την ελεγχόμενη στάθμευση εντελώς 

ξέφραγο αμπέλι και σου λέει που θα λειτουργήσω εδώ πέρα πάρκιν; Να σας πω και κάτι άλλο 

που θα σας προτείνω να το συζητήσουμε, νομίζω θα το δεχθείτε αλλά εάν δεν το δεχθείτε θα 

το φέρουμε εμείς εδώ πέρα. Το προηγούμενο Δ.Σ. και δεν λέω η προηγούμενη Δ.Α., ομόφωνα 

επίσης, έκανε προκήρυξη εκδήλωσης επενδυτικού ενδιαφέροντος για την αξιοποίηση της 

ακίνητης περιουσίας του δήμου και για την κατασκευή υπόγειων χώρων όχι μόνο στάθμευσης 

αλλά και πολλών άλλων. Με κύριο στοιχείο το ακίνητο της πλατείας Εμπορείου, η ψαραγορά, 

την κατασκευή ενός σύγχρονου πιθανόν διοικητικού εμπορικού κέντρου, με χώρους 

στάθμευσης επεκτεινόμενους και στην πλατεία Εμπορείου. Αυτό το τοπικό σχέδιο κ. Δήμαρχε, 

συγκέντρωσε, επέτυχε ανταπόκριση από δύο μεγάλες τεχνικές εταιρείες, την Θεμελιοδομή και 

την  ΑΤΤΙΚΑ  σε  συνεργασία  με  την  τοπική  εταιρεία, οι οποίες έκαναν σοβαρές προτάσεις, 
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μπορεί να είχαν και μειονεκτήματα, αυτό το επενδυτικό πρόγραμμα το αξιολόγησε η επιτροπή 

διακομματική και διακοινωνική αλλά δεν θελήσαμε να το προχωρήσουμε στο τελευταίο έτος 

της θητείας μας διότι με προσωπική μου ευθύνη και απόφαση έκρινα ότι μια τόσο μεγάλη 

επέμβαση και επένδυση δεν έπρεπε να την πάρει μια Δ.Α. που είναι στο τέλος της θητείας της. 

Έπρεπε να την πάρει μια Δ.Α. που θα έχει φρέσκια την εντολή του Σερραϊκού λαού. Τα 

κουβεντιάσαμε και μαζί αυτά, έχετε τις απόψεις σας, αλλά όταν κ. Δήμαρχε έχουμε μια τέτοια 

δυνατότητα να βάλουμε στον δήμο, συνεργάτη του δήμου, μεγάλες τεχνικές κατασκευαστικές 

εταιρείες, που θα βάλουν και ιδία κονδύλια αποβλέποντας βέβαια και στο όφελος τους, εσείς 

κρίνατε ότι είναι ασύμφορη αυτή η πρόταση, δεν έγινε καμιά συζήτηση και σε μένα είπατε 

αλλά και αλλού διαδίδετε ότι θα κάνετε ξανά προκήρυξη. Ζήσε Μάη να φας τριφύλλι που λέει 

ο λαός μας.  

Νομίζω ότι ήταν μια μεγάλη ευκαιρία που σχεδόν την χάσαμε και εάν υπήρχε 

πρόβλημα στις προτάσεις που κάναν οι δυο μεγάλες εταιρείες για το επενδυτικό αυτό 

πρόγραμμα, έπρεπε να το κουβεντιάσουμε και έπρεπε σοβαρά και υπεύθυνα να ζητήσουμε 

βελτίωση των προτάσεων τους. Ας κάνουμε ξανά αξιολόγηση, μόνο έτσι κ. Δήμαρχε θα 

κάνετε θέσεις στάθμευσης, γιατί θέσεις στάθμευσης γίνονται με επιχορήγηση από το κράτος η 

οποία αυξήθηκε. Θέλω να ξέρετε όμως, και το ξέρετε, και αν δεν το ξέρετε να το ψάξετε να 

δείτε ότι τα λεφτά που δίνονται σαν επιχορήγηση δεν είναι ατελείωτα. Τα παίρνουν αυτοί που 

αρπάζουν τον ταύρο από τα κέρατα. Μπορεί μετά από δύο χρόνια που θα είμαστε έτοιμοι να 

κάνουμε πάρκιν για θέσεις στάθμευσης να έχει τελειώσει το πουγκί, ιδίως με τα ολυμπιακά 

έργα και τα τόσα μεγάλα και να μας πουν ωραία μπράβο, αλλά περιμένετε 5-10 χρόνια για να 

βρούμε καινούργια λεφτά για να σας τα επιδοτήσουμε και εάν στοχεύετε στον ιδιωτικό τομέα, 

αυτό το παράδειγμα που αδρανοποιούμε, προς το παρόν δεν λέω ματαιώνουμε, το επενδυτικό 

πρόγραμμα που μοναδικό είναι στην Ελλάδα και πολλοί δήμοι περίμεναν και περιμένουν να 

δουν τι εξέλιξη και τι τύχη θα έχει αυτό το επενδυτικό πρόγραμμα για να βάλουν και άλλους, 

είναι κακοί σύμβουλοι, και επιπλέον κ. Δήμαρχε πρέπει να διαλύσετε και κάποιες φήμες. Εγώ 

σας πιστεύω για ότι λέτε, όμως και ενθυμούμε την συζήτηση που κάναμε, εσείς ιδιώτης και 

εγώ δήμαρχος αυτής της πόλης για την αξιοποίηση του ακινήτου του γεροκομείου πλατεία 

Κρονίου, αλλά είναι έντονες οι φήμες που κυκλοφορούν και στον τοπικό τύπο ποιο πολύ όμως 

στα στέκια και στις παρέες των Σερραίων ότι τελικά όλος αυτός ο καβγάς για την Μεραρχίας 

δεν γίνεται γιατί ο δρόμος έπρεπε να είναι και τα πεζοδρόμια 4,5 μέτρα αντί 12, αλλά γίνεται 

για να αξιοποιηθεί καλύτερα το ακίνητο αυτό το γηροκομείου για την κατασκευή πάρκιν 

υπογείου που θα επεκταθεί όπως εσείς μου είχατε πει και στην πλατεία Κρονίου. Και θέλω να 

ξεκαθαρίσω εδώ πέρα ότι σεβόμαστε και τιμούμε τον ρόλο του ιδρύματος αυτού αλλά από 

εκεί και πέρα τα συμφέροντα του δήμου και της Σερραϊκής κοινωνίας δεν θα γίνουν υποχείρια 

κανενός ιδιώτη και κανενός ιδρύματος.  

Και για να πω και κάτι άλλο, είναι ένα από τα πρώτα και σπουδαίο τα δείγματα 

λειτουργίας σας εδώ πέρα ότι σαν να λέτε στην Σερραϊκή κοινωνία ότι ξέρετε δεν υπάρχει 

καμία συνέχεια, σ’ ένα έργο σοβαρό και ουσιαστικό το οποίο δεν έχει σχέση τόσο με το ποσό, 

έχει σχέση με τον χαρακτήρα της επέμβασης και με την μορφή που δίνει στην πόλη και στην 

ζωή της πόλης, εγώ γράφω στα παλιά μου τα παπούτσια ότι έκαναν οι προηγούμενοι και κάνω 

αυτό που μ’ αρέσει και μάλιστα χωρίς να πάρω προηγούμενες εγκρίσεις, που μπορείτε να τις 

πάρετε.  

Κ. Δήμαρχε όμως θέλω να ξέρετε ότι όλα τα έργα είναι έργα του Σερραϊκού λαού, δεν 

είναι ούτε του Μητλιάγκα, ούτε του Βλάχου κ.λπ. τα πληρώνει ο Σερραϊκός λαός, είτε άμεσα 

είτε έμμεσα φορολογούμενος από το κράτος, και αυτός ο Σερραϊκός λαός θέλει να δει χαΐρι 

και προκοπή και δεν μπορεί να δει προκοπή αν η κάθε Δ.Α. έρχεται σαν Δ.Α. που πρώτη φορά 

ξεκινάει  την  δημιουργία  και  το  γίγνεσθαι  σε αυτή την πόλη, υπήρχαν δήμαρχοι που έκαναν 
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αλλά ο ένας συνέχισε πλην ελαχίστων εξαιρέσεων στα μεγάλα και σημαντικά έργα τις 

προσπάθειες των προηγούμενων. Είπα και στα Μ.Μ.Ε., το λέω και εδώ τώρα ότι ο κ. Βλάχος 

κατασκεύασε το αυτοκινητοδρόμιο, εγώ διαφωνούσα ότι έπρεπε να γίνει εκεί, όμως από την 

στιγμή που το κατασκεύασε και μάλιστα με ίδια έξοδα του δήμου, χωρίς να πάρει από το 

κράτος ούτε μια δραχμή, διαδεχόμενος τον κ. Βλάχο, δεν το σνόμπαρα το έργο αλλά ίσα – ίσα 

κατάφερα και έπεισα τον τότε Υφυπουργό αθλητισμού και μας έδωσε 600 εκ. αναγνωρίζοντας 

ότι ένα έργο που προσπάθησε η προηγούμενη Δ.Α. να κάνει έπρεπε να το συνεχίσουμε. Κι 

έτσι συνεχίζονται και γίνονται τα έργα και θα ολοκληρωθούν. Τόσο μεγάλη αμαρτία είναι να 

αφήσετε να ολοκληρωθεί αυτό το σχέδιο ανάπλασης του ιστορικού και εμπορικού κέντρου της 

πόλης; Νομίζω ότι κάνετε σοβαρό λάθος κ. Δήμαρχε, όχι τόσο στα ποσοτικά στοιχεία όσο στα 

ποιοτικά στοιχεία και για το χαρακτήρα της πόλης και για το σύστημα της κυκλοφορίας και 

επειδή υπάρχει και το 2ο θέμα το οποίο νομίζω ή θα το αναβάλλεται ή πρέπει να το 

αναβάλλεται, το τελευταίο θέμα για τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, είναι καιρός κ. Δήμαρχε να 

τα δούμε και τα δυο τα θέματα μαζί. Νομίζω ότι είστε στο πρώτο εξάμηνο της Δημαρχιακής 

θητείας, δεν έχετε ανάγκη συμβουλών από εμένα, αλλά έχετε ανάγκη να ακούτε όλους στην 

κοινωνία. Και νομίζω ότι πρέπει να το σκεφτείτε καλύτερα, πρέπει να συνεχίσει αυτό το έργο 

έτσι όπως δημοπρατήθηκε και αν υπάρχουν προβλήματα εδώ είμαστε θα δείξουμε την 

καλύτερη των διαθέσεων να τα διορθώσουμε, για 60 θέσεις στάθμευσης είναι αστείο να 

χαλάμε μια προσπάθεια που την έκαναν διαπρεπείς επιστήμονες, διακεκριμένοι και κορυφαίοι. 

Και στο κάτω – κάτω δείτε ότι αυτά τα έργα δεν είναι πολυτέλεια αισθητική αλλά είναι 

κοινωνική ανάγκη είναι και τόνωση οικονομική της αγοράς μας.  

κ. Πρόεδρος:  Θα παρακαλέσω τους συναδέλφους που θα πάρουν το λόγο, ο κ. 

Μητλιάγκας δεν θα πω ότι έκανε κατάχρηση, επειδή ήταν δήμαρχος όταν έγινε η μελέτη, 

έδωσα αυτό το δικαίωμα, θα παρακαλέσω τους συναδέλφους πράγματα τα οποία ειπώθηκαν 

να μην επαναληφθούν, θα διακόψω.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, το θέμα έχει κοινή πορεία, λοιπόν καταρχήν να αρχίσω από 

αυτό που είπε ο κ. Μητλιάγκας, εγώ μέχρι τώρα στα 16 χρόνια έχω μάθει ότι Α.Π. σημαίνει 

συμπληρωματικές εργασίες σε ένα έργο ή αναθεώρηση τιμών επειδή υπαιτιότητας του δήμου 

ή του εργολάβου το έργο δεν τελείωσε σε έναν συγκεκριμένο χρόνο κάνουμε Α.Π. για 

αναθεώρηση τιμών. Αυτό κάθε άλλο παρά Α.Π. είναι συνάδελφοι, οι μηχανικοί το ξέρουν 

αυτό, αυτό είναι αλλαγή έργων. Κ. Πρόεδρε έπρεπε να το βάλετε αλλαγή του έργου, έτσι ήταν 

το σωστό. Στην ουσία εγώ το έχω πει και το ξαναλέω ότι δεν ποινικοποιώ την πολιτική ζωή 

και τα οράματα ενός δημάρχου ή μιας Δ.Α., η ουσία ποια είναι, εσείς κ. Δήμαρχε παρανομείτε 

στις συνειδήσεις του Σερραϊκού λαού. Πήγατε κ. Δήμαρχε στον εμπορικό κόσμο να πείτε εάν 

θέλουν αυτήν την αλλαγή ή αυτό το οποίο προέβλεπε η μελέτη; Εγώ προσωπικά και όλοι οι 

συνάδελφοι που ερχόμαστε καθημερινά σε επαφή με τους συμπολίτες μας, δεν σας λέω το 

90%, το 70%, το 80% θέλει ανάπλαση της οδού Μεραρχίας. Τι σημαίνει, γιατί το θέλουν, γιατί 

πιστεύουν ότι θα δώσει ένα χρώμα, ένα τόνο στην πόλη μας, θα είναι ένας πόλος έλξης για όλη 

τη περιφέρεια αλλά και για τα χωριά να ρθουν να περπατήσουν έτσι όπως είναι σχεδιασμένος 

ο δρόμος αυτός από την μελέτη, θα τονωθεί η αγορά διότι όταν επισκεφτεί κάποιος με το 

παιδάκι του την Μεραρχίας, κάτι θα δει, κάτι θα ζητήσει το παιδί, κάτι θα ζητήσει η γυναίκα, 

όλα αυτά είναι μέσα στην κοινωνία μας.  

Έρχεστε κ. Δήμαρχε και σε ποιο όνομα, μόνο για τη θέση παρκαρίσματος, αυτή είναι η 

δικαιολογία που λέτε ότι δεν έχουμε εξασφαλίσει θέσεις πάρκιν, μόνο γι’ αυτό τον λόγο δεν 

κατασκευάζετε την Μεραρχίας σύμφωνα με την αρχική μελέτη. Οι θέσεις παρκαρίσματος, 

είπατε 80, εμένα οι Τ.Υ. προτού κάνετε την αλλαγή μου λέγανε 60, τώρα μπορεί να πουν 80, 

εγώ ξέρω 60 από την αρχή. Και πάμε να τα ζυγίσουμε κ. Δήμαρχε, τι θέλουμε; Από την μια 

μεριά 60 θέσεις και από την άλλη μεριά η αισθητική της πόλης και η οικονομική τόνωση της 

αγοράς.  Αν  θα  λέγαμε  τους  καταστηματάρχες  τι  θέλετε  εσείς  κύριοι,  θέλετε να φέρετε το 
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αμάξι σας μπροστά στο κατάστημα σας και να έχετε αναδουλειά ή να τα αφήνετε λίγο 

παραέξω ή να παίρνετε ταξί και να έχετε μια κίνηση στα μαγαζιά σας, να έχετε περισσότερη 

οικονομική ανάταση στα καταστήματα σας.  

Προφανώς κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε το δεύτερο, αυτό θα σας πουν οι καταστηματάρχες. 

Μιλάτε για πάρκιν, άγονος ο διαγωνισμός, θα ήθελα να μου πείτε πόσα χρόνια χρειάζεστε για 

να κατασκευάσετε αυτό το πάρκιν της Μεραρχίας, ξανά να το βγάλετε σε διαγωνισμό, γιατί 

απ’ ότι είπατε δεν θα βγάλετε αυτό που είναι μόνο 180 θέσεις αλλά θα βγάλετε και το 

υπόλοιπο εκεί που στεγάζονται … Πόσο χρόνο χρειάζεστε για να γίνει αυτό το πάρκιν, άσε 

που χρειάζεται προεδρικό διάταγμα για να χαρακτηριστεί σαν μέρος πάρκιν, να εγκριθεί, να 

βγει σε διαγωνισμό, ενστάσεις κ.λπ. κ.λπ. να μας πείτε μετά πόσα χρόνια χρειάζονται. Εγώ 

λέω ότι θα τελειώσετε την θητεία σας και εγώ αυτή τη στιγμή κ. Δήμαρχε θέλω να είμαι 

αρωγός αυτής της Δ.Α. και να βοηθήσω. Λέω ότι θα περάσουν τα τρία χρόνια, δεν θα … 

(αλλαγή κασέτας) … τα βάλατε μπροστά να δείτε τι γίνεται; Ήδη ο χρόνος πέρασε. Έχουμε 

Αύγουστο, πάμε διακοπές, πάει αυτός ο χρόνος. Ο τελευταίος χρόνος κ. Δήμαρχε θα είναι 

χρόνος προεκλογικός, όλοι σας και όλοι μας θα τρέχουμε προκειμένου να εξασφαλίσουμε την 

επόμενη 4ετία για σταυρούδια. Οπότε δυο χρόνια σας μένουν. Ακούτε τους παλαιοτέρους ότι ο 

τελευταίος χρόνος είναι όπως το λέω.  

κ. Δήμαρχε δεν θα συμφωνήσω για την αλλαγή που κάνετε διότι η απόφαση η 

προηγούμενη, καταρχήν εγώ είμαι υπέρμαχος των πεζοδρομήσεων, όταν θέλαμε να κάνουμε 

την Κουντουριώτου που τα έκανε ο κ. Μητλιάγκας, τότε κ. Πρόεδρε το ενθυμήστε κι εσείς 

είμαι υπέρ των πεζοδρομήσεων, πιστεύω ότι είναι μια παράμετρος ανάπτυξης των πόλεων. 

Άλλωστε γι’ αυτό και όλες οι πόλεις έχουν πεζοδρόμους και όχι ότι έχουν καλύτερη 

ρυμοτομία, τα Τρίκαλα έχουν το ποτάμι που κόβει, έχουν δυο παράλληλους άξονες και δεν 

έχουν καλύτερη ρυμοτομία από εμάς. Δεν θα συμφωνήσω κ. Πρόεδρε διότι πιστεύω ότι μας 

αδικήσατε όλους για μια απόφαση που πήραμε και για την οποία απόφαση συμφώνησαν όλοι 

οι φορείς, επιμελητήριο, εμπορικός κόσμος, ταξί, αστικά λεωφορεία, υπεραστικά λεωφορεία, 

μας αδικήσατε γιατί ήταν μια απόφαση που ωρίμασε ομόφωνη να κατασκευαστεί η ανάπλαση 

της οδού Μεραρχίας. Θα σας κάνω το κέφι και θα τελειώσω εδώ, είμαι αρνητικός όσον αφορά 

την αλλαγή του έργου και όχι του Α.Π. όπως το γράφει. 

κ. Περδίκης:  Προσθέτω μόνο δεν θα επαναλάβω επιχειρήματα άλλων συναδέλφων 

που μίλησαν προηγουμένως. Στον σχολιασμό ερώτησης που είχα κάνει πριν, ποια είναι η 

αναγκαιότητα των μεταβολών για την λειτουργία αυτού του Α.Π. καταγραμμένη στη … 

έκθεση που τον συνοδεύει. Δηλαδή το επίσημο, όχι αυτό που λέτε δημιουργία ή η διατήρηση 

των θέσεων στάθμευσης ένθεν και εύθεν της οδού Μεραρχίας. Με τη κατασκευή του έργου 

γίνεται η σύνδεση των δύο δημοσίων κτιρίων με έντονη δραστηριότητα με το δίκτυο όπως 

διαμορφώνεται … αυτό καταγράφεται στην … έκθεση. Δεν καταγράφονται η διατήρηση των 

θέσεων στάθμευσης. Αυτή η αιτιολόγηση, για την αναγκαιότητα των μεταβολών θα γίνει 

αποδεκτή από κάποιον που δεν ξέρει ούτε τις Σέρρες ούτε την οδό Μεραρχίας και θέλει να πει 

ότι δεν υπάρχει οδική σύνδεση και πρέπει ντε και καλά να φτιάξουμε έναν δρόμο που να 

συνδέει την Νομαρχία με το Δημαρχείο. Αυτό λέει εδώ μέσα. Από την άλλη μεριά μπαίνουν 

κάποια ζητήματα, από την ίδια την εισηγητική έκθεση. Η ποσοτικοποίηση των μεταβολών, 

δηλαδή τι ποσότητες στο έργο από την αρχική σύμβαση που υπέγραψε ο εργολάβος μ’ αυτό 

που φέρνει η … έκθεση σήμερα. Γράφει μέσα, δεν υπάρχει καμία μεταβολή στις ποσότητες. 

Εγώ ενδεικτικά αναφέρω και ας λέει άλλα η εισήγηση, ενδεικτικά δυο μεγέθη από τα πολλά 

που υπάρχουν μέσα, πλάκες γρανίτη πεζοδρόμου κάποιων συγκεκριμένων διαστάσεων και 

πάχους από 250 τ.μ. που είναι στην αρχική μελέτη που υπέγραψε ο εργολάβος και εννοείται 

ότι έτσι θα κατασκευάζει το έργο και τέτοιου είδους έκπτωση έφερε, ανεβαίνει στο 4πλάσιο, 

1000 τ.μ. δεν είναι αλλαγή ποσοτική; 2η ενδεικτική φιλέτα μαρμάρου τόσων διαστάσεων και 

πάχους,  από  300 τ. μ.  της σύμβασης  πάλι  στα  1000  μ. και από εκεί και πέρα αυτά ήταν δυο 
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βασικά μεγέθη αλλαγών ποσοτικών που υπάρχουν μέσα. Όπως βέβαια λέει δεν έχουμε και 

αλλαγή του οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης. Δηλαδή είχαμε 300 τόσα εκατομμύρια 

για να κατασκευαστεί το έργο, συν τον διαγωνισμό και την μελέτη, και παραμένει με τον 

ανακεφαλαιωτικό πίνακα το ίδιο ποσό αλλά έχουμε μια δραστική μείωση του φυσικού 

αντικειμένου, δεν έχουμε αύξηση του οικονομικού αντικειμένου, έχουμε όμως δραματική 

μείωση του φυσικού αντικειμένου. Δηλαδή με τα ίδια λεφτά θα κατασκευάσει λιγότερα 

πράγματα ο εργολάβος και θα πάρει τα ίδια χρήματα. Εμφανίζοντας νέες εργασίες, ποιες είναι 

αυτές, κυρίως τα έργα ασφαλτόστρωσης και οι προμήθεια και εγκατάσταση ηλεκτρολογικού 

εξοπλισμού για την οδό Μεραρχίας.  

Όσο δεν για το επιχείρημα της διατήρησης των θέσεων στάθμευσης που μαγικά κάθε 

φορά που κάνουμε κουβέντα τους φουσκώνουμε, φουσκώνουμε τον αριθμό των θέσεων 

στάθμευσης, τους βγάλαμε 80 τώρα, αν μετρήσουμε το μήκος αυτού του δρόμου θα δούμε ότι 

δεν βγαίνουν οι θέσεις, γιατί έχουμε δυο φωτεινούς σηματοδότες και βέβαια εκεί που είναι οι 

φωτεινοί σηματοδότες απαγορεύεται η στάθμευση, έχουμε διαβάσεις πεζών άρα απαγορεύεται 

η στάθμευση, έχουμε την πλατεία Κρονίου που δεν επιτρέπεται η στάθμευση βεβαίως, έχουμε 

τις διαβάσεις για τα άτομα με ειδικές ανάγκες που απαγορεύεται η στάθμευση, έχουμε τους 

χώρους στάθμευσης που έχουμε δώσει την άδεια σαν Δ.Σ. στην Τράπεζα Ελλάδος δύο θέσεις 

συν μία για την είσοδο έξω της αυλής της Τ.Ε. συν άλλες 2 στην Τράπεζα Εργασίας και δεν 

μιλάω για άλλο τίποτα περισσότερο παρακάτω. Συν τα δύο δημαρχιακά εδώ για να δούμε αν 

θα βγουν και τα μισά από τα 60.  

Αλλά τη βασική διαφοροποίηση στο έργο τεχνικά, έχουμε λοιπόν ένα πλάτος οδού 20 

μέτρων όπου στο αρχικό σχέδιο που ανέλαβε να εκτελέσει ο εργολάβος θα είχαμε 12 συν 4 16 

μέτρα για τον πεζό και φτάνουμε στο τελείως αντίστροφο. 4,5 μέτρα τα πεζοδρόμια ένθεν και 

εύθεν, 9 μ. και στη μέση 11 μέτρα το κατάστρωμα της οδού, άσφαλτος και προεξοχές ενός 

μέτρου τις έχω μετρήσει σύμφωνα με το σχέδιο που μου έδωσε η υπηρεσία και τις βγάζω 23 

προεξοχές. Άρα αν κάνουμε προσθαφαιρέσεις για τις θέσεις στάθμευσης εκεί που είναι οι 

προεξοχές για τα φωτιστικά αφαιρούμε και εκείνες τις θέσεις μιλάμε για πολύ λιγότερες. Τα 

άλλα στοιχεία είναι όμως ποια, καταργούνται και αναφέρομαι μόνο στο κομμάτι από το 

Κρόνιο ως το κομμάτι εδώ στο Δημαρχείο, καταργείται ένα μεγάλο σιντριβάνι τύπου Γ το 

ονοματίζει η μελέτη, δύο μικρότερα σιντριβάνια τύπου Α, ένα μικρό καθιστικό, δύο μεγάλα 

καθιστικά, ένα μεγάλο καθιστικό στρογγυλό με δέντρο στη μέση, τρεις θέσεις για ψηφιδωτά 

και μια βάση γλυπτού και αγνοείται η τύχη, γιατί δεν εμφανίζεται μέσα στο σκαρίφημα που 

μου έδωσε η υπηρεσία, η τύχη ενός μεγάλου καθιστικού στη συμβολή των οδών Μεραρχίας 

και Ρούσβελτ μπροστά στο ΦΩΤΟ ΠΕΝΝΑΣ και μιας άλλης βάσης γλυπτού στη συμβολή 

Τσαλδάρη και Ρούσβελτ. Όπως επίσης και δύο άλλων θέσεων για ψηφιδωτά στο δυτικό 

κομμάτι της οδού Μεραρχίας μια και το πλάτος του πεζοδρομίου είναι πλέον 4,5 μέτρα, από τα 

4 μέτρα σύμφωνα με την μελέτη, γίνεται 4,5, το απέναντι βέβαια από τα 12 μειώνεται κατά 8 

μέτρα στα 4 και ελλείπει αντικειμενικά ο χώρος για να δημιουργηθούν αυτά τα πράγματα τα 

οποία θα δίναν αυτή την εικόνα στην οδό Μεραρχίας την οποία αποδεχθήκαμε στο σύνολο 

των δημοτικών συμβούλων όταν κατατέθηκε μελέτη από τους αρμόδιους μελετητές.  

Κατά συνέπεια κ. Πρόεδρε θα διαφωνήσω με την επιλογή σας να σταματήσετε αυτό το 

έργο και να οδηγηθείτε σε απλά κατά μισό μέτρο διεύρυνση των πεζοδρομίων που υπάρχουν, 

ουσιαστικά να χρυσοπληρώσουμε κάποια πεζοδρόμια τα οποία θα τα αλλάξουμε από πλάκες 

σε ένα άλλο υλικό και δεν θα δώσουμε καμία αισθητική το λιγότερο βελτίωση σ’ αυτό το 

κομμάτι της πόλης.  

κ. Αναστασιάδης:  Η αλήθεια είναι ότι … καμία σχέση δεν έχει. Εγώ εκείνο που θέλω 

να επισημάνω είναι πόση προχειρότητα αυτή η Δ.Α. στο κέντρο της πόλης, στο πιο σημαντικό 

σημείο  της  πόλης,  μας  τοποθετεί  κράσπεδα  τα  οποία  σε  κανένα  χωριό  της  Ελλάδας  δεν 
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χρησιμοποιεί τέτοια υλικά. Είναι άγρια λες και είμαστε πάνω στα κατσάβραχα. Χωρίς 

σεβασμό στην οδό Μεραρχίας. Είναι προσβολή για μας τους πολίτες αυτής της πόλης. 

Τουλάχιστον έπρεπε να είναι από μάρμαρο. Η οδός Μεραρχίας, όπου και αν είναι οι Σερραίοι 

όπου και αν βρίσκονται αναφέρονται στην οδό Μεραρχίας. Παρανομείς που παρανομείς βάλε 

τουλάχιστον τα καλά. Βάλε σωστά υλικά, αυτά τα υλικά που βλέπουμε εμείς εδώ δεν τα 

κάνουν στο τελευταίο χωριό. Είναι παλιά. Να δώσουμε τουλάχιστον και μορφή.  

Η συμπεριφορά αυτή της Δ.Α. δημιουργεί προβλήματα χωρίς λόγο. Δεν το ψηφίζω. 

Οπωσδήποτε δεν το ψηφίζω.  

κ. Τσιγαρίδα: Είναι φανερό ότι όσοι βρίσκονται στο κέντρο της πόλης δεν γνωρίζουν 

πόσο ήταν το πρόβλημα της θέσης παρκαρίσματος. Όχι 60 θέσεις αλλά 1 θέση έχει σημασία 

και το δεύτερο είναι γιατί θα πρέπει να δοθεί σημασία για τη λήψη μιας απόφασης στη γνώμη 

του εμπορικού κόσμου και όχι η γνώμη των κατοίκων του κέντρου. Κανένας κάτοικος του 

κέντρου δεν νομίζω να θέλει να χαθεί ούτε μία θέση παρκαρίσματος.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε αν θα έχουμε δικαίωμα δευτερολογίας μετά τον κ. 

Δήμαρχο εντάξει.  

κ. Πρόεδρος:  Όχι μετά τον κ. Δήμαρχο το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία. Γνωρίζετε για 

όλα τα σοβαρά θέματα καθένας από όλους τους συνδυασμούς έχει 20 λεπτά δικαίωμα να 

αναπτύξει. Εσάς ειδικά που κάνατε ένα έργο δέχτηκα να μιλήσετε πάνω από μισή ώρα.  

κ. Μητλιάγκας:  Βλέπω ότι δεν υπάρχει διάθεση συνεννόησης και διαλόγου, και ότι 

είναι ένας μονόλογος της πλειοψηφίας, ήθελα να πω δυο κουβέντες στους συναδέλφους της 

πλειοψηφίας. 1ον να πάνε και να δούμε το σχέδιο και την μελέτη από την Τ.Υ. αυτού του 

έργου, να δουν τι σχεδιάστηκε να γίνει και τι στερείται με αυτές τις αλλαγές αυτή τη στιγμή 

από την πόλη. Καλό είναι να αγαπάτε και να σέβεστε τον κ. Δήμαρχο, το χαίρομαι αυτό, αλλά 

ο δημοτικός σύμβουλος εκλέγεται από το Σερραϊκό λαό για να έχει και την δική του την φωνή 

και εδώ δεν μιλάμε για παραταξιακά συμφέροντα αλλά μιλάμε λόγω τιμής γι’ αυτό που 

θέλουμε η πόλη και τα παιδιά μας να είναι καλύτερα. Και βέβαια δεν αποκλείεται το 

υποκειμενικό ότι αυτό νομίζω εγώ αυτό νομίζετε εσείς, αλλά σας παρακαλώ δηλαδή μην 

θεοποιείται την μία θέση στάθμευσης. Τότε έπρεπε εδώ που παίζουν τα παιδιά σας στην 

πλατεία, να έχουμε παρκαρισμένα αυτοκίνητα ακόμα. Ανάμεσα σε δυο αγαθά σας παρακαλώ 

πρέπει να επιλέγουμε το καλύτερο για την κοινωνία και εμείς νομίζουμε ότι το να 

συγκεντρώνει όλος ο νομός και όλη η πόλη τα αυτοκίνητα στο κέντρο της πόλης δεν είναι 

θέμα θέσεων στάθμευσης, πάλι το ίδιο θα γίνεται. Σέβομαι και υπολήπτομαι τον καθένα από 

εσάς προσωπικά σαν σύνολο όμως σας καλώ να μην είστε άφωνη πλειοψηφία, να μην είστε 

άφωνη πλειοψηφία, ο λαός μας εξέλεξε να έχουμε φωνή.  

κ. Πρόεδρος:  Αυτό που προσπαθούν πολλοί να φορτώσουν στον κ. Δήμαρχο ότι είναι 

αυταρχικός, δεν το δέχομαι όχι σαν πρόεδρος σαν Δ.Σ., όλα τα θέματα έρχονται, τα συζητάει ο 

κ. Δήμαρχος, και πρωτοβουλίες ο καθένας από εμάς σε κάθε σύσκεψη που κάνουμε λέει 

ελεύθερα την άποψη του ο συνδυασμός, έχει πολύ αξιόλογα άτομα τα οποία έχουν άποψη και 

εκφράζονται όλα ελεύθερα. Επίσης ο κ. Δήμαρχος επανειλημμένα προσπαθεί και δίνει το 

δικαίωμα. Σας παρακαλώ μην υποτιμάτε τον Δήμαρχο.  

κ. Μηλίδης:  Να πω μια παράμετρο που δεν λήφθηκε υπόψη ακριβώς για τις θέσεις 

πάρκιν. Μετά την μετεγκατάσταση του νοσοκομείου, εκεί η περιοχή έχει ελεύθερα πάρκιν που 

δεν υπήρχαν τουλάχιστον τα πρωινά, δεν είναι τόσο μακριά να πάει ο Σερραίος πολίτης. 

Μιλάω τώρα για τις λίγες θέσεις, δεν αμφισβητώ ότι υπάρχει πρόβλημα θέσεων πάρκιν.  

κ. Γκότσης:  Να μας απαντήσει ο κ. Δήμαρχος σε μια ερώτηση, κατά πόσο νόμιμο 

είναι αυτό που κάνετε διότι αν γινόταν, το έργο πιστεύω είναι καινούργια δημοπρασία, στην 

καινούργια δημοπρασία αφού έχουμε κατάστρωμα με άσφαλτο περισσότερο. 

κ. Τσιγαρίδα:  Νομίζω ότι μιλούσα εγώ και δεν μιλούσε η φωνή του Δημάρχου. Αυτό.  
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κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν θα ήθελα να ξεκινήσω με μια αιχμή που ήταν προσωπική θα 

έλεγα. Όσον αφορά το θέμα του γηροκομείου. Κ. Μητλιάγκα γνωρίζετε πολύ καλά ότι το 

γηροκομείο δεν ήταν αυτοσκοπός, όσον αφορά την σχέση μου μαζί του, ήταν μέσο. Εάν κάτι 

κάναμε ο αδερφός μου και εγώ το κάναμε για την πόλη βλέποντας ότι μπορούμε να το 

κάνουμε σαν προσφορά μέσω του γηροκομείου. Πως είναι δυνατόν επομένως τον σκοπό που 

είναι το καλό της πόλης να τον θυσιάσουμε για το μέσον. Αυτό είναι η απάντηση σε εκείνο το 

οποίο υπαινιχθήκατε.  

Να προχωρήσω τώρα στην ουσία, όντως είχε γίνει μια κουβέντα σε μια όμως 

διαφορετική εποχή με διαφορετικά δεδομένα, ήταν η εποχή που ακόμη δεν είχε το θέμα των 

πεζοδρομήσεων ή εν πάση περιπτώσει εγώ δεν το είχα υπόψη μου σαν αντικείμενο. Από τη 

στιγμή που ετέθη το θέμα, και σωστά ετέθη, διότι χρειάζονται οι πεζοδρομήσεις, άλλαξε το 

θέμα. κ. Μητλιάγκα γνωρίζετε καλά και εσείς και όποιοι άλλοι από εσάς έχουν τέτοιες απόψεις 

ή τέτοιους ενδοιασμούς, κάποια στιγμή έκανε κάποιον υπαινιγμό ή μάλλον ευθέως το είπε ο κ. 

Περδίκης ότι του Κρονίου το έργο δημοπρατήθηκε, βγήκε στον αέρα, κάντε τον κόπο δέστε τι 

ακριβώς δημοπρατήθηκε, υπάρχει πάρκιν; Θα διαπιστώσετε ότι κακώς με αδικείτε. Το έργο το 

οποίο δημοπρατείτε είναι μόνο εργασίες επί του οικοπεδικού χώρου του ιδρύματος. Τίποτα 

περισσότερο. Καμία ενέργεια δεν έγινε όσον αφορά την διαπραγμάτευση με τον δήμο ή το 

αίτημα, υποβολή αιτήματος προς τον δήμο για να προχωρήσει μια διαδικασία, μα είχε 

υποβληθεί τότε προ ετών μια αίτηση η οποία όμως δεν χρησιμοποιήθηκε, δεν προωθήθηκε και 

δεν έγινε καμία νύξη καθόλου. Ήδη δημοπρατείται το έργο μόνο επί του οικοπέδου. Έχει βγει 

στον αέρα και υπάρχουν και τα σχέδια, άρα κακώς με αδικείτε.  

Να προχωρήσουμε τώρα στο θέμα του, κάποια στιγμή είπατε εν τη ρύμη του λόγου 

θέλω να πιστεύω κ. Μητλιάγκα, ότι γράφω στα παλιά μου τα παπούτσια. Καταρχήν γίνεται 

πεζοδρόμιο στο πλάτος εκείνο στο οποίο προβλέπεται και το αν θα προχωρήσουμε σε 

περισσότερο …  

κ. Μητλιάγκας:  Μα δεν εγκρίθηκε, σήμερα το φέρνετε για έγκριση.  

κ. Δήμαρχος:  Αυτό που κατασκευάζεται τώρα δεν είναι εργασία που επρόκειτο να 

γίνει ούτως ή άλλως. Ένα μέρος είναι. Το μέρος είναι μέρος του όλου.  

κ. Μητλιάγκας:  Μα κάνετε πεζοδρόμιο 4,5 μέτρα και προβλέπει 12 μέτρα 

πεζοδρόμιο, είναι μέρος του όλου; Είναι σοβαρά πράγματα αυτά; Υποτιμάτε την νοημοσύνη 

μας;  

κ. Δήμαρχος: Μπορώ να κάνω στη συνέχεια πεζοδρόμιο 8 μέτρων και να υπάρχει … 

στη μέση, όπως βλέπετε μπορώ αλλά κακώς που τοποθετείστε έτσι, με αδικείτε κ. Μητλιάγκα 

και λυπάμαι. Εσείς υποτιμάτε την  νοημοσύνη την δικιά μας κ. Μητλιάγκα και υποκρίνεστε ότι 

τάχα σέβεστε την μελέτη την οποία έκαναν οι μελετητές, πλην όμως εσείς είστε που γράψατε 

την μελέτη αυτή στα παλιά σας τα παπούτσια. Διότι η μελέτη αυτή δεν μιλάει μόνο για 

πεζοδρομήσεις, μιλάει και για θέσεις στάθμευσης κ. Μητλιάγκα, και η μελέτη αυτή δεν μιλάει 

μόνο για αυτά τα δύο πράγματα αλλά δίνει και προτεραιότητες κ. Μητλιάγκα. Και εσείς τις 

προτεραιότητες τις γράψατε στα παλιά σας τα παπούτσια. Και να σας διαβάσω κάτι, ¨όπως ήδη 

αναφέρθηκε στο πρώτο κεφάλαιο αυτού του τεύχους η σημερινή κατάσταση στην πόλη των 

Σερρών από πλευράς στάθμευσης και κίνησης πεζών είναι όπως άλλωστε και στο σύνολο των 

ελληνικών αστικών κέντρων επιεικώς απαράδεκτη. Στόχος της παρούσας μελέτης είναι να 

βελτιωθεί σε πρώτη φάση η σημερινή κατάσταση στο μέτρο του δυνατού σε ότι αφορά την 

επιφανή κίνηση πεζών και αυτοκινήτων στο εμπορικό κέντρο της πόλης. Είναι προφανές 

βεβαίως ότι οποιαδήποτε πραγματική λύση του προβλήματος δεν μπορεί να προχωρήσει χωρίς 

την κατασκευή του συνόλου των προγραμματισμένων υπογείων χώρων στάθμευσης τα οποία 

χωροθετούνται ως εξής¨, προϋπόθεση είναι να γίνουν οι θέσεις στάθμευσης και παρακάτω 

γίνεται  σαφέστερος,  λέει  τους  χώρους, ¨ Πλατεία  Εμπορίου,  χώρος  Νομαρχίας,   Δημοτικό 
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Γήπεδο, μόνο τότε θα είναι δυνατή η στοιχειώδης ανακούφιση του αστικού χώρου και η 

απόδοση του στους πραγματικούς δικαιούχους δηλαδή στους πεζούς¨. Δηλαδή πρώτα πρέπει 

να γίνουν οι χώροι στάθμευσης και μετά να προχωρήσουμε στις πεζοδρομήσεις. Όπως βλέπετε 

κ. Μητλιάγκα αυτό το αγνοήσατε. Και είναι λογικό αυτό, οποιονδήποτε συγκοινωνιολόγο και 

να ρωτήσετε, αυτό θα σας πει. Προϋπόθεση για να προχωρήσουμε στις πεζοδρομήσεις είναι 

πρώτα να εξασφαλίσουμε τις θέσεις στάθμευσης. Και έρχομαι να πω, ότι εμείς δεν 

γκρεμίζουμε, έχει ξεκινήσει ένα έργο, έχουν ξεκινήσει σε κάποια σημεία πεζοδρομήσεις, δεν 

λέμε θα τις ξηλώσουμε. Οι πεζοδρομήσεις όσες έγιναν, έγιναν, και θα γίνουν πολλές ακόμη, 

όχι μόνο η Μεραρχίας, και θα γίνουν, και η Ερμού θα πεζοδρομηθεί αλλά θα γίνουν με την 

σειρά τους και όταν έρθει η ώρα τους. Εμείς απλούστατα λέμε ότι πρέπει πρώτα να 

προχωρήσουμε σε θέσεις στάθμευσης επειδή έτσι κάθε μελετητής, κάθε έμπειρος και κάθε 

ενημερωμένος με τα συγκοινωνιακά θα το έλεγε, θα προχωρήσουμε στους χώρους στάθμευσης 

και μετά θα προχωρήσουμε το πραγματικά αξιόλογο αυτό έργο το οποίο άρχισε πλην όμως 

άρχισε όχι με την σωστή σειρά. Για να μην τονίσω και το γεγονός ότι ξεκινήσατε την πρώτη 

φάση των πεζοδρομήσεων πριν γίνουν οι χώροι στάθμευσης και μάλιστα και με δανεικά 

χρήματα.  

Να προχωρήσω τώρα και να δω το θέμα του συγκριτικού. Μου λέτε για το συγκριτικό 

ότι για τον Α.Π. σύμφωνα με την καινούργια ορολογία, δεν είναι αλλαγή του έργου, στο 

συγκριτικό αλλάζουν ποσότητες, κάποιες φορές προστίθενται και εργασίες, και εδώ τι κάναμε, 

έχουμε αλλαγές ποσοτήτων και προστέθηκαν και κάποιες εργασίες, μπήκε ο 

ηλεκτροφωτισμός, μπήκε η άσφαλτος. Από εκεί και πέρα το έργο ποιο είναι, είναι 

διαμόρφωση μιας συγκεκριμένης επιφάνειας. Αυτή την ίδια επιφάνεια, δεν αλλάζουμε 

επιφάνεια, στην ίδια επιφάνεια κάνουμε μια επέμβαση, διαφοροποιούμε κάποια πράγματα 

επειδή κρίνουμε ότι πρέπει να λάβουμε υπόψη μας κάποια στοιχεία τα οποία κρίναμε ότι δεν 

λήφθηκαν υπόψη και έπρεπε να ληφθούν δηλαδή το ότι δεν έπρεπε να γίνουν πεζοδρομήσεις 

από τώρα ή έστω το μία λωρίδα κυκλοφορίας που σημαίνει πολύ περιορισμένη κίνηση και μη 

δυνατότητα ούτε καν στάσης. Όταν έχουμε μόνο 4 μέτρα δρόμο. Κρίνουμε λοιπόν ότι δεν 

είναι δυνατόν να γίνει αυτό τώρα, δεν πρέπει να γίνει αυτό τώρα, θα βλάψει την αγορά αν γίνει 

τώρα, θέλουμε να κάνουμε να κάνουμε πεζοδρομήσεις στην Μεραρχίας αλλά θα την κάνουμε 

στην ώρα της.  

κ. Περδίκης:  Οι μέσες εκπτώσεις στα ασφαλτικά που έχουμε κάνει το τρέχον έτος 

ποιες είναι επί της εκατό; Γιατί κάνουμε έκπτωση, αποδεχόμαστε μέσα στον Α.Π. μεταφορά 

για νέες εργασίες, τα ασφαλτικά που δεν υπήρχαν, 3,99%, στην προμήθεια και εγκατάσταση 

ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, 3.99%, προμήθειες ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και ασφαλτικών 

στο τρέχον έτος τι ποσοστά μας έδωσαν; 

κ. Δήμαρχος:  Δεν τις ξέρω απ’ έξω. Μία νομίζω είναι 12 και την δεύτερη δεν ξέρω. 

Αλλά εν πάση περιπτώσει βλέπω ότι περιοριζόμαστε αυτή τη στιγμή στο θέμα των τιμών και 

της έκπτωσης γι’ αυτό νομίζω ότι φτάσαμε σε ένα ικανοποιητικό σημείο, εκεί περιορίζεται η 

ένσταση σας.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία.  

 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:   Ναι 

κ. Βασιλειάδης:   Ναι  

κ. Αραμπατζή:   Ναι  

κ. Δημητρακούδη:   Ναι 
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κ. Πασχάλη:    Ναι  

κ. Σαουλίδης:    Όχι 

κ. Περδίκης:    Όχι. 

κ. Μητλιάγκας:   Όχι 

κ. Μπόνας:    Όχι  

κ. Μηλίδης:    Όχι 

κ. Γκότσης:    Όχι 

κ. Βλάχος:    Όχι  

κ. Αναστασιάδης:   Όχι  

κ. Παπαβασιλείου:   Όχι 

κ. Αγγελίδης:    Όχι 

κ. Ζλάτκος:    Ναι  

κ. Φανουράκη:   Ναι  

κ. Τζιώνης:    Ναι  

κ. Ιλανίδου:    Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:    Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:   Ναι  

κ. Λέφας:    Ναι  

κ. Νυκτοπάτης:   Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 16 ψήφους υπέρ. 

    

ΘΕΜΑ  35ο: Λήψη κανονιστικών αποφάσεων για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην πόλη των 

Σερρών σύμφωνα με τις αριθμ. 148/2003, 86/2003, 149/2003 και 85/2003 

αποφάσεις της Δημαρχιακής Επιτροπής.     

 

κ. Πρόεδρος:  Το 35ο θέμα το αναβάλλει ο κ. Δήμαρχος και προς τιμήν του παρόλο 

που ήμουν αντίθετος λόγω του ότι είχα δει εσάς προσωπικά και τον κ. Σίμογλου, το αποσύρει 

και αυτό δείχνει ότι δεν είναι αυτό που θέλετε να τον καταλογίσετε. Παρόλο που το Δ.Σ. 

εκτιθόμαστε που το αποσύρουμε για δεύτερη φορά, ωστόσο επιθυμία του δημάρχου είναι 

επειδή δεν είδε εσάς και τον κ. Σίμογλου και αυτός είναι ο λόγος που το αποσύρουμε. Στην 

πρόταση να μην γίνει συμβούλιο τον Αύγουστο του κ. Αγγελίδη και του κ. Μητλιάγκα το Δ.Σ. 

λέει αν δεν έρθει σοβαρό θέμα, θα έρθει στο τέλος Αυγούστου. Κ. Μητλιάγκα έχετε τον λόγο.  

κ. Μητλιάγκας:  Εγώ όταν ζήτησα να γίνει συζήτηση για το κυκλοφοριακό δεν 

ζήτησα να γίνει συζήτηση κλειστού τύπου, αλλά ευρύτερη κουβέντα με συμμετοχή ειδικών και 

φορέων.  

κ. Δήμαρχος:  Εάν έτσι το θέλετε έτσι θα το κάνουμε.  

 

 

- Αναβάλλεται.  

 

 

κ. Μητλιάγκας:     Εκείνο που ήθελα να πω προ ημερήσιας διάταξης και δεν πρόλαβα, 

έχω μια πληροφόρηση από δήμους της Μακεδονίας με αφορμή την προκήρυξη που έγινε για 

το ΞΕΝΙΑ για να το πάρουν ιδιώτες. Ότι ο ΕΟΤ και μάλιστα η εταιρεία τουριστικών ακινήτων 

που έχει κάνει, διαπραγματεύεται με τους δήμους εάν θέλουν εκείνοι να τα πάρουν με τον όρο 

βέβαια  να  μην τα χρησιμοποιήσουν σαν ξενοδοχεία, και μάλιστα έχω πληροφορηθεί αυτές τις 
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μέρες, ότι ο δήμος Καστοριάς ήρθε σε συμφωνία με τον ΕΟΤ ένα υπέροχο ΞΕΝΙΑ να το πάρει 

για να επόμενα 40 χρόνια με τίμημα 2 εκ. € το χρόνο, ένα ευτελέστατο τίμημα για ένα πολύ 

σημαντικό κτίριο. Εάν δεν είναι αργά, λυπούμαι που εγώ δεν αντιλήφθηκα να το πω, προτείνω 

στον  κ.  Δήμαρχο  να  έχει  μια  επικοινωνία  με τον  ΕΟΤ με τη συγκεκριμένη εταιρεία και να 

δηλώσει και ο δήμος Σερρών το ενδιαφέρον του, καταρχάς το ΞΕΝΙΑ το παραχώρησε ο δήμος 

στον ΕΟΤ δωρεάν ως οικόπεδο το 1970 ένα μέρος και το 1976 επί Δημάρχου Ανδρέου ο 

οποίος ισχυρίζεται ότι προστάτεψε την περιουσία του δήμου, είναι μια πολύ μεγάλη και 

αξιόλογη έκθεση και επειδή ο δήμος είναι ένας κοινωνικός οργανισμός πολύ μεγάλος, νομίζω 

ότι με ένα ανάλογο τίμημα για τα επόμενα 40 χρόνια με ένα ανάλογο ευτελές τίμημα, θα 

αποκτούσε ένα σπουδαιότατο ακίνητο για πάρα πολλές χρήσεις. Σας προτείνω εάν το κρίνετε 

σωστό να κάνετε μια επαφή με τον ΕΟΤ με την ανάλογη εταιρεία. Ξέρω ότι το έκανε ο δήμος 

της Καστοριάς 100%, βρίσκονται και κάποιοι άλλοι δήμοι στην διαπραγμάτευση αυτή. 

Προτείνω να γίνει το ΞΕΝΙΑ. 

κ. Δήμαρχος: Θα το κοιτάξουμε άμεσα. Βέβαια αύριο το πρωί στις 7 φεύγω, ο κ. 

Γρηγοριάδης αν μπορούσε να έρθετε σε κάποια επικοινωνία, Δευτέρα πρωί επικοινωνούμε, 

Τετάρτη θα είμαι Αθήνα και θα περάσω και από κοντά.  

κ. Μητλιάγκας:  Φοβάμαι ότι είναι αργά αλλά θα το διερευνήσουμε.  

κ. Γκότσης: Πάνω σε αυτό, έχω τις πληροφορίες και είναι έγκυρες ότι έχει βγει στη 

δημοπρασία ένας εκ των οποίων έδωσε προσφορά οικονομική είναι ο κ. Πρόεδρε, μάλλον ο 

γιος του. Για να μην συζητάμε πράγματα.  

κ. Πρόεδρος:  Είναι σωστή η πρόταση του κ. Μητλιάγκα, αργήσαμε, λάβαν πάρα 

πολλοί μέρος, έχει γίνει διαγωνισμός νομίζω δεν ξέρω ποια ημερομηνία κατατέθηκαν οι 

προσφορές, όσο όμως για τον γιο μου σας βεβαιώνω ότι φαίνεται ότι ενδιαφέρεται ουσιαστικά 

όμως δεν ενδιαφερόμαστε σαν οικογένεια Νυκτοπάτη. Δεν μας ενδιαφέρει οικογενειακά.                   

 

 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

 

  
772 / 2003 Έγκριση επιχ/σης Ν.Π. με την επωνυμία ¨ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ¨.  

 

773 / 2003 Αποδοχή χρηματοδότησης ύψους 125.848,07 € από τους Κ.Α.Π. για την 

καταβολή της α’ δόσης του πριμ παραγωγικότητας. 

 

774 / 2003 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στην 

ιδιοκτησίας των κ.κ. Μουρατίδη Αν., Γιαννακόπουλου Μαλ. Και Πόπυβα 

Χριστίνας.  

 

775 / 2003 Έγκριση ανάθεσης εκπόνησης μελέτης με τίτλο ¨Εκπόνηση έρευνας  

επιθυμιών αστικών μετακινήσεων των κατοίκων Σερρών¨. 

 

776 / 2003 Τροποποίηση και συμπλήρωση προγ/κης σύμβασης (συμβαλλόμενοι  

Δήμος, ΤΕΔΚ και ΔΕΠΣ) προς το σκοπό εκπόνησης και εφαρμογής  

ενός ολοκληρωμένου προγράμματος κοινωνικής παρέμβασης στο δήμο 

Σερρών.  
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777 / 2003 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο πρόγραμμα τουριστικής προβολής  Ν. 

Σερρών, έτους 2003, με το ποσό των 1760 €.  

 

778 / 2003 Έγκριση πληρωμής στελεχών υλοποιηθέντος προγράμματος ¨Κατάρτιση 

παιδαγωγών στη δημιουργική απασχόληση παιδιών¨.  

 

779 / 2003 Έγκριση καταβολής επιδικασθέντος ποσού στη Δαγγίλη Ζωή δυνάμει της αρ. 

79/03 απόφ. του Πολ. Πρωτ. Σερρών.  

 

780 / 2003 Έγκριση πρακτικού επιτροπής ονοματοδοσίας οδών και πλατειών.   

 

781 / 2003  Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων στον διαχειριστή των 

ΣΟΑ. 

 

782 / 2003 Ομοίως στον κ. Βερανούδη Γ. από ΤΑΠ και στους Α. Ανατολάκη – Σ. 

Απταλίδη ΟΕ από οικοδομ. Άδεια.  

 

783 / 2003 Διαγραφή ποσού από οριστ. βεβαιωτικούς καταλόγους από τον κ. Γεωργιάδη 

Παν. Πρώην μισθωτή του 1Β ΚΔΑ. 

 

784 / 2003 Έγκριση καταβολής τροφείων σύμφωνα με το άρθρ. 9 του Κανονισμού 

Λειτουργίας του Ν.Π. ¨ΚΠΑ¨.  

 

785 / 2003 Έγκριση παραχώρησης κατά χρήση λυόμενης κατοικίας και εγκατάστασης 

αυτής σε δημοτικό οικοπεδικό χώρο. 

 

786 / 2003 Έγκριση απασχόλησης ενός εργάτη Νεκροταφείων επί δίμηνο. 

 

787 / 2003 Χαρακτηρισμός περιοχής ως χώρου πολιτιστικών δραστηριοτήτων στο 

αγρόκτημα Οινούσας. 

 

788 / 2003 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενη έκταση και κτίσμα 

ιδιοκτησίας Ανδριανού Όλγας.  

 

789 / 2003 Ομοίως για ρυμοτομούμενη έκταση ιδιοκτησίας κ. Μπιζοπούλου Νικολάου. 

 

790 / 2003  Ομοίως του κ. Βατσανίδη Στέφανου.   

  

791 / 2003 Ομοίως των κ.κ. Αγγελούδη Ευαγγ. κ.λπ. 

 

792 / 2003  Ομοίως Χ¨ Αποστούλου Ιωάννη.   

                         

793 / 2003       Αντικατάσταση του Προέδρου της επιτροπής εγκατάστασης – μετατόπισης 

περιπτέρων κ. Αναστασιάδη Αντωνίου.  
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794 / 2003 Αντικατάσταση μέλους της επιτροπής παραλαβής έργων, για παραλαβή του 

έργου: ¨Μετασκευή σφαγείου σε κτίριο πολλαπλών δραστηριοτήτων 

εκπαίδευσης και αθλητισμού¨. 

 

795 / 2003  Έγκριση παράτασης ισχύος της σύμβασης ασφάλισης τροχαίου υλικού του 

Δήμου Σερρών.  

 

796 / 2003 Αποδοχή χρηματοδότησης 14.000 € για κάλυψη δαπανών που προέρχονται από 

δράσεις αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών.  

 

797 / 2003 Έγκριση προμήθειας και εγκατάστασης συστήματος ασφαλείας και 

πυρασφάλειας για το Βαλκανικό Λαογραφικό Μουσείο.  

   

798 / 2003 Έγκριση μελέτης προμήθειας ειδών διαγράμμισης.  

  

799 / 2003 Έγκριση μελέτης προμήθειας απορρυπαντικού κάδων απορριμμάτων.  

 

800 / 2003 Έγκριση μελέτης προμήθειας αντλητικού συγκροτήματος.   

 

801 / 2003  Έγκριση μελέτης: ¨Αποξήλωση αντλιοστασίου Σφαγείων¨.   

 

802 / 2003 Έγκριση μελέτης: ¨Παροχή υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και 

περιβαλλοντικής παρακολούθησης – ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και 

της μεταφροντίδας του αποκαταστημένου ΧΔΑ Δήμου Σερρών¨.  

 

803 / 2003 Έγκριση ανάθεσης μελέτης με τίτλο: ¨Τοπογραφικές Αποτυπώσεις¨.  

 

804 / 2003 Έγκριση και παραλαβή μελετών με γενικό τίτλο: ¨Διαμόρφωση πρασίνου και 

υπαίθριου αμφιθεάτρου στην Καλλιθέα του Δήμου Σερρών¨.  

 

805 / 2003  Αποδοχή χρηματοδότησης και έγκριση μελέτης του έργου: ¨Διαμόρφωση 

πρασίνου και δημιουργία υπαίθριου αμφιθεάτρου στο λόφο Καλλιθέας του 

Δήμου Σερρών¨.  

 

806 / 2003 Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: ¨Συντηρήσεις – βελτιώσεις αθλητικών 

εγκαταστάσεων¨. 

 

807 / 2003 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: ¨Εργασίες εγκατάστασης 

συστήματος συμπίεσης και δεματοποίησης απορριμμάτων¨.  

   

808 / 2003 Ομοίως του έργου: ¨Διαμόρφωση αυλών σχολικών κτιρίων (13ο Νηπ. – 5ο 

Γυμν.) 

 

809 / 2003 Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου: ¨Αποκατάσταση του 

υφιστάμενου χώρου Διάθεσης Απορριμμάτων του Δήμου Σερρών¨.  
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810 / 2003 Έγκριση παράτασης παράδοσης Α’ φάσης της μελέτης: ¨Τοπογράφηση – 

Κτηματογράφηση – Πολεοδόμηση της περιοχής Ελαιώνα¨. 

 

811 / 2003  Έγκριση ηλεκτροδότησης πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής.   

 

812 / 2003 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί αποφάσεων του Δ/κού Συμβουλίου της ΔΕΠΚΑ. 

 

813 / 2003 Ομοίως του ΔΗΠΕΘΕ.   

 

814 / 2003 Αποδοχή χρηματοδότησης 1.465,80 € για εκλογική αποζημίωση 4 υπαλλήλων 

αορ. χρόνου.  

 

815 / 2003 Έγκριση καταβολής εξόδων σύνταξης του αρ. 2949/5-3-03 δανειστικού 

συμβολαίου.  

  

816 / 2003  Έγκριση προμήθειας νομικών βιβλίων από τον κ. Χρήστο Καναγκίνη.  

  

817 / 2003 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης στον κ. Μελεκίδη Πέτρο, πρώην υπάλληλο 

του Δήμου, λόγω συνταξιοδότησης του.  

 

818 / 2003 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου.   

 

819 / 2003 Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσίευσης απόφασης Δημάρχου για 

μεταβίβαση αρμοδιοτήτων.  

 

820 / 2003 Έγκριση μελέτης δαπάνης βαφής δύο ορόφων του παλαιού Νοσοκομείου.  

 

821 / 2003 Έγκριση μελέτης προμήθειας διαφόρων σκευών για το Τμήμα Κοινωνικής 

Μέριμνας.  

 

822 / 2003 Έγκριση δαπάνης αποκατάστασης τομής οδοστρώματος.  

 

823 / 2003 Έγκριση καταβολής ετήσιας συνδρομής επεξεργασίας των σημάτων 

συστήματος ασφαλείας του Δήμου.  

 

824 / 2003 Έγκριση δαπάνης προμήθειας γραφικής ύλης της πρώην κοινότητας 

Επταμύλων. 

 

825 / 2003  Έγκριση διαφόρων προμηθειών για την Κοινωνική Μέριμνα.   

 

826 / 2003 Έγκριση δαπανών φιλοξενίας Εθνικών Ομάδων Βόλεϊ Ελλάδας – Φιλανδίας.  

 

826α/ 2003 Έγκριση δαπάνης προμήθειας μοκέτας για την ενθρόνιση του Νέου 

Μητροπολίτη.  

 

827α/ 2003 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας των υπαλλήλων του Δήμου 

κ.κ. Σιναρίδου Μ. και Βεϊζαδέ Σ.  

51 



 

 

827 / 2003 Έγκριση δαπανών έκδοσης 2ου τόμου Λογοτεχνικών εκδόσεων δήμου Σερρών.   

 

828 / 2003 Έγκριση δαπανών εορτασμού απελευθέρωσης της πόλης.  

 

829 / 2003 Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του δήμου.  

 

830 / 2003  Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών.  

 

831 / 2003 Έγκριση ανάθεσης εργασιών επισκευής και συντήρηση αυτοκινήτων του 

Δήμου.  

 

832 / 2003 Παροχή εγγυήσεως του Δήμου προς δανειοδότηση της ΔΕΥΑ Σερρών ύψους 

4.984.681,25 €. 

 

833 / 2003 Ομοίως 2.207.463 €.   

 

834 / 2003 Έγκριση 1ου Α.Π. εργασιών του έργου: ¨Αναπλάσεις ιστορικού εμπορικού 

κέντρου πόλης Σερρών¨.  

 

Πρ. 15/1/03 Αναβάλλεται η λήψη κανονιστικής απόφασης για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 

στην πόλη των Σερρών σύμφωνα με την 148/03 Α.Δ.Ε. 

 

Πρ. 15/2/03 Ομοίως σύμφωνα με την αρ. 86/03 Α.Δ.Ε.   

 

Πρ. 15/3/03 Ομοίως σύμφωνα με την αρ. 149/03 Α.Δ.Ε.  

 

Πρ. 15/4/03 Ομοίως σύμφωνα με την αρ. 85/03 Α.Δ.Ε.  

 

835 / 2003 Μετάκληση πολιτιστικών – καλλιτεχνικών συγκροτημάτων (άρθρο 299 Π/τος 

410/1995. 

 

 

 

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ     ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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 Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

  

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

   

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

  

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη



 


